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quCJ\a OT

HYMEPAIIMA

YETBIPE APUOMETHIECKUX
AEMCTBUSA: CAOKEHME, BBITHT

VMHOXEHME, AEAEHWUE

Yro y3Haem. Hemy Hay4nMCs

e Hayuwumcsa:

NpeAcTaBNsTb YMCNO B BHAE CyMMbl
pa3psAHbIX cnaraembiX;

NPUMEHATL anropuTmbl NMUCbMEHHbIX Bbl“lﬂCHEHHﬁ;

npUMeHsTb npasuna o nopAAKe BbINONHEHUA
apudpMeTUHECKnX [eMCTBUI NPU HAXOXKAEHHN
3HaUEHWs YMCNOBOrO BbIPKEHNT,

pewarb TeKCToBble 3aAa4X g 1—3 ApencTBUA:
oTobpaxatb onucaHHbie B 3agauax CuTyauuu B BUAE
CXEMaTUHECKUX PHUCYHKOB, CxeMaTHUEeCKMX YepTexeH,
KpaTKOW 3anucu, COCTaBNATL nnaH pelweHus 3apad;

peanbHOCTH ¥ NPOBEPKY

NPOBOAUTD NPUKUAKY
NONY4EHHOro NP peLleHui 3apa4u;

npasu/ibHOCTH oTBETa,

cocTasnsaTb 3ajaum;

-pac4etbl HeaocTaloWHMMH AaHHbIMU,

AONONHATL 3ajauu
pa3NUUHbIMK UCTOUYHMKAMK WHDOpMaUWK;

|
|
|
|
E= nonb3yscb ANA 3TOr0

aHanuauposarb HangeHHble JaHHble M npencrasnmb

ux B chopme Tabnuu W AMarpamMM;

| —
| cpaBHuBaTbh 3apaqu W UX PeLIeHHs, npeobpa3osbisath

3aga4u no 3agaHHomy TpeboBaHuio;

piMi cnocobamu, cpasHWBartb cnocobbl
naubonee yaoOHbIN (pauuoHanbHbin).

| pewartb 3ajaiu past
pelleHus W BbIOUpaTh




Cqér | npe.qn.emn.'
Pazpagsi

Hymepauus

601

Bcnomuu, 4to ecnu 3anucatb uyucna B8 TOM nopsake,
TOPOM OHW Ha3blBAIOTCA NPU CYETE, TO TMOMAYYUTCH PR UW-
cen: 1, 2, 3, 10T pAan HauuHaetca ¢ 1, U Kaxpoe
cneayiouiee yucno B HEM Ha 1 Gonbwe npegbigyulero.

Mpu cuéte kaxabie 10 eguHuy o6bLEAMHAIOTCS B [AECATOK,
10 pecsatkoe — B cotHio, a 10 coteH obpasyor ThiCcAuy.

B KO-

1. Hapo cocuutatb Gonbwoe konuuectso nyrosul. Hanpu-
mep, 6 coteH, 5 pecaATKoB M 5 oOTAENbHbIX NYroBuL.
CKkonbko 370 BCEro nyrosuu?

2. 1) Hasoeu M 3anuiM uyuCna, KOTOPbIE COAEPIKaT:

9 pnec. 9 eg. 9 cor. 0 pec. 9 en.
9 gec. 0 epn. 9 cor. 0 pmec. 0 egn.
9 cor. 9 pmec. 9 en. 9 cor. 9 pec. 0 en.

2) Kakoe uucno HasblBaloT npu cuéTe nepepn KaxabiM M3
3TUX 4Yucen U nocne Hero?

3. 1) lNpouutan uucna, 3anucaHHbie B Tabnuue.
Ha kakom wmecrte, cuuTtas cnpasa Haneso, NUIIYT eAUHM-
ubl? pecstku? coTtHu?

CotHu Lecatku EauHuupl
Il pa3psag Il paspsg | paspsag
6 7 2
2 0 6

2) Ckonbko efuHUL Kaxporo paspspa B8 uucne 6727
2067 840? 400? 5907



4. 999 +1 700 + 80 +9 570 + 30 — 330 AnEEEEEEEE
900 — 1 347 —7—- 40 950 + 50 — 660 EREENE X ]

5. (YctHo.) B knacce 19 uyenosek, M3 HuUX 9 ManbuWKoB.
CKONMBKO B 3TOM Knacce pesodek?
Coctasb ¥ pewu pABe 3a4aqM, obpartHble AaHHOM.

6. Muwe 10 ner. Ero peaywxka B8 6 pa3 crapwe Mwuwm,
a bGabywka Ha 4 roga monoxe paeaywku. Ckonbko ner
MuwuHon 6abywke?

Cocrasb NOXOXYIKO 3ajayy O CBOWX POAHbIX.

7. 980 — 80 — 100 290 + 70 140 - 6 480: 6 €8 1 |

640 — 40 + 200 680 + 50 260 - 3 360: 9 [’ ][ ?']
' yen.

8. B kuure 180 crpaHuy. B nepsbid fAeHb yyeHUK npouuTan
52 ctpanuubl, Bo BTOpo — 28 crtpanuu, Ckonbko cTpa- T EEE
HUL, eMy OcCTanocb npounTaTs? N
PewW 3apayy pasHbiMM cnocobamu. | | PEBYCbI |

9.
Cnaraemoe 180 40 90 —
Cnaraemoe 230| 70 150 1 3*x+6=42
Cymma 430|120(150| 90 417+ 7 *=*3 |

5%

Ymenbwaemoe | 270 40 | 75 | 40
Bbiuntaemoe 30 |500 75 A
PasHocTb 20 | 25 40

10. Kro Tskenee: MuwKa WM Oenouka — M Ha CKOJMbKO
rpammos?

5

396 O 936 529 O 592 748 O 848 q @



YeTbipe
apupmMmeTuyeckux A[eNCcTBUs:
CfioXeHue, BblYUTaHue,
YMHOXeHue, aeneHue

Bcnomhum  npaBuna o nopsgke BbINONAHEHUS OEWCTBUIM B
YUCNIOBbLIX BbIPAXKEHUAX.

Ecnu coepuHuTb uMcna 3HaKaMu apudMeTUHEeCKMX aen-
CTBMW, TO NOMYYUTCH HWCAOBOE BbipaXeHue. Yrobb
y3HaTb 3HaYeHWe YUC/NIOBOrO BbIPAKEHUS, HYXKHO BbINONHWUTH
BbIYUCNIEHUSA, CTPOro Cneays npasunam O MOPSAKE BbINON-
Hewus percteun (c. 103).

a‘:rpca’;::::a _ Ecnu BbiparkeHue comepXKUT HecKonbKo nap ckobok, TO
_ _ CHayana HaxoOAAT 3HayeHusi Bbipa)KeHWW B ckobkax, a 3a-
_ TeM BbINONHAOT AEHCTBUS NO W3BeCTHbIM Tebe npasunam.
Mopsagok
" BbINOJNIHEHUSA |
AEHCTBUM 5
| | | 11. PaccmoTpu BbipakeHHs W OODBACHW, noyemy AerCTBUA

cneflyer BbINOSHATL B NOPSAAKE, YKA3aHHOM CHHUMM UudD-

pamu.

2 1 3 3 Z 1
320:(60—52)-6 230 + (170 + 40 : 2)
1 3 2 2 1 3
(820 + 80) — (310 — 60) (420 + 16 - 5) : 100

12. B KkaXaom BbIpaXXEHWM CHadYana yKaKM NOPAAOK BbINON-

.z’ - HEHMA JHAEUCTBMW, a NOTOM BbIYUCAW €ro 3HayeHue.
470 — (500 — 25- 3) (120 — 80) : (100 : 25)
(300 + 160:4): 2 100 — 32 - (87 — 84)
500 + (400 — 160 + 40) 280 —140-2 +7
(870 —240-3):5 (81:3):(9-3)

13. Y Huubi 6bino 50 p. v ewé 8 mower, no 5 p. kax-
pasi. Ckonbko Bcero pgeHer 6bino y Huwbi?

14. B 2 opauHakoBbix cnanbHbix BaroHax noe3pa 120 mecr.
Ckonbko mect B 7 Takux Baronax? B 10 Takux Barowax?

6



15. ' =1 |
Charaemoe 170 90| 80 ' (‘l T 11 i__‘_+_
1 Cnoxenne | |
Cnaraemoe 230| 40 37 Tm BbIuMTaHKE |
Cymma 330(160( 80 | 37
| | = Q=
EREEN
YmeHbwaemoe | 410 700| 60 | 85 i
Bbiuvtaemoe 70| 90 85 ;
Pa3HocTb 220| 50| 60
a+0=a
16. ObbvsicHy, uto 06O3HAYaAKOT 3anuMCKM B pamMKax Ha Mnonsax, |
M CKaXKu, YeMy pasBeH X B KaKAOM YypaBHEHWMW. .| ( 0 b= b ]__
12+ x=12 x+24=24 36 —x=36 x—85=0
17. BbluMcau W BbINONHKM NPOBEPKY. [C e C] .
803 _425 736 +35? |
" 169 375 608 456 i |
—= — _[d_d=oj
18. Caposop 3arotosun 250 r cemsH actp u 240 r cemsH ] '
rso3nuk. CemeHa actp OH ynakoBan B Mnaketsl Mo
5 r, a cemeHa rso3guMKk — B nakersi no 8 r.
Ob6bscHH, 4To 0DO3HAYAKOT BbIPAXKEHHUA:

250:5 240:8 250:5+240:8

19. B 3aropogHoM narepe 3a 3 JIeTHMX MecAua OTAOXHYNO
700 pebst. U3 Hux B umioHe — 220 uenosek, a B MIO-
ne — 180. MNocrasb BONpoC “ pewu 3agauyy.

20. Pewun ypasHeHus.

180 — x= 100 x— 17 =40 x+24=50
21. 15-10 + (30 — 20) - 5 (120 + 320: 4) - 2
15-10+30 —20-5 (120 + 320) : (4 2)

22. MMepectasb KapToukM € uucpamu Tak, 4TobbI MONYYMNOCH
BEPHOE pPaBeHCTBO.

7
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Boiyucnu. (360 — 40) : (60 : 15) _ I |
i o)
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: } Y3HaeMm, KaK BbIYHUCIMTb CYMMy TPEX Claraembix.

Boiumcnum cymmy: 312 + 108 + 479.

_ T
- "_l | cnocob Il cnocob
Aﬁf 1) 312 2) 420 312
- -
. 108 479 e
420 899 899

23. Bobluchn M cpenai npoBepky, NMOMEHsB Claraembie MecTamM.

106 + 294 + 530 472 + 280 + 198 620 + 137 + 209

24. 1) BoinuwM Ha3saHUA BCEX NPAMbIX YrNoB.

2) Usmepb ANMHY KaXAOro 3BeHa NOMaHOW B MUAWMET-
pax W BbIMUC/IKM ANUHY 3ITOX NIOMAHOM.

Bbipasu AanvMHy 3TOM NOMaHOM B CaHTUMETpax W MWANW-
MeTpax.

25. Yrobbl 3anonuute 6ouky BmecTumoctbio 96 N,  HyXHO
npuHecth 12 Bépep Boabl. CKONbKO /AMTPOB BOAbI BXO-
out B 1 Begpo? B 2 Begpa? B8 5 ségep?

26. B cagy 16 sbnoHb. Mop kaxaoe AEpeBO HYXHO BbINUTH
no 10 sépep Bopbl. Ckonbko BEgep BOAbI HY)XHO ANS
nonusa BCeX 3TUX SO6NOHL?

27. 1) BbMMCAM 3HAYEHWUA BbipAXKEHUH.
45+27:3—-12 100—-10-9 -8 17-3+2-10
90 —-36:3-2 17+15-3-0 80—-5-2:10
84:4-3+2 5:5+75:5 72:6+6+5
2) W3meHM nopsaoOK [MAENCTBUM C NOMOLLBIO CKOBOK W
BBIYMC/IM  3HAYEHMUS MONYYEHHbIX BbIPAXKEHWH.

28. Urpa «Kto nepsbiM nonyuut 1007»

[lBeoe wurpaowmx no ouepeau HasbiBalT NboE uucno OT
1 no 10 v npubasnsioT ero K CymMme Ha3BaHHbIX paHee
yucen.

Hanpumep, Mawa Ha3sbiBaer 8, a Kons — 3 (cymma 11);
Mawa Ha3biBaer 5 (cymma crana 16), Kons HasbiBaer 9
(cymma crana 25) v 1. 4.

Boiurpbisaer T1oT, KTO nepsbiM noayuut 100,

Coeer. Yrobbl nepsbim nonyunte 100, Hago nepsomy
nonyyuts 89, 79, 69, ... lMogymait nouemy.

D Bbimenu. 386 + 294 + 187
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BcnoMHum anroputM nNUCbMEHHOTO BbIYMTAHMUA TPEX3HAYHbIX o | | | 1
uyucen ¥ ByAeM YUUTBCA NPUMEHATb €ro MNPU BbIYUCAEHUSX. 1| ' 1 #

O6bsacHM pelleHHe, NOMHA, YTO:

1 cor. =10 pec.
1 pec. =10 ep.

29. BbluMCiM € yCTHbIM ODBsCHEHWEM.
402 347 902 807 604

130 108 555 438 88

30. B xop 3anucanoce 36 uenoBek, a B KPYKOK NO PHCO-
BaHWiO — Ha 5 yenosek MeHbwe. Ckonbko udenosek 3a-
NACANOCb B KPYXXOK NO PUCOBaHMIO?

31. Hauepty # Bbipexxu 4 Takux TPeYronbHWKa, CHAOXKK M3
HUX KBagpaTt, HayepT €ro B TeTpagM.
Bbluucnn nepuMeTp nonydyeHHoro Ksagpata B MUANMMETPAX.

32. B kyneiHom BaroHe 36 mect, a B nnauykaptHoM — Ha
18 mect ©Gonbwe. CKOMbKO MECT B MAauKapTHOM W Ky-
neMHoMm BaroHax smecTe?

33. Hanau 3HaueHua sBoblpaxxeHun a+ 347 u a— 39, ecau
a=40, a=53, a=282, a=558.

34. CpasHu BbIpaXKeHUA:

200 —30-4 u (200—30)-4 480:2-3 u 480:(2-3)
72:(4-2) n 72:4-2 350:5-2 u 350:(5-2)
35. 1) Hanau cymmy: 236 + 189 + 308.
2) (200 —30)-5 50-4+90-3 27:(9-3)
300+90:3 70-3-+80:10 68:2:2

36. 1) Kak ybpatre 1 nanouky, utobbi octanocb 3 keagpata?
2) Mo ToMy e PUCYHKY CKaku, Kak pobasute 2 nanou-
KW, uTODBbl nonyuunocb 5 OAMHAKOBbLIX KBaAPATOB.

Bomumcnw. 503 — 229 705 — 386 q HEE

9




uncna Ha OfHO3HayHOe W OyfeM YuYWTbCA NPUMEHATb €ero

’ BcnoMHWM  anroput™ NUCBMEHHOrO YMHOXEHWs TPEX3HA4YHOro
NPHU BbIYUCIEHUSX.

O6bACHU BbIUMCNEHUA: | ]
216 - 3. el 47

Ob6bacHsM TakK:

Muwy ... . - |

YMHOXeHKe YmHoxalo eauHuup: 6:3=18. 18 eaq. — 310 1 gec.
M ApeneHue 8 en., 8 ea. nuwy noa eauHuuamu, a 1 pgec. 3anOMHIO M

npubasnio ero K AeCATKaM NOCNE YMHOXEHUS [EeCATKOB.

. YmHoxaio pgecarku: 1:3=3. K 3 pgec. npubasnsio 1 pec.,
@ | | | KOTOPbIX NOMy4YeH Npu yMHOXeHuu eauHuu: 3 + 1=4. [Muwy
= 4 nop pecATKamu.

Mpogonxu obbsacHeHHe.

UEMOYKA .
37. O6vsicHd, Kak BbluMCNeHbl npousseneHus: 194-2 u 72-4.

84 . 4 | | 38. 3anuwu npumepbl CTONOMKOM W BbINONAHM BbIYMCNEHMS.
127 -3 2362 192~ 3 68 - 4 792 82-4

39. 1) Pewwu 3agayy, cocTtasus BbipaXkeHue:
B camy nocagunu 4 papa sbnowb, no 12 abnoHb 8
KaXXnom psgy, v 2 psga cnue, no 18 cnus B kaxaom
pagy. Ckonbko Bcero paepesbes nocaaunu?
2) Wamenu Bonpoc 3afauM, 4ToDbl OHa pelwanach Tak:

12:4—18~2

40. Cectpa Hawna 27 rpubos, a 6bpar — [I. Cpean 3Tux
rpubos Gbino 3 HecvepobHbix. Ckonbko Bcero cvenob-
HbIX TPUBOB Hawnu petn?
3anonHu nponyck. Pewwu 3agadqy pasHbiMM criocobamm.

41. Ucnonbsys cnoso «Bonblie» WAW «MeHblle» B YCMOBMM
MAKW B BOMPOCE, COCTaBb 3a[aud MO BbIPAKEHUAM:

64:16 nu 64— 16

42. BblMMCAM M BbLINOAHM NPOBEPKY.

248 + 407 420 — 176 302 — 254 703 +94 + 128
43. 760 — (120 + 80) + 60 120:(60:6): 2
500 — (270 + 130) — 1 90:(45:9)-2

P Bbrmcnu.  374-2 186 -3

10



BCNOMHW CBOWMCTBA YMHOXEHWUS W OODBSACHM, Mnouemy BepHbl

paBeHCTBa.
45-2=2-45 3-328=328-3 5-123=123-5
44. Bbiuucnv, NPUMEHMB MNEPECTAHOBKY MHOXMUTENeu:
3-261 4-187 5-173 4-247 2-349
45.
a 6 5 9 7 0
b T 8
a-b 20 | 48 9 0
C 45 24 | 21 | 18 0
d 2 4 21
c:da 9 8 18
46. O6bvsichu 3anuMcu Ha nonax. Bbiumcnu.

47.

49.

50.

304-3 481 -2 207 -4 116-5

Bacs kynun 4 wmapku, no 10 p. kaxpas. Hangn crou-
MOCTb 3TMX MApOK.
Cocrasb # peww fge 3agayd, obpaTHbie AaHHOW.

KakuM [enucTBMeM MOXHO Yy3HaTb CTOMMOCTb MOKYIMKH,
eCNM M3BECTHbl LeHa W KOJIMYECTBO KyNNeHHbiX npeame-
toe? CocTasb M pelwud 3afady Ha HaxoXAeHWe CTOMMOC-
TH; 3afady Ha HaxOoXAeHWe UeHbl.

Kynunu 30 kr 6enoit kpackv, a cuHed — B 7 pa3
fponbwe. Ha ckonbko 6Gonblue KUAOrPaMMOB KYNWAW CU-
HeM kpacku, yem OGenoi?

Haueptv npAMOYrofibHWK, WHPWHA KoToporo 2 cM, a
anvHa 8 3 pasa Oornbuwe. Ha CKOMbKO CaHTUMETPOB A/W-
Ha 3TOro0 NPAMOYro/ibHUKa OOnblue ero LWWPHHDbI?

51. Cpasuu nnowanu npsamoyronshiukos ABCD w  MNOP,
MNOP w EFTK.
52. 651+ 126 306 — 138 453 -2 5-171
379 — 253 402 — 243 3213 6-98
53. 200 — (80 —35)-2 446 — (46 + 4 - 8)
200 —80—35-2 540 — (90 — 30 : 6)
Bomucnun. 3+ 196 2-438

11
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\ BecnoMHum  anroputM  nUCbMEHHOro AeneHus u  byaem
YYUTBCSH NPUMEHATH €ro MNPU BbIYMCAEHUSAX.

PaccmoTpu, kak sbinonHeHo penenve 876 Ha 3.
O EENEEER
?‘56' g __gb*fi

L 1] g i

ObvacHeHue: Hapgo 876 pasgenuts Ha 3.

Hdenw cotHu: coteH 8.

Pasgenio 8 nwa 3. B uactHom bByper 2 cor.

Ymuoxy: 2+3 =6. Paspenvnn 6 cor.

Boiuty: 8 — 6 =2. Ocranocb paspenuts 2 cor.

CpaBHiO OCTaToK C [AeNuTeNeM: YUCAO OCTaBLIMXCH COTeH
MeHblue, 4eM 3; MOXHO npogo/MKaTb AeneHue.

Heno pecarku: 2 cor. v 7 pec. — 3aro 27 pgec.
Paspenio 27 Ha 3. B uactHom 6byper 9 pgec.
YmHoxy: 9-+3 =27. Paspenunu 27 pec.

Bouty: 27 — 27 =0. [ecatku paspenwnu Bce.

Mpogomku obbacHeHue.

54. Obvsachu, kak pasgenwnu 864 wa 4, u nposepb geneHve
YMHOXEHHEM,

55. Bbinonuu penexue u nposepky.
3 748 : 2 987:3 648 : 4 756 : 6

56. Macca swuka c sbnokamu 12 kr, a macca nycToro
supka B8 6 pa3 menbwe. CKoMbKO Kunorpammos s610K
B 3TOM suwmMKke? CKONbKO TaKUX SLWMKOB HYXHO ANS
100 kr s6nok?

57. Babywka nocaguna 20 nykoBuy TIONBNAHOB, @ BHy4YKa — B
4 pasa mesbie. lNocne 3artoro y wvux ocranoce 10 nykosuu,
CKonbKO NyKOBWL THIOMbNAHOB Yy HMX Obino cHauana?

58. Haipu nepuMeTp KaXK[Oro MHOrOYrofbHUKA B MWUNNMMETPaXx.

59.
300 — (90 + 70) + (86 — 46) 0-8+7 91:13-7
90:(10-9):(9:9) 0-(8+7) 84:(14-3)

b Boruenn.  771:3 678:6

12



O6bsicHH pelweHWe no nnaHy:

Henwo CcOTHM: 13 - - I |
Pasgenio: ... = ¥ L L — 4 ) ——
YMHOXY: ... - 5 EEEEEE ! L !
Bowty: ... NN g mEEE T 1T 101 s |
CpaBHi0 OCTatok € penurenem: ... . f | i SN (T R ‘
Henio pecarku: ... EEEEr. I I~ r _[ b:b= S |
Mpogomku obbaACHeHwe. - L1\ B
60. BbinonHu peneHue c obbACHEHWEM, ( b= b h
564 : 4 471:3 296:2 792:4 A
- ~—
61. 1) Ha opgHom nonke 25 kHWr, a Ha gpyron — Ha b 1 0:b=0 |
kHur merbwe. OB6bsacHM, 4TO 0003HAYAIOT BbIPAKEHUS: ' b ne paeHo 0)

62.

63.

64.

65.

66.

67.

25— b, 25+ (25 — b). ‘
2) W3menu ycnosue 3agauyd, 4ToBbl OHa pewanacb Tak: |
25: b, 25+ 25:b.

B wkony npuseanu 10 nauyek yuebHukos, no 20 wrtyk B
kKawnon nauyke, WM ewé 18 yuebHukos. Ckonbko BCEro
yuebHWKOB npuBe3nu?

b 180 | 720 | 480 | 540 | 360 | 3 0
b:3

BcnoMHud Tabnuuy YMHOXEHWSI W CKaXKM, 4YeMy paseH X
B KaXKOOM YPaBHEHWHW.

8:x=56 x:71=9 12: x=9
1) Haueptu 2 orvpeska: pnuHa nepsoro 10 cm, a anuua

BTOPOro COCTaBAAET MATYID YacTb J[/IMHbI NEPBOro OTpe3Ka.
2) Hauept¥ OTpe30OK, TPeTbA 4YacTb KOTOPOro pasHa 3 CM.

84 —(36+24):3-2 271~3 28:4-12
187 — (87 —40 — 17)- 2 408 - 2 48:8-13
(85 —53)— (28 +16) : 4 129 -4 35:5-14

Y6epu 2 nanouku, 4tobbl octanoch 4 OAMHAKOBbIX KBaj- @ o !
parta. : -

Bommcnu., 89658 768 3 q
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PaccMoTpy nepsbi NpMMEpP M 3aKOHYM OObBACHEHHE:

06

i

bACHeHUe: Hago 285 paspgenute Ha 3.

Heno cotHM: coteH 2, HO 2 COT. HeNb3si pasfenuTb Ha
3 Ttak, utoBbl B YACTHOM MNONYYUIIUCb COTHM.

Deno pecarku: 2 cotr. u 8 pgec. — 23to 28 pec.

Paspenio 28 wa 3. B uactHom 6yger 9 gec.

YmHoxy: 9-3 = 27. Paspenvnn 27 pec.

Bowuty: 28 — 27 = 1. Ocranoce pasgenuts 1 pgec.

CpaBHiO OCTATOK C AenuTenem: ...

Mpogonku obbscHeHue.,

68.

69.

70.

71.

72.
109 -
134 -

73.

ObvbsacHu, Kaxk pasgenvnu 128 Ha 4.

Boinonxu neneHve W nNpoBepb YMHOXKEHHEM!

585:9 468 : 6 744:8 369:9

B 4 opuHaxkosbie kanucTpel nomewaercs 80 n BeuauHa.
CKonbko NWUTpoB OeH3uHa NOMECTUTCH B 3 Takue KaHu-
ctpbi? Ckonbko notpebyercs Takux Kawuctp ana 100 n
beHauHa?

Ha popory oT nocénka [o ropofja Ha rpy30BOW Mallw-
He Tpebyerca 48 n 6GeHsuHa. XBatMT U ONA  NOE3AKM
B ropog ¥ obpatHo 100 n Hewsuna? 90 n Bewsuna?

6 959 :7 603 — 427
7 856 : 4 506 — 139

(30 + 160:4): 2
280 —40:2+ 100

Moctasb CKOBKM Tak, 4TODbI 3HAYEHWE BbIPAKEHUA CTano
pasHo uucny 2, 50, 180, 474:

53—3:9+4-6

b Boiuvcnu., 672:7 392:8
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06'hﬂCHH, KaK BbiMONHEHO JAeneHwe:

g _Q

74,

75.
76.
77.

78.

79.

80.

3

N ]
TSTZ Ll 5 jTI'_‘
57 u NN

T LENOYKA

Boinontu penevne c obbscHeHueM:
832:4 924:3 618:2

603: 3

B opgHom aBTobyce 48 naccaxupos, a B ApyroMm — B
3 pasa bonbwe. Ha ckonbko uyenosek B nepsom asToby-
ce MeHble, 4yeM BO BTOPOM?

Ons noxopa Typuctel 3akynunu 96 6HaHok KoHcepsos. B
OeHb OHM pacxopoBanu no 8 6aHok. Ckonbko 6aHok
KOHCEepBOB Yy HMx ocTtaHetcs nocne 10 gHeld noxoga?

Macca 3 oguHakosbix navek uas 150 r.
1) Haign maccy 7 Takux nadek.
2) Ckonbko Takux navek cogepxkatr 100 r uasn?

Bbiqucnn M nposepb peneHue yYMHOXKEHWEM:

837:9 658 : 2 726:3 568:8 136:4
1) 960:3 945—-9-5:3 (200 + 450) : 5
780:6 600 +6-7:2 (720 — 120) : 3

2) 507 + 230 + 187 367 + 178 + 264

U3 3Tux churyp MOXXHO COCTaBWTb NPSMOYroNbHWK. Y3Hau
ero naouwgagb.

Bbiuncnu.

327:3




C6op
M npeacTaBneHue
AaHHBIX

AnarpamMmmbil

[uarpamMmbl — 37O PUCYHKM MK YEPTEXKH, Ha KOTOPbLIX YMC-
na WMNM 3HaYeHWs BENWYMH M300paKeHbl OTpe3Kamu, nNoNoc-
Kamu (cTonbukamu), yYacTamMu Kpyra WM APYrUMHM  hUrypamu.
Ans wn3obpaxeHus uucen (3HadeHUM BeNWUMH) Ha aMarpam-
Max 3ajaloT Mmacwtab, WCcnonb3ys KOTOPbIM W CTPOAT Aua-
rpammbl.

Ha pucyHke wu3obpaxena cronbuatas pguarpamma. Ha Heil
noKasaHbl MaccCbl >KMBOTHbIX: YTKM — 3 Kr, Kponudka —
4 «kr, weHka — 8 Kr c wucnonb3osBaHuem Takoro Maclutaba:
1 Kkr maccel u3006paxkaloT OAQHOW KAETKOW.

1kr é__
[ 2 =
MACLLUTAB

81. MNpouutan fguarpamMMmy, NOKa3biBAIOWYIO YUCAO YHaLUXCA B
1—4 knaccax OAHOM W3 LWKOJ.

— Kn Konuyecteo
ace ydaumuxcs

Mepebin

Bropo#

Tpetun

(ST

1k 2 kn 3 kn 4 ko YersépTbivi

1 — 4 knaccobl

Hauept B Ttetpaau takywo Tabnuuy v 3anvwm B8 HeW no-
Nny4yeHHble pe3ynbTarthbl.
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82. Mo nocnegHeMmy crTonbuky Ha guarpaMmve onpegenu
macwTtab, B KOTOpPOM OHa nocTpoeHa. Haueptu Takywo
tabnuuy B TeTpaad. Mcnonb3lys pAaHHbie auarpamMmbl, 3a-
MWLM, CKONMBKO Yy4YalMXCA B KaXKAOM Knacce U BO BCex

4YeTbIpEx Knaccax.

AEEEEEN

—_ o

(! : 1249

.‘__l|f

L L]

| 1°

[ ]

Knacc

Konuuectso
yHalmuxcs

i

] .
HE B c | B |
MACLUTAB 1 kn. 2 kn. 3 k0. 4 k.

83. Ha pguarpamme nokasaHbl pe3ynbTatbhl MPLDKKOB B BbICO-
Ty 4eTbipéx ManbyWMKOB, KOTOpbie 3aHanu 4 nepsbix
MecTa.

c™M

120 +—

1001

-,| e
|

804 |

11
1H1EA1

60

-—

w01
20 4-

_||'|___1_|

l

0

KOpa Oner Tena Poma

Ucrionb3ys pnaHHble, u300parkéHHble Ha Auarpamme, OT-
BETb Ha BOMNPOCHI.

| 1) KTOo M3 Manb4uKOB 3aHsN nepBoe Mecto?
2) Kakyio sbicoty yganock B3sTb Pome? Ope?

] 3) Ha ckonbko caHTumetpos npbbkok Onera Gbin sbiwe,
uyeMm npbhKkok [eHbl?

e 17 e
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b YTO Y3HANMW.

1. 32+ (96 —64):8-2
32+ (96— 64): (8- 2)
(32+96 — 64:8) -2

HEMY HAYYUJIUCDH

(400 — 160:8): 2
(400 — 160):8:2
(400 — 160) : (8:2)

_NMPOAONXMH |

PA/Ibl YUCEN
456 | 540
466 | 530
476 | 520
486 | 510

B

2. 900 —2-50+ 140 120 -75:3-4+ 65 342:3
600 +90:3 — 200 200 —-80:4-5-35 564 :2
700 — 25-2+ 100 108 —54:9-6 + 58 721:17

3. CpaBHu uyucna.

796 w 800 312 v 320 1000 » 999

4. 36 +60:4-2+34 (760 + 100) — (430 + 230)

42 +54:3-2—18 (970 — 340) + (250 + 120)

5. Bbuucnan u nposepb geneHue yMHOMXKEHWUEM,

624:6 482:2 135:3 248:8 728:17

963:3 147 : 7 825:5 616: 2 453:3

6. 346 + 458 832 — 456 503 + 204 603 — 28
157 + 484 621 — 241 308 + 106 204 — 39

7.

318-3 207 -4 824:4 234:9 434 :7

247 - 4 108 - 6 565:5 632:8 984:8

8. 3anuwmM BbIpaXKEHUA W HaWAM MX 3HAYEHWSA.

1) Cymmy umcen 960 u 40 ymesbwuts B 10 pas.
2) YactHoe umcen 500 u 100 yeenmuuts Ha 25.

9. Ha noe3gky B mMarasuH W obBpaTHO ManbyukK 3arpaTun
1 4 10 muH. Typa oH exan Ha Benocunege 25 MuH, B
marasuHe npoboin 15 MuH. CKOMABKO MMHYT Manbuyuk
exan obpartHo?

10. U3 28 ™m TkaHu cwwunm 71 oaMHaKoBbix nnatbes. CkoOMb-
Ko notpebyercs TkaHu, utobbl CcwuTb 12 Takux nnatbes?
CkonbKo Takux nnathes MOXHO ClwuTte U3 60 M TkaHu?

11. 1) BbinuwwM Ha3BaHWs BCEX MHOrOYroNbHUKOS.

2) Hawgu nepumerp W nnowaas ksagpata ABCD.
3) CpaBnu nnowagab npsmoyronsHuka AMKD w npowapb
TpeyronbHuka ABC.

18



12.

1) 600 —60:6:2
(600 —60):6:2
2) 176 + 218 + 206

960 —640:(4+4)-2
(960 —640): 4+ 4-2
295 + 217 + 488

13. [ns WKONbHOM MacTepckoW Kynunu pybaHKW, OTBEPTKM M
monotku. Pybankos 36 wTyK, OTBEPTKM COCTaBNANM
TPETbIO 4acTb uucna pybaHkoB, a MONOTKoB Obiio B
4 pasa 6Gonble, yem OTBEPTOK.

Ob6bsicHu, uTo 0603HAYAIOT BbIPAXKEHUS:
36:3 36:3 + 36 36:3-4 36 +36:3-4

14. B ogHon Tennuue cobpanu 38 kr nomumopos, B Apy-
ron — 50 kr. Bce 3tM nNomMUAOPbI Pa3NOXKUAM B ALLMKM,
no 8 kr 8 kawab. CkonbKo Takux siMKOB noTpebosa-
noco?

UameHu uucna Tak, 4tobbl 3agada pewanacb ABYMs Cno-
cobamu. CpasHu 3T cnocobbl pelieHuUs.

15. 1) Yuenuxk 3arpatmn Ha peweHuwe 3afgayum 6 mMuH, a Ha
peweHue Kaxgoro M3 8 npumepoe no 3 muH. Ckonbko
BCEro BPEMEHM 3aTpaTuil YYEHWK Ha BbINOJIHEHME 3TOro
AOMaluHero 3afaHua?

2) 3amMeTb NO 4acaM M 3anuilM, CKONbKO BpemMeHu Tebe
no*rpeﬁosanocu Ha BbINONHEeHMEe [oMaluHero 3agaHuds no
MaTemMaTuKe.

1. Kak MOXHO MONy4uTb 4YMCNO, KOTOPOE creayer npu Cyé-
Te cpasy 3a nobbiM faHHbIM YKucIomM?

2. lNpounTai, 3anonHAR MNPONYCKH.

10 eg. =1 ... 1 cor.=0 egp. 1 toic. =00 epn.

10 pec.=1... 1 cotr. =0 pec. 1 mic. =0 gec.

10 cor.=1... 1 toic. =00 cor.

3. Kak no-pa3HoMy MOXHO MPOYMTATb BbIPAXKEHHA?

320 + 40 470 — 300 80-5 900:3
4. ObbAcHM, B KaKOM NOPAAKE HAO/MKHbI BbINONAHATLCA AEUCT-

BMS NO cxemaruyeckum 3anucam. [ obBosHauaer uducno.

O+O-0O0+0+0-0 S) O-(CO+O)—-(@O—-DO
2) 0-0:0-0-0 6) O—-OC—-0O-0+0
3 O+0O0-O0-0O:0+0 7) O-@O+0:0-0O

4) O—-O+0O)+0O

8) O:(O—DO)-0O

Mposepouxbie pabotsl, C.

12,

13.

19




CAENATb WIAT K YCINEXY

@ NMOMOTAEM APYr APYrY

Bepro? HesepHo?

CoseTt. 3apgaHue BbINONHAIOT [BOE: OAWH YUEHMK 4YWTaeT KaKaoe
BblCKa3biBaHue, Hanpumep ¢ 1-ro no 6-e, gpyrod paér orset: Bep-
HO OHO WAWM HeT. Ecnn BbicKa3biBaHMe HEBEpPHO, TO OH [aér npa-
BUAbHbIK oTBeT. [lns BbinonHEHWs cneaylowux 3aganud (7—12) yya-
LMeCs MEHSAIOTCH PONsSIMU.

1

o @ & W PN

10.

11.

12.

B uucne 608 copepxuica 6 cote u 8 pecaTkos.
B ogHon Tthicaue copepxutcs 10 coreH.
98:4=123 (oct. 6).

B uactHom uucen 864 u 9 Hymer ase uudpbl.
36-0+638:1=638.

Boicka3biBaHne «Cymmy uucen 45 u 5 yBenuuute B 3 pasa»
MOXHO 3anucate Tak: 45+ 5-3.

Erop ckasan: «3a 7 vetpager s 3annatun 28 p., a 3a 3 nac-
™mka — 18 p. 3HauuT, TeTpaab [OPOXKE NacTUKa.

3 1 4 2
B sbipaxenun 70 —27:9+ 9-6 nopsaok AEWMCTBMM yKasaH npa-
BU/IBHO.

3apnava «[llepsas cepus cunbma npogomkanace 40 MuH, a no-
cnegHas B 2 pasa MeHbwe. CKOMbKO MWMHYT npogospkanachk no-
cnenHan cepus unoma?» pelaeTcs CROXKEHUEM.

| C
Durypbl - -~ OT/MYAIOTCA APYr OT Apyra YWC/IOM YrnoB.

Ecnu nepumetp npsmoyronsHuka paseH 24 cm, TO O/MHA OAHOM
M3 ero CTOpoH MoXeT ObiTb pasHa 14 cm.

Mnowagb npsMoyronbHuka co ctopoHamu 18 cm u 5 cm mox-
HO BbluMCIUTL Tak: 18- 5.



HYMEPAILIUS

Yro y3Haem. Yemy Hay4mmcs

e Yixaem u 06006wuM 3HaHWA O AECATUHHBIX
CUBTHBIX EOMHMLAX W WX WCMo/b30BaHWH
ana cuéta npeametos: 10 epuHuu oAHOro
paspaga 06pa3yloT OAHY eauHWuUy cnegytoulero
3a Hum paspsga, 1 000 eauHWu OAHOTO Knacca
06pa3yloT OAHY EeAWHUUY CNeAyIoWero 3a HWUM Knacca;
noboi Knacc uYucen COCTOWUT W3 Tpéx pa3psaos.

e HayuuMcs COCTaBAsTb, Ha3blBaTb, HMTATD, 3anucblBaTtb
W CpaBHWBaTb 4WC/a, KOTOpbie donbwe 1 000;
BOCNPOW3BOAUTL NOCNEA0BATeNbHOCTD HHUCEN
Ha noboM OTpe3Ke 4MCNOBOrO PAAA.

BEAMYMHDI

Yro y3Haem. Hemy Hay4UMCH

e Y3HaeMm HOBble efuHUUbI ANnHbI, naowanu, Maccol,
BPEMEHH H COOTHOLLEHHUA MeXAY HUMM.

e HayuuMmcs NPUMEHATb 3HAHUA O COOTHOLEHUAX MexXay
eguHHUaMH LOJIUHbI, nnouwiag4, ™Macchel, EpeMeHH
np MaMepeHHUax M BblHUCNEHHUAX.

9ETDIPE APUO®METUYECKHUX
AEUCTBWA: CAOJKEHUE, BBIYUMTAHUE,

VMHOKEHUE, AEAEHUE

Yro y3Haem. Hemy Hay"HUMCH

e Ysnaem u 0606wum: cBOWCTBA apuMeTUUECKHX AEUCTBUH,
CBA3W MEXAY 4YuCnaMu B KaXAOM apuchMeTUUECKOM AEHCTBUM;
anropuTMbl MUCbMEHHOTO CNOXEHU W BbIYUTAHUA MHOrO3HaYHbIX YWUCEN;
anropuTMbl YMHOXEHUA W AENEHWA MHOrO3HAYHOro 4ucna Ha OAHO3HAYHOE.

e HayuuMca NpUMEHATb 0606WEHHDIE 3HAHUA NPW BbINONHEHUH
apHDMETUUECKHX AEWCTBUA W NPW PelieHny NPaKTHYECKUX 3ajad.




-ai

| Paa.pnmu.
M Knaccel

@

LLEMOYKA

81

Hymepauusa

999 999K (1000 000| 600001

Knacc eguHMU M Knacc ThiCAY

Bynem yuutbcs obBpasosbiBatb, 4MTaTb, 3anucbiBatb M Cpas-
HMBaTb uYucna, Kotopble 6onswe 1 000.

Ecnu npegmeTroB MHOro, TO NpU CHETE MCNONL3YIOT He
TONBKO 3HaKomblie Tebe enuHMubl cuyéTta (eauHMUbl, OecsT-
KM, COTHM), HO M Oonee KpynHbie, HanpuUMep TbICAYM.
ThicAuM cuMTAOT TaK e, Kak M MNpPOCTble eauMHWLbI.

10 Ttbicay — 310 1 pecsaTok ThiCcsAY.
10 pecsATkoB Tbicsy — 310 1 COTHS ThicsAY.
10 coteH TbicAady — 310 1 ThiCAYa THICAY, WMAM MHANMOH.

EauMHMubl, [ECcATKM, COTHM COCTaBMAAKT KNacc eanHWL
(nepBbit  Knacc); enuHUUBI ThICAY, [MOECATKU TbICSY, COTHM
ThICAY COCTaBNAIOT KAacc ThiCAY (BTOPOM Knacc).

1) Paccmotpu Tabnuuy:

Il knacc — knacc Tbicay | | knacc — knacc eauHML

Cothu | Oecatku | EauHuub!

CoTHu ECATKHU MHMULbI
ThICAY ThICAY ThICAY A Enutnu

3 7 2

3 7 2 0 0 0

2) Hasoeu pa3psgbl, KOTOpble COCTaBAAIOT NEPBbIM Knacc,
BTopor knacc. Ckonbko pa3psgos B Kaxaom knacce? Yem
MOXOXU MW UYeM OTIMYaIOTCA MNepBbld W BTOPOM KAacco
Apyr ot ppyra?

Mepeoe uucno B Tabnuue — TpUCTa CeMbAECAT [Asa.
Bropoe uucno — TpuUcCTa CEMbAecsAT [BE ThICAYM.

Tpu Hyna B 3anuMcu BTOPOro 4MCNa MOKa3biBAKOT OTCYT-
CTBUE efMHWL NepBoro Knacca.
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84. Ckonbko eguHUL, Kaxpaoro paspsga B 4ucne 1767
176 Tbic.? 4207 420 7tbic.? 809? 809 twic.? 300 Ttbic.?
80 Tbic.?

85. lMpouutan uucna kaxpow napbl. Yro obo3naualoT oguHa-
KOBble UMcbpbl B 3anNMCH KaXkaoW napbi uucen?

9 15 90 608
9000 15000 90 000 608 000

86. B wurpe «Kouctpykrop» 130 pgeranen. Masnbuuk wucnonb-
3o0Ban 28 peraneit ans cOBoOpkK MaluHbl, a Ana cOOpPKM
npvuena Ha 16 peranen medblie.

1) O6bsacHW, uto 0BO3HAHAIOT BbIPAKEHMS,

28 — 16 28 + (28 — 16) 130 — 28
2) Y3HaHW, CKONbKO [OeTaned He WCNnosib30BaHo.

87. [ononkHu ycnosue 3agayd U peld ee.
Ona oszeneHenua ynuusl npuseann 120 caxeHues. W3
Hux 40 nun, [0 wknéHoe, octanbHbie — Aybbl. Ckonbko
npuse3nd nybos?

88. B wkonbHom cagy nocaaunu 30 sbnowb, 10 cnue u
Heckonbko BuweH. CKONbKO NOCagu/iv BUWEH, eCcnu Bce-
ro 6bino nocaxeHo 48 pepesbes? 60 pepesbes?

89. 400 — 208 109-6 168 - 4 648 : 6
504 — 397 205-4 168 : 4 927:9

90. Hawau 3HaueHus sbipaxennn 16-d, 16:d, ecnu d= 2,
d=4, d=8, d=1.

91.

40:8+2-100 100 — (40 + 36): 4 900:9—-6-10
40:(8 +2)-100 (100 — 40 + 36): 4 600 : 100 + 50 - 10
(40:8 + 2)- 100 100 — (40 + 36 : 4) 70-5+3-100

92. Haweptn «kBapgpar ABCD, pnavHa CTOPOHbI KOTOPOro
7 cMm. Haipgu nnowagb ¥ nepuMerp 3TOro Keagpara.

93. Ha Bonpoc, cKOMBKO emy ner, Aeaywka OTBeTH/l Tak:
«Ecnu npoXxuBy eL@ NONOBMHY TOro, YTO MPOXKWA, U eLe
1 rog, To 6ymer posHo 100». Ckonbko ner peaywke?

Haszosu uwucna, KOTOpbiE coAepXXarT.

2 cor. 5 pec. 9 cor. 5 en.
2 coT. Tbic. 5 pec. ThIC. 9 cot. Teic. 5 en. ThiC.

= 4 23 L - . _1 |L |_ | _l
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49 * 1 =49
49 * 0 = 49
49 « 1=50

Y106bl nNpouMTaTh MHOrO3Ha4YHOE YMCAO:

1) pasbuBaloT uMCNO Ha KNacchl, OTCYWTLIBAA cnpasa no
3 umudpsbi;

2) 4MTalOT, CKOMbKO B 4YMCNE EAMHML KaXKOOro Knacca, Hayu-
Has C Bbicwero. (HasgaHue knacca eguHWL He MPOW3HOCAT.)
Hanpumep, nepsoe uucno 8 tabnuue 145312 uyutaloT Tak:
CTO COPOK nNATb ThICAY TpUCTa JABeHapuatb. [lpouutar oc-
TaNbHble u4MCha.

Il knacc — knacc Tbicay || knacc — Knacc epmHML
E::l:: ﬂfbfz;lfﬂ E’i::::ﬁbl Cothu | Oecatku |EauHuubl
1 4 5 3 1 2
5 2 8 6 0 9
6 0 5 0 0
7 0 0 4

94. Pas3ben uucno Ha knaccbl. CKaXu, CKOMBKO B HEM equ-
HWL, KaXA0ro Knacca, ¥ NpoYMTald 4YMcio.

7300 29608 305220 400400 90060
7340 29680 305020 400004 60090

95. 3ameHM pJaHHble 4ucna CyMMOW no obpasuy.

108 201 = 108 000 + 201 91007 =0O+0O
360 400 =0+ 50070 =00+

96. 8000 + 342
31000 + 78

605 000 + 506
500 000 + 270

40 000 + 1000 + 24
70 000 +~ 6000 + 5

97. MocTtasb BONPOCHI W pewu 3ajau.
1) Boicota sbnonu 3 M, a nunbi 8 4 pasa Gonbue.
2) babywke 62 roma, a mama B 2 pasa MOMIOXe.

98. BbluMcaM nepumeTp TpeyrosibHMKa, OfHa CTOPOHA KOTOPO-
ro 56 MM, a gee gpyrve no 62 mm.

99. Bbmuwmcnan u nposepb.

730:2 608 : 4 918:3 345:5 636:6

p Mpouutan uucna: 500107 809003
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MHOrosHauHble 4YMCna 3anucbiBaloT MO KNaccam, HauyuHas ¢©
Bbicwero. YTobbl 3anucatb uudpamMuM  UUCNO, Hanpumep
[ABECTM TPU TbICAYM NATHCOT fABeHaguatb (TpWMcra nATbAECAT
TbICSY CeMb):

1) 3anucbiBalOT, CKOMBKO BCEro efauHul Bbicwero (BToporo)
knacca 8 uucne: 203 (350);

2) 3anuCcbiBalOT, CKOMbKO BCEro eavHuy cneaywoulero (nep-
Boro) Knacca 8 uucne: 512 (007).

LOns ypobcrBa uUTeHUs 3anucaHHOrO YMcna 4acto OTAeNAIoT

OAWH Knacc OT Apyroro HeboNbWHUM NPOMEXYTKOM.
3anuce: 203 512 (350 007).

100. 3anuwM W npoudTal uYucna, B KOTOPbIX:
1) 30 eaununy Il knacca v 870 epununy | knacca; 1 4+ —t
2) 8 epuuuy Il knacca v 600 egunny | knacca; ——— UEMOYKA
3) 104 epunuubl Il knacca, a eawHuubl | knacca oTcyT- - = — ZW|
CTBYIOT.

101. 1) 3anuwu uucna yudpamu.
HaumeHbliee paccrostve ot 3emnu ao JlyHbl cocrtasnsier
TPUCTa NATHAECAT LWECTb ThICAY 4YeTbipecta MAEeBATb KWIOo-
MeTpoB, a Haubonbwee — ueTbipecTta LWECTb TbICAY
CEMbCOT COPOK KW/IOMETPOB.
2) Yro obosHauaer Kaxpas uugpa B 3anMcu 3TUX uucen?

102. 407 +109-5 (700 — 603) - 6 804:4
903 —206-4 (800 — 704) -7 627 :3

103. Kynunu 3 naketa cemsad Tbiksbl, no 200 r B8 Kagom,
3 naketa cemsH ykpona, no 100 r B kaxgom. Ha
CKONIbKO rpaMmoB Bonblue Kynuau CeMsiH TbiKBbl, 4YeM ce-
mMsiH yKkpona?

104. [lo obegeHHOro nepepbiBa B MarasuHe npoganu
3 mewka caxapHoro necka, no 45 kr B Kaxaom, a noc-

ne nepepbiBa — 5 Takux Mewkos. OObACHM, 4TO O3Ha-
yaiot BbipaxeHua: 45+5—45-3 u 45-5+45-3.
105. 8 +0+0+6 9-0-6-1 0:74+0-5+3
8—-0+0-6 9+0+6:1 7:7—0-(4+2)
106. «Botr Bam 3 Tabnetku, — ckasan [OKTOp. — [lpuHu-

MaWTe No OAHOW 4epe3 Kaxaple 2 yaca». Yepes ckonb-
KO BpemeHu Oygmer npuHaTa nocnepHss Tabnerka?

3anuwK uudpamu uucno Bocemscom 0OBe meicadu  mMpu-
ouyame Bocems.
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PazpsagHbie
cnaraemsble

A

A7 H?®?
A+H =120
W +®=230
A +230 =300

06

}

107.

108.
109.

110.

@ g 1 iy 8

112.

Yucno, 8 KOTOPOM €CTb €AuHMLBI Pa3HbiXx Pa3pAL0B, MOXK-
HO 3aMeHWTb CYMMOW pa3psgHbix cnaraembix. Hanpumep:
1903 = 1000+ 900 + 3 407 020 = 400 000 + 7 000 + 20

3aMeHM KaXK[oe 4YMCAO CYMMOW paspsfiHbiX Charaembix.

205=0+0 1648 =0O0+0O0+0C1+0
205 000 =O+0O 640 008 =0+ 00+
205040 =00+0+0 164 800=0+0+0O+0

90 000 + 3 000 + 1 300 206 — 300 000 — 6

Ckonbko uuchp notpebyercs ANR 3anWMCK YMCNa, BbICLIMMA
paspsfi KOTOPOro — COTHM Tbica4? [AECATKW Tbicsay?

Bcrasb uucna, nponylieHHbie npu cuére:
9997, 9998, .., .., 10001, 10002.

BbinuwK HasBaHus BCcex paBHbix OTpe3kos. HaWau nepu-
MeTp W nnowapgs npamoyronsHuka ABCD.

Cocrasb  peww 3agauy.

Pacxoposanu Konuuectso Bcero
3a 1 peHb OHEeH u3pacxonosanu

10 «r ? 80 kr

113.

114.

115.

B sHeape 6bino 14 conHeyHbix AHel, B (hespane — Ha
6 AaHeld Mmedblie, yem B AHBape, a B mapte — B 2 pa-
3a bonbwe, yem B chespane.

Moctaeb Bonpoc W pewu 3agadgy.

MocTpol AauarpamMmy KONMHECTBA COJIHEYHbIX AHeW o
MecsuaMm, ucnonb3ys pewenue 3agaum 113, (O6oszHauan
2 [HS OAHOW KNeTKow.)

MpoBepb, BepHbl NM HepaseHcTsa.

99 -9 < 691 209 >872:8 68 <774:9
207 -4 > 820 125 <945:7 160 > 996: 6

Y3HaW, Kakue uucna NpsYyTCs MOA TPeyrofbHUKOM, KBaf-
patoM ¥ Kpyrom. [loMHM, 4TO BO BCEx paBeHCTBax ofHa
M Ta xXe durypa obo3HauyaeT OQHO M TO K€ YMUCNO.

b 600 000 + 1000 + 30 905 340 — 900 000 — 300
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117.
94875 u 94895

118.

119.

120.

121.

122.

123,

124

UTtobbl CpaBHWUTL 4YMCAa, MOXHO paccy)XaaTb Tak:
1) U3 aByx uucen MmeHble TO, KOTOpOe MNpu cuéte Halbl-
BalOT paHblie, U 6ONblue TO, KOTOPOE Ha3blBAKOT NO3IXKeE.
Hanpumep, 7<8, a 8>17; 99< 100, a 100 > 99.

2) CpasHuBaeM uucCna noOpaspsaHO, HaYMHas C  BLICLUKMX
paspsaos.
Hanpumep, 987 > 897, tak kak 9 cor.>8 cor.; 6267 <

<6439, TaK Kak 4MCNO THICAY OAMHAKOBO, @ YWUCNO COTEH
B NEpBOM 4YMUCNE MeHblue, YeM BO BTOPOM.

CpasHu umcha.

5999 w 6000 19400 w» 19399

O6bacHM, KaK MeHseTcsl 3HaueHue Uuudpbl 5 B  3anucu

uyucen 5, 50, 500, 5000, 50000, 500 000.

YuyeHuru

900 040,

3anMcanu 4YWCNo f[eBATb Thicad copok Tak: 940,
9 040. Hanau npaeunbHYlO 3anuceb.

Y Tpéx Tpaktopos Takwe 3asoackue Homepa: 250 000,
249999, 250001. Kakoh M3 HWX COWeEn c KoHBelepa
nepsbiM? BTOPbIM? TpeTbum?

C nomouwpbio ckoboK U3MeHH nopsAoK
OEWCTBMM W HaWOM 3HAYEHUS BblPAXKEHWUW.

740 — 240 + 60 66 —6-9+ 1
840 —40:8 120—20+4-5

BbINONTHEHWA

500:100-5
300:10:10

Pabouuit 3a BOCbMMuacosoW pabouui [AeHb BbiTaYuBaeT
80 peranen, a ero yuyeHuxk pabotaer 6 4 B AeHb WU BbI-
taunsaer 42 rakue petanu. Ha ckonbko Gosnbwe geranen
BbiTauMBaetT 3a 1 4y pabouud, Yyem ero yueHuk?

Mamenn Bonpoc 3agauu, utobbl OHa pelwanach Tak:

80:8+42:6
705 — 296~ 2 (365 + 175): 5 (904 — 268) : 4
(705 — 296) - 2 365+ 175:5 904 — 268 : 4

1) Yro obosHauaer uuppa 1
100, 10007?

2) Bo ckonbko pa3 1 pgecatok 6Gonbuie, yem
ua? 1 corHs OGonbwe, yem 1 eguHuua?

B 3anucu uucen 1, 10,

1 enuHU-

CpasHu uucna: 376689 wu 37690; 47 308 w 46 309.
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Yeenuyenue
W yMEeHblueHue
uucna 8 10,
100, 1000 pas

8000
SO0

30"
-

>

EER"
[ =

> >
Il
-\J"--I..\)

O

128.

130.

131.

133.

CpasHn uucna B Kaxpom cronbuke. Yto obosHaqaer
umcppa 3 B 3anucu umcen 3, 30, 300, 30007

Bo ckonbko paz 30 Gonbwe, yem 3? 300 Gonbwe, uem
3?7 3000 6onbwe, yem 3? 300 Gonbwe, uem 307

3 5 9 17

30 50 90 170
300 500 900 1700
3000 5000 9 000 17 000

Bo ckonbko pa3 900 mewnbwe, uem 90007 90 mekbue,
yem 9000? 9 menbwe, yem 9 000? MpogomkK cpasHeHue.
3akoHuu BbiBOAbl: Ecnu 8 3anucu uucna cnpasa npunucath
1 Hynb, 2, 3 Hyns, TO nony4MM uucno, Kotopoe 6onblue
pawHoro B .. pa3. Ecnm B 3anmMcu uucna otbpocutb
1 Hynb, 2, 3 Hyna, 1O ....

125. 1) Yucna 57, 90, 200 ysenuup B 10 pas; s 100 pas.

2) Yucna 4000, 60000, 152000 ymenbwu B8 1000 pas.

126. 67 000: 1000 39000- 10 102 000: 10

9 600: 100 9600 - 100 102 000 : 100

127. CpaBHu uucna.

99999 u 100000 415760 u 415670

B anvbome 100 nwucros. Ckonbko Takux anbbomos nony-
yutca ¥3 15000 nucros? Ckonbko nuctos 8 1000 Ta-
Kux anbbomos?

129. CpaeHu napbi ypaBHeHWH. CpaBHM WX peleHMs.

x — 260 = 340 9% :x=4 16 + x =80
x+ 260 = 340 96 —x=4 16-x=80

OnuHa yyactka npsmoyronbHoW copmbl 70 M, a wMpw-
Ha — 30 ™. Ckonbko waros Hago cgenatb, 4TODbI
npoutt no ero nepumetpy? ([sa wara cocrasasior 1 M.)

Haueptu: 1) oTtpesok AB, anuHa KOTOPOro pasHa nNoJsio-
BUHE AnuHbl OTpe3ka B 1 am; 2) otpesok CD, anuua
NONOBUHbI KOTOPOrO pasHa 2 CM.

132. Tpoeepb, BepHbl NM paseHCTBA.

800 — 296 = 168 - 3 888 :3 =703 — 407

3anucanu noapsa Bce Tpéx3Haudblie uucna. CKoNbKo BCe-
ro uutp 3andcaHo B 3ToM psgy?

P 34800 : 10 4900 : 100 540 - 10
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Ckonbko B uucne Bcero Thicay? Bcero coteH? Bcero ge-
cAaTkoB? Bcero eguHuy?

2 toic. 8 cor. 4 pec. 6 en. 2 TbiC.

28 cot. 4 pec. 6 en. 28 cor.
2 846 284 pec. 6 ep. 284 pec.
2846 en. | 2846 en.

134. Paccmotpu uucha:

N S s y o
3845 56018 370843 67349 375274

B Kakux M3 3TMX u4Mcen noka3aHo, CKONbKO BCEro B
yucne AecAaTKoB? coTeH? Tbicsay?

135. 300-100: 10 (3870 —870) + (2170 + 30): 10
900-10: 100 7900: 100 + (4 800 + 200) - 100

361 o lsoleo| |wol| ¢ [azola90] Ts00

b 6|78 d 6179
a - b |480 560/900( | c:d |70 60| 5

137. B knybe 2 kpyxKa IOHbIX TexHukos, no 15 uenosek B
KaxgoM, 3 Kpyxka pykogenus, no 10 yenosek B KaXkaom,
M 2 KpyXKa pucoBaHusa, No 12 uenosBek B KaXKAOM.
Ob6bsicHu, 4To 0603Ha4aOT BbIPAKEHMUA:
15-2 10-3 103 —12+2 1524 103

138. Kontponép 3a 10 muH nposepser 50 pertaneit. Ckonbko
fetaned oH nposeput 3a 1 4, ecnu Byper nposepsaTb no
CTONbKO e petaner B MUHYTY?

139. U3 pByx OAOMHAKOBBIX NPAMOYrONbHMKOB CO CTOPOHaMM
4 cMm u 6 cm cnoxu oauH npsMOYronbHUK. Paccmotpu
pa3nuuHblie peweHus u cpasHu: 1) naowanu nONyYEeHHbIX
NPAMOYrONbHUKOB; 2) WX NepuMeTpbl.

140. 900 — 688 :4 369-2:3 (90 +60)-5-0
(900 — 688) : 4 328-3:8 660 —60:6-1
141.
30999 + 1 10 000 - 1 25909 + 1 100 000 — 1

142. Hawgu ypasHeHue W pewwu ero.
x+2<20 15:3=45 x5 x+3=42

90 100 — 1 40 000 — 1 39099 + 1 699 999 + 1 q: .
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Knacc MunnuoHoB.
Knacc munnuapgos

MATMYECKUH
KBALPAT

10 coteHn Tbicau coctaensoT 1 ThicAYy Toicad, uau 1 Mun-
nMoH. Munnvon 3anuceisator tak: 1000000 (1 mnn).

310 eauHMUA TPeTbero Knacca — Knacca MMWINMOHOB.

B knacce munnvoros 3 paspsga: eguHMUbl MMAIMOHOB, Ae-
CATKM MW/ITMOHOB, COTHW MM/IMOHOB.

10 coteH MunNMOHOB cocTasnstoT 1 TbICAYY MUANAMOHOB, WM
1 munnmapa. Munnuapa 3sanuceisator tak: 1000 000 000.
Munnuapn — eauHuua 4eTBEPTOro Knacca.

B knacce munnuvappos Toxe 3 paspapga.

Ecte uucna, KOTOpbie COCTOAT M3 EAMHML NATOro, LWecToro
M T. O. KNacCoB, HO OHW MCNONb3YKOTCS PeaKo.

143. lMpouutain uucna, 3anucaHHblie B Tabnuue.

IV knacc Il knacc Il knacc | knacc
Munnuapabi | MunnuoHsi Tbicauu EaunHuupi
1191919141910
416|010]0]0|O0](0O0
91919|510(0]0(0]0
4101010(0[0)J]O0O]J]O0O]J]O0O|O]O0|0O
144. OB6bACHU BbIYKMCNEHMUS.
_ZBB’L Mposepka: 18319 NMposepka:
25 157 q) 3<5 18 120 1) 3<9
38 2) 57 3 2) 20-9=180
35 il 0 3) 180+3=183
3 285 3

3) 285+3=288

MomHu: ecnu octatok Oonbwe penutens WAW  pased
eMy, TO NP peleHnd gonyuieHa olmbka.

145. BbinonHW peneHue ¢ OCTatkOM W caenal MNpoBepKy.

611:7 792:6 847:3 968 : 9

146. TlpuroTtoBneHHbIM M3 srog CoK pasnuau 8 Banku. [lony-

umnoce 15 BaHok, nNo 371 B KaXKAOH, W eWwe ocTanoch
2 n coka. CKONMbKO NUTPOB COKa NPUroToBWAM?

147. (904 —66-5):7 (203-4 + 188): 100

(400 —352:4)-3 (107 -7+ 151): 10

Mposepoyubie pabortbl, c¢. 20, 21.
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\ CTPAHMYKY ANl MIOBO3HATEABbHBIX (i

1. Manbuuk paccaxusan CONAaTMKOB B MalWHKM. Ecnu oH caxan B
KaXAylo MaluHKy no 2 congatvka, To 4 conpatvka oOCTaBanuch
6e3 mawuHku. Ecnu oH caxan B Kaxaylo MalwuHKy no 3 conga-
TMKa, TO B OAHOW MalIMHKE OKa3blBaNoCb TONbKO 2 CONAaTuKa.
CKonbKO MalWHOK W CKOMbKO CONAATHKOB Obino y Manbuuka?

{

1) Ecnu curypa He XEntoro usera, TO 3TO MHOrOYro/NbHUK.
2) Ecnu cburypa cuHero usera, TO 3TO YETbIPEXYTONbHUK.
3) Ecnv durypa He 3aKkpaweHa, TO 3TO NPSAMOYrONibHbIA TPeyronb-
HUK.

3aKoHYM BbICKA3bIBAHWA, BEPHbIE ANA AAHHOrO PUCYHKa:
Echu domrypa wectuyronbHmk, TO

Ecnu curypa 3enévoro usera, 10 310 ...

3. Buiucaumenenas mawurna pabotaer Tak:

/" -100 -1

1) Kakoe uucno Oyaer nonyyaTbCs Ha BbIXOAE W3 MAWUHE!, €CNW
B Heé BBenu uucno: 2; 200; 100; 50; 3007?

2) Kaxkoe u4uCcno BBeNM B MQWUHY, €CAM Ha BbIXOAE NOAYHUNM
uucno: 199; 5999; 399?
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Maremaruyeckui cnpaBouHuk «Haw ropog (ceno)»

Tbl, KOHEYHO, oOueHb NOOWWDL CBOW rOPOA, MHOroe 3Haellb O HEM, rop-
AUWBCA WM.

Mocrapakcs y3HaTb O CBOEM ropoge eweé bonbuie: y3Hald MCTOPMIO M ga-
Ty €ero BO3HWKHOBEHWS, Y3HaW YMCNEHHOCTb HaceneHus ropoga, ero nnowanb,
CKONbKO B HEM NapKkoB, €CTb NX peKa, CKOMbKO B ropoge ¢abpuk, 3asBoos,
WKon, nnouwanew, TeaTpoB, My3eeB, NaMATHUKOB, (POHTAHOB W BCE TO, YTO Te-
be OGymer wuHTepecHo. Tbl nonyduwb 6ONbWON U MHTEPECHbIM MaTepuan, KoTo-
pbi NonesHo oMOpPMUTL KaK MaTeMaTM4eckuid cnpasouHuk «Haw ropop (ceno)
B YMCNAx M BENUUMHAXY.

CobpaHHylo B crpaBoyHUKe WHMOPMaUMIO B [anbHeWleM MOXHO MCMoNb3o-
BaTb ANA COCTABNIEHUA W PEWeHWs pasfiMuHbiX 3afay MpaKTUYeCKoro coaepika-
HWA, OTBEYaTb Ha BOMPOCHbI KOTOPbIX Tebe NOMOryT Te 3HaHWsA, KOTOpble Tbl No-
nyyaelb Ha YPOKax MaTeMaTuKHM.




PaboTtatb Haj NPOEKTOM MOXHO, HanpuMep, NO TaKOMy MAaHy:

® OnpeaenuTe MUCTOUYHWMKKM WHbopMmauuu (Habniofenun, Geceapl CO  3HAIOWMMM
MOAbMM, KHUMM M UHTepHeT, Nporynku U 3KCKYPCMM U Ap.), KOTOPbIMW He-
06X0AMMO BOCMONb30BATHLCS;

® pa3fenuTbCs Ha rpynnbl WM pacnpefendts 00S3aHHOCTH MexAay rpynnamu M
BHYTPU rpynnbl;

® [OroBOPMUTBHCH, K KaKOMy CPOKY W B Kakom Buae OyayT npeacrasneHbr ma-
Tepuansi;

e no xogy cbopa MarepuasoB NPOBOAWMTL WX ODOCY>XAEHME W 3anucbiatb B
CNpaBoYHKK, fAenatb coTorpacun pasnivuHbiIX MECT ropoaa;

e cobpaHHYlO MO OTAENbHBIM TeMaM WH(OPMAUMIO MOXHO Pa3MEecTUTb B CTEH-
rasete, 4tobbl €€ MOrAM WMCNONb30BaTh Yy4alMECs AOPYrMX KNaccos;

e Becb OTOOpaHHbIM MaTepuan pasmecTMTb B cnpasouHuke <«Haw ropog
(ceno) 8 uucnax M BenUUMUHAX».

Koraa cnpaBouHuk Oyger rotos, MOXHO NPOBECTH KOHKYPC Ha CaMylo WH-
TEpecHylo 3apady, COCTaBNEHHYIO MO MaTepuanam Cnpaso4YHUKa; obcyauth pe-
3ynbtatbl csoed paboTbi 4TO NONYYMNOCH, YTO HE NONYYMNOCH M noyeMmy;
NPeACTaBUTb CNPaBOYHWUK YHEHWKaM [APYruX KNacCoB, POAMTENSM.




b YTO Y3HANWU. YEMY HAYYUIIUCH

1. Kakoi Tonwmubl nonyuyunace 6b1 kuura 8 1000 000 crpa-
HuU, ecnu TonwmHa KkHurk B 100 cTpaHuy cocrasnser
1 cm?

2. 3anuwu 4ucna, KOTOpbie COAepXKar:

40 Teic. 60 eg. 9 tbic. 900 eg. 5 Tbic.
40 Tbic. 6 eg. 900 Tbic. 9 egn. 5 ™mnH

ObbsicHu, yto obO3HauaeT uupa «HYNb» B 3aNKCH 3ITHX
| L1l ] uucen. CKONBbKO eaWHWL BbICWEro pa3psga B KaXKAOM W3
CPABHHU ; HKUX?

DUTYPBI .
e L rE u 3. Onpepgeny, no KakoMy npasuiy MNOCTPOEH KaXKabiH psa

Yucen, U NPOAO/KMA ero.
1) 600007, 600008, 600009, ...;
2) 100000, 200 000, 300000, ....

4. Ckonbko Hynew Hapgo 3anucate nocne uudpst 1, utobbl
oHa obosHavana coTHIO? TobiCAYy? MUNIHMOH?

5. lNposepb, BepHbl NU HEpasBeHCTBA.
900 001 > 901 000 5312000 < 5 320 000

6. Hangu 3Hauenus sbipaxenun a+ 1, a—1, a: 1000,
a-10 npu a= 1000, = 100000, &= 1000 000.

7. Marasun npogan 3a Tpu paHa 600 «kr kaprodens.
B nepebit penb npoganu 180 kr, a octanbHoM kapTodesb
npoaank NOPOBHY BO BTOPOW M TpeTuW AHW. CKOMbKO Ku-
norpaMmoB kaptodesns npofand B NEpPsbid U BTOPOM AHM
smecre?

8. Hangu nmnuHy CTOpOHBI KBagpara, nNepUMeTp KoTopo-
ro pasBeH nNepuMeTpy npPAMOYroNbHMKA CO CTOPOHaMH

3 7 cm u 5 cm.

9.

30 000: 100 - 1 000 286-2—-192:3 140 100 : 100

30 000:1000- 100 805:5+228:4 140 100 — 100

10.5000: 1 000 371-10 84-1000:10
5000: 100 371-100 35-1000: 100
5000:10 371-1000 47 - 100 - 100

| 11.917 — 828 58 + 642 + 87 900 — 638 199-5

218 — 159 89 + 372 + 28 604 — 187 689
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12.

13.

14,

15.

16.

17.

BoinonHu penerue C OCTatkoM U caenai NpPOBEPKY.

832:9 641:3 587:8 667 :7
(57-9+87):6 (807 —55+6):9 137-6:2
(648:4—78)-4 (900 — 755:5):7 219:3-8
Pewwu ypasHeHus.

Tx=17 x—12=0 32: x=1 83—x=0

Pelwn kaxpyio 3agadyy pasHbiMM cnocobamu.

1) B marasud npuseanu 5 mewkos puca, no 40 «r
B KaXKOoM, 4 5 MewkoB nweHa, no 35 Kr B Kaxaowm.
B nepebin peHb npopanu 120 kr puca M 140 kr nwena.
Ckonbko KunorpamMmoB Kpynbl OCTanocb npopartb?

2) CronoBas pacxogosana ogHy Hegenio no 70 n mono-
Ka B pAeHb, a Aapyryilo Hegenio — no 80 n monoka B
AeHb. CKONbKO /IMTPOB MOJIOKA W3pacxofoBand 3a 3TH
ABe Hepenu, ecnu cronosas paborana 5 aHel B Hege-
no? 6 axen?

197 -5 307-3—704:8 684 :9 + (506 — 102 - 3)
216 -4 65+8—535:5 736 :4 + (607 — 428 : 4)
230 +70-3 (470 —70)- 2 600 + 180:6 +9

(460 + 40) - 2 380—-80-3 360 : (120 + 240) - 4

CKkonbko paspsagos coaepyuTcs 8 kKaxaom knacce? Kak
Ha3bIBAIOTCA paspsfgbl M Knaccbi?

Mokaxu Ha npumepe, uyto 10 eguHuy nwboro paspsga
obpasyioT eauHKLy crefyloulero paspsja.

Mokaxu Ha npumepe, uyto 1000 eauHuy oaHoro knacca
obpa3yloT eauHULy Ccrefylowero Knacca.

Ckonbko uucp wucnonbayercs ans 3anvcu qucen? Haso-
BM ux. [lokaxu, KaKk MOXHO OAHWMU W TEMU Xe Uu-
pamMu 3anucaTb pasHbie 4ucna.

Mokaxku Ha npumMepe, KaK W3MEHSAETCH 3HayeHWe UMdpbl
npy¥ M3MEeHeHWHM e€ MecTa B 3anucu 4ucha.

Kak nonyuuts u4ucno, kotopoe 6Gonbwe
10 pa3? 8 100 pa3? 8 1000 pa3?

DaHHOTO B

O6bsCcHH, Kak MOXHO CpaBHMTL ABa 4YMCNaA.
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BenuyuHbli

| EavHKUb ANWHDBI
1 Y3HaeM HOBYH eauHULUY [ONWHBI — KWIOMETP.

148. Kakue wu3asecTtHblie Tebe eauHuubl AnuHbl yAOBHO WCNO/b-
30BaTh NPWU M3MEPEHWH TONMLWMHBI CNUYKK, ASWUHbI KapaH-
fawa, WWPUHbI OKHa, ANWHbI Kopuaopa?

Kunomer ] ”
P ! Ons u3MmepeHnus OGosblIMX PaccTosHWM WCnonb3yloT bHonee
KPYNHYIO, 4eM MEeTp, EAMHWUY ANMHBI — KWIOMETP.
1 km=1000 ™

149. [OnuHa wara B3pocnoro myxuuHbl okono 1 m. Ckosnbko
NPUMEPHO LWAaroB OH [JOJ/PKEH cAenartb, 4Tobbl MPOWTH
1 km?

150. Onpegenn Ha rnas pnuHy otpeskos AB, CD, KM. [na
NPOBEPKH M3MEPb WX ANWHY B MUAUMETPax.

A B
C D
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151. 1) Npouurtan Tabnuuy eanHWY ANUHDI.
3anuwmK W 3anoMHu eeé.

1xkm=1000 ™ 1 am=10 cm
1m=10 gm 1em=10 MM

2) Ucnonb3ys a3ty tabnuuy, y3HaW, CKOMbKO MWANUMETPOB
B 1 am; ckonbko caHtumeTrpoe B 1 M.
3) Bo ckoneko paz 1 M 6onbwe, yem 1 mm?

152. Cnuwm, 3anonHssi nNpONyCcKM.

620 =[] pec. 756 =0 pec. O egn. 1000 cm = ™
620 mm =[] cm 756 mm =0 cm[d mm 25000 m=0CJ km
620 gm =0 ™ 756 am =0 mO am 6000 mm= ™

153. Ot pByx OCTaHOBOK, pacCTosiHWE MeXAy KOTOPbIMH
1 km, otownu psa newexopa. OpuH M3 HUX npoLwEn
140 m, a gpyron — 160 m. Kakum crano paccrosHue
MeXxay newexogamu?

1) Hononuu ycnosue, utobbl 4epTéX K 3agade Obin Takum:
160 m 140 m

— -
| |

Y

1 km

A

2) W3menu ycnosue 3apauu, 4ToObl 4EpTEX CTan Takum:

160 ™ 140 m
| |

- 1 kM >

3) Pewn obe 3agauv M CpasHU WX peLUeHus.

154. 200-80:2+6 905 — 359 - 2 552:8
(300 —90):3+7 801—-198-4 836 :4
600 — 120: (4 + 2) 703 —135-5 978:3

155. Haihgu npasuMno, no KOTOpPOMY COCTaBneH PpPsf YUCen, M
3anuwu ewé 3 uucna: 24, 23, 21, 18, 17, 15, 12,

1560 Mm =0 km O M
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, OBbsicHU, KaKWMKM eauHWLaMu [/IMHBl MOTNM NONb30OBATLCA
NPW M3MEpeHWH, W NPOYMTaM, 3anoHAA NPONYCKM:

1) AnuHa kapaHpawa — 18 ..

2) Wwupuna ctona — 6 ...

3) Paccrosinme ot ropoga po nocénka — 18 ..
4) Bebicota TenerpacHoro cronba — 6 ...

5) Tonwmna kHurm — 20 ... .

157. Opnbl nognumaioTcs Ha Bbicoty ao 3000 ™, >xypas-
mm — po 4000 m. Bbipasu BbicOTy nonéra 3Tvx NTML
B KWJOMeTpax.

158. Pasmepbl 3KpaHOB TeneBu3OpOB yKasaHbl B MuANMMETpax.
Bblpaau ux B caHTUMeTpax.

159. CnoptcMenka npbirHyna B Boicoty Ha 2 m 06 cm, a

cnoptcMed — Ha 2 M 41 cm. Bbipazu BbICOTY MX
NPbDKKOB B CaHTUMETpax.

160. 50 ep. =[] pec. 100 mm =[] cm
365 ea. =[] pec.[d] eg. 184 gm =0 MmO gm
2120 en.=0O cor.[d pec. 1190 em=0C mO gm
5050 ep. =[] Tbic.[] en. 9006 m=[] kM ™

161. BbinonHu peneHue C OCTAaTKOM M CcChenaud nNpoBepKy.
879:8 791:9 677 :17 960:9

162. U3 pByx ropofoB, pPacCTOAHME MEXAY KOTOPbIMU
650 kM, BbiWAW HaBCTpeyy APYr APYry AsBa noe3ga.

OauH npoweén 250 km, a apyron — Ha 35 KM MeHb-
we. Ha Kakom paccTosaHuM [Apyr OT Apyra HaxoAsTcs
noesna’?

163.

199 999 + 1 57 208 - 10 350 — 156:2 76-9

500 000 — 1 57 208 + 10 900 — 605:5 87-8

164. [dee wseu paboranv oguHakosoe Bpems. [lepsas cwuna
3a 310 Bpems 12 HaBonoyek, MO 3 HABONOYKM B uac.
CKONbKO noaofesnbHUKOB CliMna 3a 370 Bpems BTopas
WBEeA, €CNW KadKAbIK 4Yac oHa wuna no 2 nogoaesnbHuKa?

165. 3anuwM HassaHus NPAMbIX, TynbiXx W OCTpbix yrnoe. Ha-
30BK BUAbl TPEYrO/fbHUKOB.

Camas AanvHHas aucTaHuus B COPEeBHOBaHMAX no bery
42 195 m. CKoOnbKO 3TO KMNOMETPOB W MeTpos?
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EavHMUb naowagu

Y3HaeM HOBble eAMHMLUbI MIOWAaAM — KBafApaTHbIM KWIO-
METP W KBaApPaTHbIW MWUANUMETP.

BcrnoMHM M Ha30BM NO NOPSAKY M3BecTHble Tebe eauHWubl
naowanu, HauyMHas C KBaapaTHOro caHTumeTpa.

[Ona w3mepenus BGonbWKX MNOWAAEH WMCNONb3YIOT KBaapar-
HbIH KWNOMETp. .
Jto nnowapb Keagpara, CTOpOHa KOTOporo pasHa 1 Km. S S SN [ A e U &
CnoBa «KBajpaTHbld KWIOMETP» NPU YUCNE COKPAaLEHHO | KsapparHbii
3anucbiBaloT Tak: 1 kmZ, 8 km?, 140 km2 : ;Mnnnunerp.‘

B KBagpartHbiX KWNIOMETpPax W3MEPSIOT, Hanpumep, nno- ™1~mr-¢ 131
wagu rocypapcte: Tak, Poccus 3aHumaet nnowagb Bonee !

17000000 km?, a @pasuus — 551000 K. By C

166. BbuMciM W 3anMuM, CKONMbKO KBagpaTHbix MeTpos B 1 KMP,
3Haa, yto 1 km= 1000 wm.

1 kM= ™m?

Onsa u3MepeHus ManeHbKux nnowanend WCnonb3yloT Keag-
pPaTHbBIM MUANMMETP — 3TO MJowaab Keajpata, CTOpOHa
kotoporo 1 mm. CnoBa «kBagpaTHbli MWINUMETP» MNPH YMC-
nax coKkpaléHHo 3anucbisaior Tak: 1 Mm%, 9 mmZ, 70 mmi

Bolumcnu u 3arnuwu, CKONbKO KBafpaTHbIX MWINWMMETPOB B

1 eM2, 3Has, uto 1 ecm = 10 mm. 1 emZ=10 wmm?

Ons depyeHus M u3MepeHus Uryp ManeHbKoW naowanu
yaobHo wWcnonb3osath MuinMMmeTposyio Bymary.

167. Ha pucynke 1 nokaxu 1 Mm%, 1 cm?, nonoeuHy KBagpar-
HOTO CaHTUMETpa, YeTBEPTYIO YacTb KBAAPATHOrO CaHTUMET-
pa ¥ 3anuilM, CKOMbKO 3TO KBaApaTHbiX MWUMETPOB.

o “

168. Paccmotpu pucyHok 2. Mnowapb Kaxkoi curypel Honblie
M Ha CKONIbKO KBaApaTHbIX MWUANMMETpoB?

KMOE B kBappaTHbiX CaHTUMETpax M Bbipa3u €€ B Ksaf-

169. Hawnau nnowagb npsmoyronbHuka ABCD uw keagpata @
paTHbIX MWANUMETpax.
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170. Bbipasu:

1) B KBagpatHbix
2) B KBagpartHbIX
3) B KBagpatHbix

4) B KBagpartHbIX

metpax: 5 km?, 500 amZ;
Munaumetpax: 8 cm?, 3 cm? 20 mmZ;
caHtumetpax: 2 am?, 3 m%
neunmerpax: 7 m?, 900 cm?.

171. 1) Paccrosuue mexay asyms ropogamu 420 km. [Moespy
Ha NyTH M3 OAHOrO ropoja B APYrOM OCTANOCb MNPOMTH
180 kM. Ha ckonbko kunometpos OGosnblwe noessn npo-
WEen, 4em emy OCTanocb MNPOMUTU?

2) Korpa ot MoTKa TecbMbl oOTpe3anM 3 pasa no
2 M, B HEM octanocb d M. 3anuwu BblipaxeHue,
koTopoe o603Hayaer, CKOMbKO METpOB TecbMbl Obiio B

MOTKE CHa4ana.

172. 954:3+512:4 8-8:
234-4-147-5 9-8:

672:8 —441:9 7-8:

16
12
14

45000: 100
6000 - 100
6 000 + 100

173. BbinonHu peneHne C OCTatkoM W NPOBEPL pPeLIeHue.
80:9 j 70:60 | 953:8 | 879:6 | 809:7 | 968:9

174. Hangn uucno, Kotopoe:

1) bonbwe, yem 567, Ha 94;
2) meHbwe, yem 356, B 4 pa3a;
3) Gonbwe, yem pasHocTb uucen 946 u 146, B8 8 pas.

175. Hahpu Ha ueprtexke npsMmbie, OCTPbie M Tynbie yrabl. 3a-
MUK HassaHue Kaxporo yrna. HasoBu BuAbl Bcex Tpe-

YroNbHUKOB.

176. Ucnonb3ys 3Haku [eUCTBUM M CKOOKHM, 3anuwiu:

1) uucno 24 ueTbipbMs TPOWKaMW WM TPeMms [BOWKaMH
(Hanpumep, 24 =33 —3-3);

2) uucna 20, 10, 810, 1008 ueTbipbMs neBSTKAMM:

3) uucno 1000 nsaTbiO [EBATKAMM WAM  LWECTbIO NATEP-

KamMu.

177. 1) Kak nepenoxute 2 4TobBI
5 opuHakoBsbix Keagpartos?
2) B nonyueHHoi churype ybepu 2 nanouku Tak, 4Tobbi

octanoch 3 kBagpara.

Nano4yKH, nony4ymMnoco

p 7 km? = [0 m?

800 am? = [0 m?
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178.

Mpountait Tabnuuy eauHWU nnowanu. 3anuiu M
3anoMHH eé.

1 cm2=100 mm?
1 am2=100 cm?
1 m2=100 gm?

1 am?2=10000 mm?
1 M2=10000 cm?
1 km2= 1000000 m?

179.

180.

181.

182.

183.

184.

1) Bbipaau B kBagpaTHbix MeTpax: 800 am?, 3800 gm?,
5000 am?, 10000 cm?, 60000 cm?, 2 kM.
2) 3 cm? 10 mm?2 = CImm? 2 m2 50 gm? = [Jgm?

6 am? 05 cm?=[dcm? 3 km?=[m?

Ob6bacHM, B KakuX eaMHWLAxX MOrAM W3MEpPUTb NAoWaab:
1) noutoBo# mapku — 300 ...;

2) noutoBOW OTKPBITKM — 150 ...;

3) nucbMmeHHoro crona — 66 ...;

4) cnoptusHoro 3ana — 100 ....

Pacnonoxu nnowagd 3TUX npeaMeTtoB B NOPAAKE MX
yMeHbLUEHUS.

CpasHu.

1 M2 u 99 gm? 1 km2 u 999999 m?
1 am? u 110 cm? 1 m2 u 11000 cm?
1 em2 u 101 mm? 1 oamZ u 10001 mm?
1 M2 u 9999 cm? 1 M2 u 110 gm?

Y npopgasua octanocs 840 nauek uépHoro uas, a 3ene-
Horo — B 3 pasa meHbwe. Ha ckonbko Gonbwe octa-
NOCb na4yek 4YEpHoro 4as, 4Yem 3eneHoro?

MocTasb ckoBkKM Tak, 4TOBBI paBeHCTBA CTanu BEepPHbIMM,

140 —80:4-5=175 8-30—-30:3-5=238
140 —80:4-5=600 8:-30—30:3-5=0
140 —80:4-5= 136 8-30—30:3-5=350

1) Bbinuwm HazeaHUA BCEX PA3HOCTOPOHHUX TPEYrosfibHU-
KOB M paBHODeApeHHbIX TPeyroNbHWUKOB.

2) Hawgu cpenu paBHoDeapeHHbIX TPeyroNbHUKOB pas-
HOCTOPOHHUH M NOAYEPKHWM Eero HassaHue.

3) Bbinuwwu HassaHWs BCEX MNPSMOYrONbHbIX, OCTPOYrONb-
HbIX W TYNOYrONbHbIX TPEYrO/NibHUKOB.

4) BbinWwK Ha3BaHWA BCEX YETbIPEXYrOIbHUKOB.

5) lMopuepkHW Ha3BaHWME NPAMOYrONbHUKA.
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185. 1) B wmarasud npuse3nu 48 KopobOK C 3en€HbiM W YEp-
KAKA.FI.CDHFWSA HbiM BuHOrpagoMm. B 16 kopobkax 6bu1 4EpPHBIW BUHO-
NULLHAA? rpaa, No 9 Kr B KaXKpoW, a B OCTaNbHbIX — 3€N€HbIK,
no 8 kr B kaxpon. CKOMbKO BCEro KWAOrPaMMOB BWHO-
rpaga npuvBesniM B MarasuH?
2) B marasun npuseanu 400 Kkr 3enéHOro U YEpPHOro BM-
: Horpaga. B Heckonbkux KopobBkax Obin 4EPHbIK BUHO-
rpag, no 9 kr B Kaxgow, a B 32 Kopobkax — 3enébii
BuHOrpag, no 8 kr B kaxaoih. Ckonbko KOpobok uyépHo-
ro BWHOrpaga npWBE3NH B MarasuH?
186. Ha csoém npuycapgebHoMm yuacTke cembs Bblpactuna 56 kr
orypuoe, a nepua — B 8 pa3 MeHbwe, 4yem orypuos. Ha
' CKONbKO KMNOTpaMMoB nepua 6bino MeHblie, yem orypuos?
187. CpasHu ypaBHeHWs B KaKAOM CTONOMKE W, HE BbIUWCAASR,
CKaXXWM, B KOTOPOM M3 HUX HEeu3BecTHoe uucno 6onbue.
lMpoBepb BblYMCNEHKEM:
x+37=178 90 — x = 47 x—28=32 45+ x=63
' x+ 37 =280 90 — x =50 x—28=22 45 + x =68
188. 1) 1000000: 1000 —999 420 000 — 20 000
1000 000: 1000 + 1 28 000:4-100
2) 800 —139-4 + 244 234-3:9 1000 — 678
189. WUrpa «Ovragan uwucno»

O

o 190.

3agymain noboe OAQHO3HAYHOE YMUCNO, KPOME HY/A.
YMHOXb ero Ha 5.

MNpousseneHue ysenuub B8 2 pasa.

K pesynbratry npubass 14.

M3 cymmbl BbiuTH 8.

Otbpocb nepsyio cnesa uudpy pesynbrara.
Ocrasleecss 4Mcno yMHOXb Ha 7 w pasgenu Ha 2.
Ob6bsicHu, noyemy B pe3ynbrate Bcerpga bHyper 21.

BorqucnumeneHas mawuna pabotaer Tak:

[ F—{[ ]<1002 []-6

HeT

Aa

h &

Y

Cocrasb nnaH eé paborbl.
Kakoe uucno bymetr nonydatbcsi Ha BbIXOAE W3 MAWUHSI,
ecny Ha Bxoge 6yaper uucno: 7; 8; 10; 200; 12; 1587

b 900 — 756: 9 — 84

906 : 6 - 100 1000 — 806
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Y3Haem, uTo ANs HaXOXKAEHWA NNOWaaM (Uryp MOXKHO MC-
nofb30BaTh NaneTky.

Manetka — 370 npospauHas nnéHka, KOTOpask MOXeT ObiTh
pasfeneHa Ha KBagpaTHble [euuMeTpbl, KBadpaTHble CaHTH-
METpbl, KBajpaTHble MWUAUMETPbI.

Ha pucyHke HanoxeHnHas Ha curypy nanetka pasgeneHa Ha
KBagpaTHble CaHTMMEeTpbl.

Yrobbl ysHath nsiolwasb Urypbl, CHa4ana CuYMTAlOT, CKOMBKO B
HeH nonHbix KeagpatoB. Mx 21. MOTOM CuMTalOT, CKONBKO He-
nonHbix keagpatos B8 curype. Mx 20. [orosopunuce psa He-
NONHbIX KBaApaTHbIX CaHTUMETPA CuYMTaTb 3a OAMH  NONHbIN.
Pasgenmm 20 nHa 2. 20:2=10. Bcero: 21+ 10=31 (cm?).

Otser: nnowapb curypsl npumepHo pasHa 31 cm?

191. Hanau nnowapgu pauHbiX huryp:

ESEN

|
| 4

T

! | | l

192. B knure 128 crpanuu. Mocne toro kak Ons npouutana
YETBEPTYID 4aCTb KHWUIM B NEPBbIA f[EHb W HECKONbKO
CTPaHWL BO BTOPOW, el ocTanocb npouutate 63 crpaHu-
ubl. Ckonbko cTpaHuy 3Tol kHurk Ons npoudTana BO
BTOPOH fAeHb?
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193. Yrpom B marasuHe Obino 380 kr sbnok u 180 kr rpyw.
K 3akpbitvio marasumHa octanoce 295 kr sbnok u 106 «r
rpyw. Kakux cpykToB 3a geHb npojand OGonbwe U Ha
CKONIbKO KWNorpamMmon?

194. B yHusepmare 3a 2 pHs npoganu 100 pgetckux KocTio-
MOB N0 OAMHAKOBOW LueHe. B nepsblid feHb 3a npogaH-
Hbleé KOCTIOMbl NONYYM/IM @ P., BO BTOPOW [He€Hb — C p.
3anuwK BbipaXXeHUe, KoTopoe 0Oo3HayaeT UeHy KOCTIOMa.

195.
8000:(25-4)-7 832 — 328 — 247 903 — (178 + 359): 3
9000:(300:3)-6 603 — (347 — 189) 324 + (503 — 299): 4

196. Cocraeb ueTbipe BepHbIX PaBeHCTBA, MCMNOMb3ys CAEAYlo-
lre 3HavyeHus naowanu:

15 cm?, 800 pam?, 30000 cm?, 23 ™% 8 ™, 3 ™M
2300 am? 1500 mm2,

197. PaccmoTpu pucyHOK M Hawpgu anuHy oTtpeska AB.

A B

7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

198. Bbipasu
B MeTpax: B KBajpaTHbiX MeTpax:
7 km 7 km?
8 km 060 ™ 1600 gm?
90 km 005 ™ 240 000 cm?
40 km 305 M™ 28 500 am?

199. B kaxgom paBeHCTBE BCTaBb BMECTO MNPONYCKOB OAHY M
Ty Xe uudpy, 4ToObl PABEHCTBO CTafo BEpPHbLIM:

1 J+3[ ]+5[ |]=1m

0+ |1+[ ]|2=273

CJa+[ 1+ [ 3+ Jo+][ [1=259

Havyeptn B TeTpagu Takywo dwurypy. [posean 8 Hen 2 oT-
pe3ka TaK, 4tobbl nonyuunocs 3 npsiMoyronbHuka. [Mokaxw
Heckonbko cnocobos. Hawau nnowaps Kaxagoro npsMo-
YyrofibHMKa W BCer Urypsl.
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EavHuuybl maccel | v | |

SIS S - - S

Y3Haem, 4TO ANA W3MEpPeHWs Maccbl OGONbIWMX TPy30B WC- _4 | /I;il T
nonb3yloT 6onee KpynHbie, YeM KWIOrpamMM, efuHMLIbI Mac- __l_ l_\j“}n | -
Cbl — UEHTHEP W TOHHY. § | | 1 !
i | | |

EEE

1 4= 100 «r 1 1=1000 kr L

e TOHHa.' |'

200. Paccmotpu pucyHku Ha nonsx. [ge ucnonb3yloT Takue |l ]
Becbl? Kaxkue eguHMUbI MacCbl MCNOMb3YIOT NPW B3BELUM- .
BaHUW Ha Takux Becax?

201. (Ycrno.) B 1 mewke 50 kr kaptodens. Ckonbko Taxkux
mewkoe notpebyercs, uYTOBbl  NONOXWTL B HUX
1 u kaptodena? (Beipasau 1 u B kunorpammax.)

202. Macca HarpyxeHHoro astomobuna 1275 kr, a mMacca
rpy3a 275 kr. Yemy pasHa macca camoro astomobuna?

203. (YctHo.) 1) Ckonbko kunorpammos 8 3 u? B8 8 u? s
10 u? 8 2 17
2) Ckonbko ueHtHepos B8 1 72 8 1 7 5 u? 8 200 kr?
3) Moxewsb nu 1o noarste 1000000 r?

204. U3 100 napHukOB nsiTas 4YacTb 3aHATa /IlyKOM, cana-
TOM — B 2 pa3a MeHblue, 4YeM JIYyKOM, a ocTa/ibHble
NapHUKK 3aHATbl Orypuamu.

Moctass Bonpoc ¥ pewwu 3agadvy.

205. 8300:10— 30 200:(310—300):5 61000 —1
36- 1000 + 20 400 : (460 — 360) - 4 49 099 + 1

206. (987 —879)-6 2+(293 + 62) 3-242 +824:4
900 — 139-5 4-197 — 189 (4-209 —228):8

207. lMnowapb nNpsAMOYronbHWKa, OAHA CTOPOHA KOTOPOro
4 cm, pasHa 36 cm’ Haitau ero nepumerp.

208. Kak 3a Tpu B3BElUMBAHWA OTBECHTb Ha YalIEYHbIX Becax
700 r kpynbi, ecnu ectb Tonbko opHa rupa B 100 r?

Ucnonb3ys paHHble cO cTpaHuubl 56, Bbipasu B UEHTHepax
maccy adpukaHCKOro cnoHa, Mmaccy beremora.
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Tabnuua eguHUy
. maccel

>

Mpountai Tabnuuy eauHUL Macchl. 3anuliM U 3anoMHU ee.

209.

210.

211,

212,

213.

214.

215,

216.

1 xr=1000 r 1 v=1000 kr
1 u=100 kr 1r=10u

Kak Tbl Aymaewb, CKOMbKO NyKOBMY (abnok, kaprode-
nuH) B 1 kr? [lpoeepb B3sewwusaHueMm.

M3 1 Kkr makynatypbl MOXHO M3roTOBMTb 25 WKOMbHbIX
tetpaged. CKONbKO Takux TeTpajed MOXKHO HW3rOTOBMUTDL
us 1 y makynatypni? w3 1 T Mmakynatypbi?

Ha xnebosasos pocrasunu 10 BaroHOB pXKAaHOW MyKM, no
50 T B KaKAOM, U CTONbKO >X€& BArOHOB TMIUEHWYHOW MYy-
Ky, no 48 T B Kaxagom.

ObbsicHu, uTo 0603HaA4AIOT BbIPAKEHUA:

50-10+48-10 (50 — 48) - 10

Hangu uactHoe M oOcTatok, MOMHS, 4TO OCTarok Bcerga
nomkeH ObiTb MeHblue [enuTens.

1) 73:8 36:7 81:20 61:30 2:9
79:8 41:7 99:20 89:30 7:8
2) 989:3 549:5 351:4 629:6 5:6

B kakux ypasHenusx x paseH 2707

100 + x= 370 x + 330 =500 1-2=270
x—270=630 400 — x =130 270 x=0
7000+ 100 + 6 000 999 999 + 1 64-7
8 600 - 100 — 60 000 1000 000: 10 45-9

Jluct Bymaru ksagpatHou popMbl cO CcTOpoHOW 8 cMm
pa3pe3anu Ha 4eTbipe paBHbIX TpeyronbHWka. Hawgu nno-
Waab OAQHOTO TPeyronbHWKa.

Bops kynun 4 Kkuuru. Bce knuru ©e3 nepsoit crosT
42 p., 6e3 stopot — 40 p., 6e3 Tperven — 38 p,,
Hes uersépron — 36 p. Ckonbko cTOoMUT Kaxpas KHura?

Ha xnebosasoge kaxabie cyTku pabortaior B 3 CMeHbl M
3a Kaxaylo cmeHy Bbinekailotr 12 T pxaHoro xneba u 6 71
nwexuyHoro. Ckonbko Bcero ToHH xneba BobinekawoT 3a
10 cyrok?
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EavHuyb BpemeHwu

Tol yXKe 3Haelb Takuve efuHUUbl BpeMeHu, Kak rog, me-

cau,
Bcnomuu:

1)
2)
3)
4)
3)

217.

218.

219.

220,

221.

222.

Heaens, CyTKW.
8 rogy 12 wmecsaues
8 mecsiye 30 cyrok unm 31 cytku

(8 chespane 28 wunu 29 cyrok)

PaccMOTpH PHUCYHOK M Ha30BM:

no nNOPAAKY BCE MECAUbl B roay;

3UMHKE (BeceHHWe, NeTHUE, OCEHHWE) MecAlb!;
mecsiubl, B koTopbix no 30 aHel (ckonbko ux?);
mecsiupl, B kotopbix no 31 aHio (ckonbko wux?);
CKONbKO fAHen ObisaeT B chespane.

Bbiumcnu, ckonbko cyTok B rogy.

B roay 365 unu 366 cyrok.

B 1996 r., 8 2000 r., 8 2004 r. v B8 2008 r. 8 dches-
pane 6bino 29 cytok, M cHoBa OyaeT CTONBKO e, KOr-
Aa npovper eweé 4 roga. B kakom ropy 3ro Byper?

Bo Bpemsa netHux kaHukyn lOpa nposén uioHb M MIONb
y 6abywku, notom Ha Ttypbasze 2 cmeHnl no 12 pHei.
Ckonbko gHeir y HOpbl ANWAKUCL KaHWKyNbl, ecnv Ao 3a-
HATUA ocTanacb eweé 1 Hepensn?

3a 6 ™M cutua 3annatunM ¢ p., a 3a 4 M WeEPCTAHOM
TkaHu — k p. Coctasb BbipaxeHWe, KoTopoe o6o3Hava-
€T, Ha CKONbKO pybnei OOpoXKe MeTp WEePCTAHOM TKaHM,
4eM MeTp cuTua.

Hahau nponyueHHbie uucna.

[J:8=8 (oct. 6) [J:30=2 (oct. 20)
J:7= 106 (ocr. 5) O:57=1 (oct. 2)

23 000 + 25 7050 — 7000 69 875 — 800 — 70
18 000 -+ 350 6080 — 6 000 43 546 — 40 000 — 40
37 000 + 480 8 090 — 8 040 93 648 — 3 000 -8
(30 000 + 1000) : 100 109+199-3 945:7-6
30 000 + 1000 : 100 (940 — 872) - 8 843:3-2

4 ropa = [0 mec. 2 ropa 3 mec. =

. o2

l

sHBaps | |
chespanb | |
mapt | | |
anpens_ | |
man|_| | |

CeHTﬂﬁpbi-
OKTRBpPb -+
HOsBpPL—
Aekabpb
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. ’ Bygem yuuTbCA y3HaeaTb BpeMs MO yacam.

PaccMOTpY PHCYHKM Ha MONSX M CKAXK, KaKoe BpeMsA noka-
3biBAIOT KaXKOble 4achl.
Tbl 3Haews, 4to B cytkax 24 uaca. Ho Ha umucbepbnare ua-
cos crosT umucna or 1 po 12. loatomy wHOrga nNPUXOAMTCS
YyTOUHATb, HanpWMep: 7 4acoB Beyepa MAM | 4acos yTpa.
Bpems | YnobHo BectM CuéT OT Hayana CyToK A0 WX KoHua. Haua-
~or 0 wacos | no cytok — 0 uacos. Or 0 uacos go 12 yacoe npoxoauT
| A0 24_ Hacan nepeas nonosuHa CyTok. Yepe3s vac nocne 12 yacos AHA
byper 13 wvacoe (MaM 1 yac gHA), eweé uyepes vac —
11 12 1 _ 14 yacos (Mnu 2 uvaca aHs) v T. a. Korma nponpér 24 ya-
10 2 ca OT Hadyana cyTok, 4Yacel cHosa nokaxyt 0 4yacos.

9 3 223. B kotopom u4acy Tbl BCcTaéwb? Korga Tbl Waéulb B LWKO-
ny? B KOTOpOM 4acy nOXMLILCS cnatb?

7 6 5 224. CKonbKO BPEMEHW MPOWNO OT Hayana CyTOK, €CnM CeW-
yac 2 4 Houu? 9 u yrtpa? 3 4 pgHA?

12 225. Kak cKasaTb nNO-Apyromy, CKOJIbKO CeHn4yac BpeMeHM:
11 1 9 1) 16 4, 20 4, 21 4 40 mun;
10 2) ueTBepTb NATOro, NOMOBMHA nepeoro, 6e3 uerseptTH cemb?

9 3 226. Boipasu:

8 4 1) 8 vacax: 2 cyt., 10 cyr. 12 4, 120 mum;
7 6 5 2) B cytkax: 48 u, 72 4, 96 4, 2 Hepenw;

3) 8 mecauax: 3 roga, 8 ner u 4 wmec,;

4) 8 ropax: 24 wmec., 60 mec., 84 mec., 96 mec.

227. CpaBHu ypaBHEHMS KaXKOOW Napbl W WX pPeLIeHus.

x - 10 = 45000 x 100 =4000 x -+ 190 = 400
100 - x= 45000 4000: x=100 x— 190 = 400

228. U3 1 u ceexxux abnok nonyuunocs 16 kr cyweéssix. Ha
CKONbKO KMNOrpaMMOB Macca CyweHbix s0NOK MeHblie
Maccbl CBEXux?

229. Macca 6ytbinku ¢ macnom 600 r, macca nyctoi 6yTbin-
ku 100 r. Ckonbko rpaMmMoB mMacna MOXKHO HaiuTb B
10 takux OyTbinOoK?

230. 6000:(20-5)-6 (525 — 238) - 3 (924 — 207) : 3
1000:(90: 9) - 100 (517 — 450) - 9 (413 + 196): 7

Kakoe Bpems noka3sbisaloT 3neKTpoHHbie 4ackl? Kakoe 3to
Bpems cyTtok?
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Yuumcs pewatb 3agayd M ONpeaenATb Hayano, KOHel M
NPOAO/MKUTENIBHOCTE  COBLITUS.

231. Ypoku Havasmcb B 9 4 W 3akoHumnuce uvepes 4 u. [onb-
3yAcb UMchepONaTOM, CKadKM, KOrfa 3aKOHYWSIMCb 3TH YPOKM. -t
Pewenne: 9 +4=13 (u). =1
Coctasb 3apauM, KOTOpble PEWaAlOTCA Tak:
13-4=9 (u) 13—9=4 (u) I

232. 3anviM pelueHue KaKOoW 3apaqu.
1) 3kckypcus no ropopy Hadanace 8 10 4 yTtpa w 3a-
KkoHumnace B8 12 4y 30 muH gHs. CKOMbKO BpemMeHW npo-
fomKkanach 3KCKYpCHA?
2) Cnektaknb Havancs B 13 4 v npomomkanca 3 4 15 MuH.
Korga 3akoH4YunCcs 3TOT CchnekTak/b?

233. [ononHu Kaxkaylo 3ajady M pewu ee.

1) B knure tpu pacckasa. Onu 3avumaior 112 crpanuu.
MepBbin pacckas 3aHumaer O CTpaHMu, BTO-
poit — Ha [ crpavuy 6Honbwe, uyem nepsbid. Ckonbko
CTPaHML 3aHMMaeT TpeTuHW pacckas?

2) Typuctbl 6binn 8 nytu 2 4. TpeTbio 4acTb 3TOro Bpe-
MEHM OHWM 3aTpaTMAM Ha nepenpasy 4Yepe3 peky, l
[J MMH — Ha npuBan, a OCTaNbHOE BPEMS — Ha NelunH
nepexof. CKONbKO BpeMEHW ABUranucCb TYPUCTbI NEwKom?
(Bbipaau wuacel B8 MuUHyTax.)

234. Yemy paBHa TpeTb CYTOK? NONOBMHA CYTOK? 4eTBepTb Ha- [
ca? uverBepTb ropa? [
[

235. Yemy paeHa ogHa nstas 4acTb caHtumeTpa? ogHa Aecs- _
Tafs 4acTb KBagparHOro caHTtumeTtpa? |

236. ®epmep cobpan 8 T ™MopkoBM, a CcBEéKAbl — Ha 4 T
Bonbwe. MONOBMHY MOPKOBHM W UYETBEPTYIO 4YacTb CBEK/bI
nepepabotanM Ha COK, a OCTaBWMWECS OBOWM YBE3NH |
8 marasuHbl. Coctasb NO 3TOMY YCNOBWIO Pa3/iMyHbIE Bbi-
PXKEHUA M MOACHH HX 3HAYEeHHSR. |

237. BbinWwK OTAENbHO Ha3BaHUA TYMbiX, OCTPbIX W NPAMbIX
YyrnoB C BepwMuHOW B Touke B. Hasosu kaxgbii Tpe-

YrONbHUK. i
238. 700 —348:4-6 900 — (600 — 130-4): 10 603:3
696 —612:6:3 800 — 250+ 140:5-2 308-3

Hdetckui  yTpeHHWK 3akoHuuncs B 14 4. Korpa Havancs
3TOT YTPEHHWK, ecnu OoH npopomkanca 1 y?
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’ Y3HaeM HOBblE €AWHWLbI BpPEMEeHW — CeKyHAy, Bek.

Paccmotpu pucyHok 1. Ha HekoTopbix 4acax, Kpome 4aco-

> BOH W MWHYTHOW CTPEnoK, eCTb ellE ManeHbKas CTpeska,
’HJ KoTopas ObICTPO ABMXETCA NO CBOEMY MajeHbKOMY uudep-
H6naty. JTa cTpenka oOTcuMTbiBaeT cekyHapl. Ha pucyHke 2

n3obpakéH cexkyHgomep. Ha HEM CcexkyHAbl OTCYMTbIBaET
CexyHpa Honbwas cTpenka, a ManeHbkas — [OAM CeKyHgbl. 3a
1 MUHYTY cexkyHaHas cTpenka pnenaer nofiHbii obopor.

1 Mmun = 60 ¢

3a 1 ¢ moxHo cpenatb 1 — 2 wara. 3a 10 ¢ MOXHO Ha-
3satb uucna ot 20 po 30.

239. Ha copeBHOBaHWAX cnopTcMeH npobexkan AWCTaHUMIO
800 m 3a 1 muH 45 c. Ckonbko 3TO ceKkyHA?

240. Bobipazu:
1) B cekyHpax: 1 muH 30 ¢, 1 mun 50 c;
2) B metpax: 24 km, 300 cm, 65000 mwm;
3) B kunorpammax: 9 1, 2 v 056 «r, 8000 r, 3000 r,
6 u 05 kr, 73 u 50 «r.

241. KuHokamepa penaer 32 cHumka 3a 2 c. CKOMbKO CHUM-
KOB chenaetr 3ta KuHokamepa 3a 10 ¢?

242. Tpéxnutposylo ©OaHKy PpPOAHWUK HaNONHAET BOAOW 3a
6 c. Ckonbko nuTpos BOAbI AAET 3TOT POAHMK 3a
1 mMuH? 5 mun? 10 MuH?

243. B pevckuu cap npusesnu 10 swwukos s6nok, no 9 kr B
KaXKoM, U 8 ofuHaKOBbIX NO Macce SWWKOB cnivB. Bce-
ro npueesim 170 kr ppyktoB. CKONbKO KHWAOrpammos
cnve BbIO B OoOgHOM siLMKe?

CoctaBb M peww 3agady, obpaTHyio HOaHHOW.

244, Pewwn ypaBHeHus.
20007 — x =20 000 x+ 200 =3 200

x— 900 = 1000 300 + x= 5400
245. (3000 + 240):10 812 —398-2 99 - 11+(3-3)
(5050 — 50) - 100 669 +425:5 72:(12-6) -4

p CKONbKO CeKkyHA B NATOW 4actTi MuHyTbl? B pecsiton uac-
™M MHHYTbI?
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Bonee kpynHas eguHuua BpemeHu, yem rog, — BeK.

1 Bex pasen 100 rogam.

18.=100 r.

246. Paccmotpu udeptéx. Ha Hém Beka (cTonetus) wu3oBpadiebi
oTpeskamu. Haigu TOuKM, nOKa3sblBAlOWME KOHEeW YeTBEPTO-
ro Bexa, BOCEMHaAUaToro Beka, ABaJLATOrO BeKa.

01234567 8 910111213141516 17 181920

247. Ckonbko net 8 3 sexkax? B 10 Bekax? 8 19 Bekax?
Ckonbko Bekos cocrtasnawt 600 ner? 1100 ner?
1700 nev? 2000 ner? Kotopbi no cuéTy Bek HacTynun
8 2001 r.?

248. Mocksa ocHosaHa B 1147 r. B kakom Beke OHa OCHO-
BaHa?

249. A.C.MNywkuH poguncs B 1799 r., a ymep 8 1837 r.
B kakom Beke OH popgunca W B KakoMm ymep?

250. 1) PaccmoTpu Ha nonsx 4acTb NEeHTbl BPEMEHM, KOTopas
OTHOCMTCA K ABaguatoMy W [ABajguaTb MepBOMYy Bekam,
y3Hai, Ha CKOMbKO neT 6Gabywka Monoxe Aefylwku, na-
na craple mambl, cecTpa Monoxe 0Opara.

2) Wcnonb3ys Ty >Ke NEHTYy BpEMEeHM, MOKaXKHU, KaKoM
Ccenyac rof; B KakOM roay Tbl POAMACH; B KakoMm ropy
Tbl NOWEN B LWKONY.

251. Haueptv npsMoyronbHuk co ctopoHamu 1 am u 1 cm.
Hanigu ero nnowagb v nepumerp.

e T 60 | 90 15

Konuuectso 4 5 6 7
CroumocTb 420 | 560 | 90
253. 1) (940 +50):10—86-0 8§-79+21-8
(600675 —675):1000: 10 95193 —93+5
2) 14800 : 100 + 300 (563 + 213): 8
(705 487 —5487): 1000~ 10 614 +774:9
4 g.=0] r. 5 mun=0 ¢
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Tabnuya

€AWHHL BpeMeHH

Mpountan Tabnuuy eauHWL BPEMEHW. 3anuilM W 3anOMHU ee.

1 8.=100 r.

1 r.=12 mec. B rogy 365 wnu 366 cyrvok.
1cyr.=24 4 B mecsue 30 cytrok wnm 31 cyrku
1 4=60 mun (8 cdespane 28 unm 29 cyrok).

1 Mmuu=60 c

254,

255.

256,

257.

258.

259.

MNpouuTai, 3anonHAA NPONYCKH.

1) A poguncs B .. roagy, .. uYucna ... mecsua. Mue
NONHbIX ... neT. Yepes ... MecaueB MHe MCMNONHWUTCA
ner.

2) Ce#yac uvpér ... roa, ... mecsay. B atom mecsue ...
cytok. B 3tom rogy ... cyTok.

3) Ce#yac ... uyacoB ... mMuHyT. CregylouMii yac Hacty-
MUT UYEpes3 ... MMHYT.

1) Yacbl nokasbiBaoT 8 4 ytpa. Bo ckonbko pa3 ocras-
Wwascs 4actb cytok OGonble npowepwen?

2) Manbunk penaet B cekyngy 2 wara no 40 cm. Ka-
Koe paccrtosHve oH npowger 3a 10 c?

U3 camonéra BbIrpy3unu 4acte rpy3a M yseanud Ha 3 Mma-
wuHax, no 6 T Ha kaxgow. lNocne 3toro B8 camonére
octanocb eweé 62 T rpysa. Ckonbko TOHH rpysa pocra-
BMN camonér?

CoctaBb W pewu 3apgady, obpatHyio AaHHOM.

ﬂpoaepb, BEPHbI /1M HeEpaBeHCTBa.

89-7>87-9 921:3<39-8 98:5<984:2

90-6 810:9 140—-9-5 88:22-10
900-6 8100:9 150—-7-8 77:11-100
9000-6 81000:9 160 —8-8 96:32-1000

Mocne cyrouHoro pexypcrea B8 OonbHUUE [OKTOP pe-
WwKn Bbicnatecs M ner B8 9 4y seuepa. OH gomkeH Bbin K
11 4 yrpa 6biTe onatb B BonbHuue. MMoatomy oH nocra-
Bun Oyaunbhuk Ha 10 4. Ckonbko Bpemeru npoMAET Ao
3BoHKa ByaunbHuka?

MNposepounbie pabotbi, c. 32, 33.
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1.

2.

10.

YTO Y3HANWU. YEMY HAYYMUIUCH q - AmEEER

Onuna Gonta 110 mMm. Bbipasu ero anuHy B caHTHMeT-
pax, B AeuMMeTpax M CcaHTUMeTpax.

Macca nepsoro WCKYCCTBEHHOrO CnyTHMKa 3emnu, 3any-
weHHoro 4 oktabps 1957 r. B Hawe# crtpaHe, cocras-
nana 83600 r. Bwbipaau maccy cnytHMka B Kuaorpammax
W rpammax.

Boipasu

B MeTpax: B rpammax: B KBagpartHbix
caHTUMeTpax:

2 km 030 ™ 2 kr 030 r 8 m?

6 Km 6 u 40 pm?

6 km 005 ™ 6 u 05 kr 480 am?

Macca 1 n Boger 1 «kr. Yawan maccy 100 n Bops,

1000 n Bogs..

Boinuwu B nepBbid CTONOMK Ha3BaHWs eAWHML  ANMHDI,

BO BTOPOM — Ha3BaHWA EOMHUL, Macchl, B TpeTUn —
Ha3BaHUS eLWHWUL BPEMEeHHM:

METP, KWIOrpaMmM, rpaMMm, 4ac, CaHTUMETp, Aeuumerp,
MUHYTa, MWNNIUMETP, TOHHA, CEeKYHAA, BeK, UEeHTHep, CyT-

KH, KWIOMETp.

Bo ckonbko paz 1 Mm mewbwe, yem 1 cM? 1 cM MeHb-
we, yem 1 amM? 1 M MeHbwe, yem 1 km?

Bcraeb nponyuieHHble Ha3eaHMs eauMHUU  AMHDI,
BPEeMeHH, 4TOObl NONYYMNWUCH BEPHbIE paBeHCTBA:

Macchol,

1 ..=10 .. 1 ...=100
1 ..=1000 ... 1 ..=60 ..
MpouunTaii, BCTaBASS NPOMNYLEHHbIE Ha3BaHUA eauHWUL Bpe-

menu: 1) Ypok u nepemeHa pgnuvnuce 60 MuH, wuu
1 wc. 2) Noesg 6bin B nyth 24 4, wunu 1 3) leo-
noru pabotanu B ropax TPeTbiO YacTb roga, MAM 4 ...

Ckonbko MuHYT coctasasior 2 4? 60 c?

Ckonbko 4acos u MuHyT coctaensioT 65 MuH? 70 MuH?
90 mwunH?

Mama ckasana 12 mas, 4TOo noess, Ha KOTOPOM npueaer
nana, npubyaer 8 MockBy uepes O@HW CyTKM W 3 4.
Mets nocmoTpen Ha uacbl — 6bino 17 4. Korpa # B
KOTOpOM u4acy npubbisaetr 310oT noeap?
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11.

12

X

HalaM uvactHoe WM oOCTaToK, NPOBEPL PELUEHME.
% R 60 : 24 80: 60 274:5 607: 8

5:8 40:12 95:30 832:7 809:9
Hangu 3HadeHus BblpaKEHWH.

(24 +8)-4 (56 —24):8 56:4-0+ 28
56 — (84 + 24) 56: (74— 24) 4-24-56:4

Paccrasb ckoBkW TaK, uTOObl PaBEHCTBA CTasM BEPHBIMW.

60 +40— 16:4 =66 96— 12-6:3=28 63:9+54=1
75—15:5+10=22 24:56 —8-4=1 64:64—-8-4=2

14. 927 — 792 658 + 342 2883 912:4
308 — 195 389 + 572 109-9 654:6
15. Pewwu ypasHeHus.
47 + x= 108 65 —x=27 x-27 =81 x:8=12
16. Bbipaau
B KBagpaTHbIX MeTpax: B KBafpaTHbiX JeuumeTrpax
M KBaApaTHbiX CaHTUMeTpax:
2000 pgm? 450 cm?
65000 gm? 8 435 cm?
17. Yuactok npsaMoyronbHoW hopMbl MPUMMbIKAeT K oMy,

18.

19.

20.

21.

anvHa kotoporo 10 m. C Tpéx cTopoH y4yacTok obHeceH
naropogbto agnuHon 130 m. Yemy pasHa nnowagb 3TOro
yyactka?

B tennmue ¢ 1 m? cuumaior 30 kr orypuos. Ckonbko
KWNIOrPaMMOB OrypUOB MPW TaKOW YPOXKAMUHOCTM MOXKHO
BbIPACTUTb B TEMAMUE Ha [ABYX rpsgKax npsMOoyro/ibHoM
thbopmbl gnvHon 10 M M wupuHon 1 M kaxaan?

Mpu nocese nogconHedHuka Ha 1000 m? pacxopyior 1 kr
cemsH. Xsatut nm 500 r cemsH nopconHeuHuka, 4YTOObLI
3aceATb y4yacToOK npAMOYronbHOM chopMbl anuHon 80 ™M u
wupuHod 6 M npM TakoW e HopMe pacxoga cemsH?

Oropon npamoyronsHon ¢opMmbl, AnMHa KOToporo 28 M,
a wwupuHa 20 ™, 3acesH peaMCOM, MOPKOBbIO M CBEK-
now. Pegucom 3amsto 160 ™m?, mopkosbio — B 2 pasa
Bonbwe, yem pegucoMm. CKOMbKO KBagpaTHbIX METPOB
oropoaa 3aHATO CBEKNOW?

Yem noxoxu 3th MHoroyronbHuku? Haugu nepumetp
KaXA0ro MHOrOYrosibHUKa.
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22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

MpounTan TeKCT M 3anuwK uudpamu uucha.

B Tbicaua p[eBATbCOT nNATbAECST TpPeTbeM roay B AHTapk-
TMKe Obin OBHapyxeH aicbepr ANMHOM CTO COPOK NSATb
TbICAY METPOB, LWWPWHOW COPOK THICAY METPOB.

Boicota HapsogHoM uwactu amcbepra 30 M, 3to BoCbMmas
4acTh BCed ero BbicOoTbl. Ha Kakyw raybuHy aicbepr
yXoauT nog Bogy?

LLIkonbHMKKM nownu Ha 3KcKypcuilo B My3selt KocMOHaBTH-
kmu 8 11 u. Jopora go Myses u obpatHo 3aHsna 1 u,
ocmotp Myses — 1 4 10 mun. Korga wWKOAbBHUKH
BO3BPATU/IMCb C 3IKCKYpPCHUM?

beremor M™Moxetr cvectb 3a pgewb 60 kr Tpasb, a
cnoi — 300 kr. Ckonbko TOHH Tpasbl Tpebyetcs Gere-
MOTY u cnoHy Ha 10 gHen?

Pewwn 3agadyy pasHbiMM cnocobamu.

[sa Benocunegucta Bbiexanu M3 [BYX NYHKTOB HascTpe-
yy apyr apyry. Korpa nepebid npoexan 1 km 180 m,
sTopor npoexan 820 m. Ha kakoe paccrosHue cHau3u-
NTUCb BENOCUNEAMCTDbI?

Cnuwu, 3anonHAs NPONYCKH.

700 gmi=0 ™m? 1437 cm?=0 gm? O cm?
30 cm? =0 mm? 2415 mm2=0 cm? O mm?
8 am?=0 cm? 46 030 am? =0 m?2 O gm?

Mopbepu umncna Tak, 4ToBbl Tbl MOr HaMTHU 3HAYEHWS Bbl-

pPaKeHWH, W BbBINOAHW [EHCTBUA.

570 — (O +0O) 1000— (@O —-0O)-0O
O+0-—320 1000 — (O+0O):0O

490 — (O —0O)
540 -0O1-0

Kakue efguHWubl MCMONb3YIT ANA W3MEpPeHus ANuHbI?
nnowanu? BpemeHu? maccbl? Ha3oBuM ux, HauuHas € ca-
MOK ManeHbKOW €eAWHMLbI, KOTOPYlO Tbl 3HaewWwb, M 3a-
KaHuusas camoi BGOonNbLIOW.

3a4eM Hy)XKHbl pasfiMyHbie EeAWHWUbBI 418 W3MEepeHus of-
HOW BeNUYUHDBI?

Kak MOXHO HaWTW nepuMeTp W nAowWafb NPSMOYroNbHU-
ka?
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Xupach Ha 1 m 80 cm sbiwe
CamMoro KpYnHOro C/IOHa.

AdpHuKkaHCcKMA cnoH B 2 pasa
sbiwe 3ybpa;

ero macca 8 10 pa3 bGosnbuwe,
4yeM y upada.

Macca uHOWWCKOro cnoHa
Takas xe, Kak y 6eremora.

Macca 3ybpa paBHa 4eTBEpTOM
yacTM Maccbl bHeremora.

Benbit mMepBenb
OnvHa — 3 ™
Macca — 1 1

Turp
OnvHa — 2 m 90 cm

Macca — 270 «r

Myma
OnvHa — 2 ™
Macca — 430 «kr

Boicota — ?
Macca — ?

AbDpHUKAHCKUK CNOH
Boicota — 4 ™
Macca — 7 1 500 «r

MHOUWHCKHUHW CHOH
Boicota — 2 m 70 cm
Macca — ?

beremor
Bbicota — ?
Macca — 4 v
3yb6p
Bbicota — ?
Macca — ?

Bypboin mMepsepb

OnuHa — 2 m 50 cm
Macca — 750 kr

Jles
OnvHa — 2 m 40 cm
Macca — 220 kr




LTI P gy,

Onuxa Macca

CHUHMK KMUT 33 m 150 7
Oenbdun 3 m 60 cm ? Ha 1400 kr meHble,
4eM y MopXa
M ?na1m 10 cm ? 8 6 pas 6Gonbuwe,
OPX  |gonbwe, yem y TiONeHs yem y TIONEHSA

Tionerwb- |? 8 11 pa3s meHblue,

MOHax |4YeM y CHHero kwura 300 «r
BbicoTa Macca
Adpukarckui ctpayc|2 m 80 cm 90 «r

Umnepatopckui 3 90 S ? B 2 pasa MeHblUe,
MUHIBUH yem y CTpayca

Cocrasb HOBble Tabnuupl, 3anucbiBas B HWX [AaHHbIE O >XWUBOT-
HbiX (BbICOTY, QAAMHY, ™Maccy) B MNOpPAAKE WX YBENUYEHWUA
(ymeHbLueHuUs).

Moctpoit B TeTpagu QAuWarpamMmy, Ha KOTOPOW Byner nokasaHa
BbicoTa nTul. M3cbpaxkan 20 cM BbICOTbI ATHULIbI OIHOW KNETKOH.
CuHUIt KMT — camoe KpynHoe >jxusoTHoe B mupe. Ckonb-
KO achpUKaHCKMX C/MOHOB MOryT YPaBHOBECWTb OAHOTO CHHEro
Kuta?

3Has pOCT pa3HbiX >XMBOTHbIX M CyuTas BbICOTY OAHOrO 3TaKa
B AOME pasHOM 3 M, 3anoNHW MPONYCKK:

Xupach moxer 3arnsHyTe B okHo [ ataxa.

Ecnu 6bl CHHMIA KWT MOr BCTaTb Ha XBOCT, To OH Obl gocrtan

no [ artaxa.
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Boibepu npasunbHbIA OTBET.

Y OLIEHVUM CBOM JIOCTVXKEHUS

Tecr

Bapuaur 1

ctopoHamu 20 cm u 9 cm?

3apaHue BapuaHTbl oTBETOB
| = samicars Uchpamn WHCNG BOCBMBCOT | oo yoe gi5008 615 060
NATHAAUATD ThICAY LUECTb?
2. Ykaxu cymmy umcen 70000+ 400 + 10. 74010 7410 70 410
3. B «kakom pspy uucna 4708, 4807, 47008, 4807, 4708, 4078;
47008, 4078 3anucawbl B nopsake ux 4078, 4708, 4807, 47 008;
| yBenuyeruns? 4708, 4078, 4807, 47 008.
| 4. Kaxas nocnefoBaTeNbHOCTb YMCEN COCTaB- 99, 108, 117, 128;
neHa no npasuny: Ka)kpoe creaylouiee 99, 108, 117, 126;
yncno Ha 9 Bonbwe npeabigyliero? 99, 109, 118, 128.
| 5. Kakoe uucno 6yper cneayowum B nocne- 66 67 65
posatenbHoctd uucen: 93, 86, 79, 72, [?
| 6. Ha peweHue TpyaHOW 3afjayM no matema-
' Tuke Kars 3arpatuna nonuaca, Jlena —
TpeTbio 4acTe 4Yaca, a Cova — 40 muH. | Kars Jlena Cons
Kto 43 atux pgesouek ObicTpee Bcex pe-
wun 3agaqy?
1) 8 kM, 800 m, 80 m,
_ 800 cm, 80 km;
| 7. B kakom pagy 3HaueHWsa Anuubl 3anucaxbl | 2) 80 km, 8 km, 800 m,
' B NOPSAKE WX YMeHblueHWs? 80 m, 800 cm;
3) 800 ™, 800 cm, 80 km,
_ 80 M, 8 km.
_-8. ‘3agymMaHHOe YMCNO YMEHbLUMAW B 3.pa3a- 4200 420 42 000
1 nonyuunu 140. Kakoe uucno szagymanun?
| 9. Ckonbko uucp Oymer B yacTHOM npu pae- 3 2 4
' nexun 846 Ha 6?
1 10. C noMmowWpbiO KaKOro BbIPaXKEHWA MOXHO 20-2+9
BbIYMCNUTL NEPUMETP NPAMOYrofibHUKA CO (20+9)-2
20-9




Bapuant 2

Bbibepu npasunbHbid OTBET.

- HEN

3apaHue BapuaHTsl oTBeTOB

1. Kak _3anuca'rb uuq:pa'm .uncno CeMbCOT | 0 1 706 008 706 080 |
WeCTb ThICSY BOCEMbAECAT?

2. Yxkaxu cymmy umcen 40000+ 500 + 90. 45900 40 590 450 090
B «kakom psgy uucna 7 483, 70483, | 74803, 74308, 70483, 7 483;
74803, 74308 3anucawbl B nopsgke wux | 7483, 70483, 74308, 74803;
yMeHblUeHUa? 74803, 70483, 74308, 7 483.

4. Kakasa nocnefosatenbHOCTb YMCEN COCTas- 207, 200, 193, 185;
neHa no rnpasuiy: KaXkaoe chnegyiloulee 206, 199, 192, 185;
yucno Ha 7 MeHblie npefbigyuiero? 185, 192, 199, 206.

5. Kakoe uucno 6yper cnemyowmm B nocne- 50 60 61
nposatensHoctd uucen: 26, 32, 38, 44, [1?

6. Ha wusrotosnenue pAsyx urypok w3 0Oy-
maru Kocrs 3arpatun 65 muH, Anéwa — .

_ Kocrsa Anéwa
1 u, a Cawa — nonyaca. Kro M3 371uUx Caiila
ManbyMKoB ObiCcTpee BCEX W3roToBUA [Be
churypkn?
N 2 kr, 2 02T
20 kr, 200 r;

7. B kakom psay 3HadeHus maccel 3anucadsbl | 2) 200 r, 2 xr, 20 «r,

B NOpSAKE WX YyBenu4yeHus? Zu 2
3) 2 kr, 20 «kr, 2 u,
200 r, 2 7.

8. 3ap.ymaHHog 4ucno yagnmvmu 8 4 pasa 2 400 24 240
u nonyuunu 960. Kakoe uucno sagymanu?

9. Ckonbko uucp 6yger B 4YacTHOM npu Ae-

_ 4 3 2
nedun 795 wa 3?

10. C nomouwpio Kakoro BbIPAKEHUS MOMHO 18 + 12
BbIMUC/IMTE N/oWanb nNpPAMOYrosbHUKa €O 18-12
cropoHamu 18 cm u 12 cm? (18+12)-2
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Cno)xeHne wu Bbl4UTaHue
7600 20008
282561 - 763

34017
Sat 78
YcTHbie U NUCbMEHHbIE NPUEMBI BbIYMUCNEHUH

BcnomHu csourcTtea cnoxenus (cm. c. 104), kortopbie nosso-
‘H NAT NPU HAXOXKAEHUW CYMMbl HECKO/IbKUX 4YWUCEN nepecTas-
= > NATb W rpynnuposatb Wx nobbiMM cnocobamu. 310 obnerua-

ﬁ) [ ' €T BbIYHUCNIEHMUA.

260. (YctHo.) Boblumcnu Haubonee nérkum cnocobom.

- _ 2+ 96+ 98 + 904 48 + 530 + 70 + 52
b+0=b] . 257 + 18 + 12+ 3+ 40 33+34+ 35+ 36+ 37
N
| ' MucbMeHHOe CnoXeHWe | BbluuTaHue /MobbIX MHOro3HaYyHbIX
[ 0+C=cC J ' 4yMCeN BLIMONHAIOTCA TaK >e, Kak C/OXEeHWe M BblyMTaHue
\. _ TPEX3HAYHbIX Yucen.
) O6bACHU, KaK BbINOMHEHO CAOXKEHWE M BbiuMTaHHE.
a-0=a | TN LR
> - 12

261. Ob6bsacHM, 4YTO O3HAYalOT 3anNucU B paMKax Ha MONsX.

262. BbluucnM, 3anucbiBas pelseHue CcTondbukom, W nposepb
CNOXEHWE BbIUMTAHWEM, @ BbIYUTAHUE CNOXKEHUEM.
PEBYC _ 528 047 + 106 875 320 260 — 21 476
385 746 + 23 352 605 209 — 353 672

263. B copeBHoBaHusix yyactBoBano 18 cemeu, cocToswmx w3
3 uyenosek, 4 16 cemen, cocroawmx w3 4 yenosex.
Ckonbko 31O BCero 4denosek?

264. Tlocne TOro Kak WKONbHWKaM Oblno BblgaHo 327 KHur, B
6ubnuoteke ocranoce Ha 246 KHUr MeHblue, 4em 6bino
abigaHo. Ckonbko Bcero KHur 8 6Gubnuortexke?

265. Cocrasb 3agauy no sbipaxkenuio 100 — (68 + 14).

266. (YcrHo.) 999 +1 10000 — 1 50 000 — 1
1000 — 1 9999 + 1 80 000 — 1

b 1050 — 50 20 000 + 800 35840 — 840

60




OB6bACHU BbIYUCEHUS.

.d‘j_o.

34007
| 648
, 3 | 129339
— - S == |.__ i f— | 1 === A Sy fam—— | 1

267. 7000 — 345 100 000 — 271 60 500 — 32 067
9 005 — 876 300 000 — 2 468 37 007 — 18032

268. [posepb, BepHbl NM paseHcTBa.

7 km 080 m=70800 m 4 4y=100 mun
10 v 300 kr=10300 r 8 mun 20 c=500 ¢
3 mM2=20000 cm? 20 «m? = 20000000 m?

269. (YctHo.) 3anonHu nponyckw.

B 1 Ttoicsue 10 ...; B 1 munnmone 10 ... Thbicay;

B8 1 cothe 10 ...: B 1 cotHe Thicau 10 ... Thicay;

8 1 npecatke 10 ...; B 1 pecsatke Ttbicay 10 ..

270. B sHsape chbabpuka sbinyctuna 4850 T Bymaru, a B
¢espane — Ha 365 T meHbwe. U3 Bced 3ton Bymaru
6335 7 nowno Ha wu3rotoBneHue obuwx TeTpagei, a M3
octanbHoW Oymaru cpenanu ToHkMe TeTpagu. [locTasb
BONPOC M pewu 3apaqy.

271. Cagosos pa3bun pyKTOBbIH Caf NPAMOYrONbHOW (HOPMBI.
Wupruia capa 50 M, a gnuHa B8 2 pasa Gonblue WHPH-
Hbl. CKOMbKO fAepeBbeB MOXHO NOcCagWTb Ha 3TOM nNAoLWa-
AW, eciM OTBOAWTb Ha oaHo paepeso 10 m2?

272, HaWgu vactHoe M octatok. BbinonHu nposepky.

67:9 28 : 30 673:4 489:9 544:5

273. B 100 opwuHakoBbix BaroHax MoXHO nepeseat 6000 T
yrns. B Tpéx Ttakux BaroHax nomewiaetcs CTONbKO yrns,
CKONbKO B ABYX OonbwerpysHbix saroHax. CKONMBKO TOHH
yrna B opHom OosnblwerpysHom Bsaroxe?

274. 10 106 — (8 508 — 3 469) (1000 + 200) : (20 - 5)

275. Kakas pons Kaxaol urypbl 3akpauweHa?

31010 — (5000 —-3774) (4 000 — 500: 100) - 10
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HaxoxpeHue
HEW3BECTHOro
cnaraemoro

>

276. Mpouutai Ha ctpauuue 105, kak cBasaHbl mexay cobow
uMCna npu CHOXEeHWW, W 3anonHu Tabnuuy.

p

Cnaraemoe 3 62 1017
Cnaraemoe 24 | 1719 | 75
Cymma 7 82 76 | 964 | 523 8192
Ob6bsCHK pelieHre ypasHEHWH M WX NPOBEPKY.
x+15=68:2 24 + x=179 — 30
x+15=34 24+ x=149
x=34—15 x=49 — 24
x=19 x=25
19+ 15=68:2 24 +25=79-30
34=34 49 = 49

277. Pewwn ypasHeHus.

64 + x= 92 x+ 18=97+3

278. Peww 3apady, COCTaBuMB ypasHeHMe.
Cymma HeussectHoro uucna M umucna 390 pasHa npowms-
sBegeHuto uucen 70 w 6. Hanau 3to uucno.

279. Bbuucnu W cpenan nposepky.

234 006 800 304 732638 +692 503
~ 18769 62836 T 7567 - 307 498
- - 40 210 80 321

280. Bpuraga yknapguukos pomkHa Obina ynoxkute 100 km
KENes3HoM [oporM 3a Mecsd. 3a nepsByl Aaexkagy
(10 pHen) 6puraga ynoxkuna 30 kKM nyTtd, 3a BTO-
pylo gekagy — 36 km.
ObvbsicHH, u4TO 0BO3HAYAET KAKAOE BbIPAKEHME.

100 -30, 30+36, 36-30, 100-—(30+36), 30:10

281. 2 m 04 cm=[] cm 5 m2= [ cm?
3 am 8 cm= [ mm 4 km?= [ m?

282. TMoctaBb cKOBKM Tak, 4YTODbI paBEHCTBA CTanM BEPHLIMMU.

1000 —990: 10— 1 =902 960:2 +6 =120

3 km 080 m=0 ™ 3 u 80 kr=0 kr
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283.

Mpountait Ha crpavuue 105, kak cBs3aHb! mexay cobo#
4MCNa NPM BbIYMTaHKMKM, W 3anonHu Tabnuuy.

YmeHbliaemoe | 42 60 846
Bbiuutaemoe 45 537 542
PasHocTb 36 | 85 | 28 | 362 | 140 | 834
O6bsicHK pelueHWe ypaBHEHMHM M MX NPOBEPKY.
x—34=48:3 15—x=9-7
x—34=16 75— x=63
x=34+16 x=15—63
x=50 x=12
50 —34=48:3 15—12=9-7
16 = 16 63 =63
284. Pewwu ypaBHeHus.
64— x=91:7 x— 85=350+ 150
285. Bobimucnu W cpenai nposepky.
324 544 + 175737 840 103 — 62 524

286. B marasuH npuBe3anu xneb. 3a pgeHb 6bin0  npopaHo
176 «r xneba, nocne uyero B MarasuHe OCTanoOCh Ha
145 kr xneba ™eHblwe, uyem npoganu. CKONbKO KUMO-
rpammoB xneba npusesnu?

287. B zane 300 wmect. Korga wWKONbHUKKM 3aHAnM 8 nonHbIX
paooe, B8 3ane octanoce 140 csobogHbix mect. Ckonbko
MECT B KaXKAOM psay, €Ciu Bce paabl OAUHaKOBbie?

288. Yemy paBHa TpeTbs uyacTb oOTpe3ka AnMHOW 48 mm?

289. Boipasu:

1) 8 munnumerpax: 9 cm, 80 cm, 2 m 25 cm;
2) B muHytax: 9 u, 180 ¢, 2 4 25 MuH.

290. 60 005 + (36 006 — 28 097) 400 +80:4-5

100 105 — (87 007 — 679) 800 —640:2:4

‘HaxoxpeHue

| HEeMU3BecCTHoro

~ yMEeHblaeMoro,
| HEeMU3BEeCTHOro

A? @

380-A=@ |

®-120 = 40

Hauyept oTpe3sok, nATas 4YacTb KoToporo pasHa 17 mm. q |

63
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HaxoxpeHue
HEeCKONbKUX

ponew uenoro

p

Nnuna otpesaka 10 cm. O pa3genéd Ha 5 pasHbix 4ac-

TEMn.

CKONbKO CaHTUMETPOB B YETbIPEX NATHIX AONAX 3TO-

ro otpeska? PaccMoTpu 4epTéx M pelieHue:

|«1 ? S —

L 2 CM*-‘i

1) Halgém, CKONbKO CaHTUMETPOB B OJHOW NATOW pone
otpeska: 10:5=2 (cm).

2) Haihgém, CKONbKO CaHTUMETPOB B YEeTbIPEX MATbIX AO-
nax otpe3ka: 2:-4=28 (cm). Orser: 8 cm.

291.

292.

293.

294,

295.

Haueptu otpesok gnuHou 60 mm. Y3Hal, CKOMbKO Mun-
NUMETPOB B MATH LWECTbIX AONSX ITOrO OTpe3Ka.

Hauept Takoi npamMoyronbHuk. Boipexxu ero v paspexb
no nposeféHHOMy B HEM oTpes3ky. [lpoBepb Hanoxenuem,
4TO MONyYEHHble TPeyronbHUKW paeHbl. Hawiau nnowanb
OAHOTO TPEYro/bHUKA.

3a 7 pHe# B crtonosoW wuspacxogosanu 21 kr macna. Ha
CKONbKO AHEM Npu TOW >Xe Hopme pacxopa xsatut 36 kr
macna? Ha ckonbko aHen xsatuno Obl 3Toro macna, ec-
nM 6bl Kakablik AeHb pacxoposand Ha 1 kr Bonbwe?

231-4 984:8 752:2—-540:9—48-6
304-3 938:7 (608 + 206) - 2 — 100
129-6 876 : 4 964:4-3—-810:3

CpasHM ypaBHEHUS KaXKAOW napbl M WX PeLleHus.

x+75=125-3 x+10=250 x:7=140 32 :3=32
x—75=125+3 x:10 =250 140: =17 32-2=32

Ha ckonbko paBHbiXx 4HacTeW pasfeféH KaXApii KBaapar Ha
yeptexxe? Hanau nnowapb OOHOW AONM B KaKAOM KBaf-
pate. CpaBHM nnowagu 3TvX [ONEH.
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296.

A

Kakyio uacts ortpeska AB cocrasnser otpesok CD Ha
yeptexe 17 oTpe3ok MK Ha yepree 27

C D B AM

| I
¢

297.
298.

299.

300.

301.

302.

303.

304.

305.

— -

1

Hauyeptn oTpesok, AnuHa BOCLMOM 4acTH KoOTOporo 8 mm.

Haigu nnowanb npsmoyronshuka ABCD B kBagpaTHbIX
CaHTUMeTpax.

1) Ha ckonbko paBHbIX TPEYroNbHWKOB pa3fenédH npsMo-
yronoHuk ABCD?

2) Haigu nnowagb 3aKpalleHHOW 4acTu NPAMOYrONbHMKA.
3) Halau nnowags HesakpaweHHOH YacTU NPSMOYrONbHMUKA.

Ons wKonbl Kynuau 5 MOTKOB 3MEKTPMYECKOro npoBoAa,
no 56 M B kaxaom. M3pacxogosanu pAse ceabMblX yac-
™ Bcero nposoga. Ckonbko MeTpoB nposoga octanoch?

3a 3 4 paboter Bynbgosep pasposHsn 234 m? poporu.
Ckonbko KBajgpaTHbIX METPOB AOPOrM paspoBHseT Oynb-
nosep 3a 10 4, ecnn byger paborate c Takoi xe npo-
M3BOAUTENBHOCTBIO?

92:46 10000 — 935:5 7-(948 —833):5
87:29 20000 — 198 -4 (159 +837):6-4

[poBepb, NpPasuNbHO /I BbINONHEHO AOENEeHWEe C OCTATKOM.
76:8=9 (oct. 6) 54:11=4 (ocr. 10)
793:6=132 (oct. 1) 612:7=87 (oct. 4)

JlumoHbl  packnagbiBann B  KOp3uHbl, no 100 wryk
B kaxaylo. Ckonbko 6bino /IMMOHOB, €CNM MX Pa3NOXKM-
nv 8 15 kop3nvH U ewé ocranocs 30 numonos?

CpaBH# 3HAYEHUA BENUYMH.

5 m u 50 am 5 m2 u 50 gm?
400 M u 1 Km 400000 M2 u 1 km2

Tana Hawna Ha 15 opexos 6Gonbwe, yem Mapuna. Taus
otnana MapuHe 8 opexoB. Y Koro M3 pesouek cTano
Bonbwe oOpexoB M Ha CKONLKO?
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MATUYECKHUHN
| KBAOPAT

| o 308.

309.

| CPABHM.
MIOLAIN
DUTYP |

peleHus, NPOBEPATb MOJy4YeHHbId OTBeT.

306.

307.

310.

311,

312.

._1’ MpopomkaeM yuuTbCs pewatb 3afjaqd: COCTaBNATb nnaH
|

Macca Tbiksbl, apby3a W gpiHM Bmecte 16 kr, mMacca
TbikBbl W apbysa 13 kr, macca apbysa u pAbiHu 8 Kr.
Hangn maccy gbiHy, apby3a M TbikBbl B OTAENbHOCTH.

16 kr

B 7Tpéx wkonax 1945 yuenuxkos. B nepsoi u BTOpOWM
wkonax smecte 1225 yyeHuKOB, a BO BTOPOW U TpeTb-
en — 1300 yueHukos. CKONMbKO YYEHUKOB B KaXKLOM
wkone? Pewu W npoBepb peileHue.

Paccrasb ckobku, u4TOoBbl paBeHCTBA CTanu BEPHbLIMM.

640 — 480 : 4 + 360 = 400 160:4-2+10=30
120 + 120:4 + 6 = 132 60 —54:6:3 =17

Pewwu 3apaum, COCTaBWB ypaBHEHMS.

1) PasHocts HeussectHoro uyucna w uucna 80 pasHa
cymme uucen 360 u 140. Hangu HeussectHoe uyMcno.
2) U3 uucna 430 BblunM 3agyMaHHOE YUCIO W NONYHUNM
yactHoe uyucen 640 u 8. Kakoe uucno szaaymanu?

PaccrosHue mexay aAByms nocénkamu 96 kM. Motoumk-
NUCT OTNPaBMACA U3 MEepBOro Mnoc&nka M npoexan Ao
OCTaHOBKM 4YeTBEPTYIO uacTb nyTd. CKOMbKO KWNOMETPOB
eMy ocTanocb npoexarb?

L | | | |

l* 96 km -‘=]
2000 cm? =1 gm? l 45 y=0[ kr ‘ 23 kM =[] m
3 4 10 mMun =0 MuH 23 v=0 «r 600 ¢ =[] mun
32546 + 7 008 + 82 309 1200— 1723 + 308

20782 + 5203 + 63870 4508 +498:6 — 892
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Byp.eM YUMTBCS BbINOAHSATE HEWUCTBUA C BE€NHMYMHAMM, 3Ha4e-
HHWA KOTOPbLIX BblpaXKeHbl B pPa3HbiX efuHMUaxX W3MepeHUs.

Ecnu BbluMCneHWs BbINOAHWTL NErko, TO 3TO AenalT YCTHO.
Hanpumep: 8 kr+300 r=8 «r 300 r

1 4 30 muH—25 MuH=1 4y 05 MuH

2 m45 cMm+3 M 15 ecm=5 m 60 cm
MpU NUCBMEHHDBIX BLIYUCNEHUAX 3IHAYEHWS BENWYMH Bblpara-
IOT B O4HUX W TeX e efUHULAX W3MEpeHWs MW BbINONHS-
IOT OEHUCTBMA C HUMM TaK >Xe, Kak € 4Yucnamu.

TELE T T TTE] HEEERRN
12 zrff,m' 2514 1‘3%35% 76 Y460
4 1
JLUM%ELfZLZ5%_. 77
|

|39M_5T5w_._198’5m_ _______ R, _9
iﬂdé’fﬁ!@mi ZQQ%ﬁqM i

313. 3anuwmn BbIYUCNEHUA B CTPOUKY.

18 4 36 MUH—9 y
18 4 36 MUH— 9 MuH
12 km 065 Mm+20 ™

20 mund 30 c+25 ¢
2 M 30 ¢c— 1 MmuH
6 m 20 cm+75 cm

314. 3anvwuy BbIYKMCNEHUA CTONOUKOM.

12 m 86 cMm+3 m 45 cm 45 1v 275 wkr—18 v 130 «r
5 4 48 muu + 35 muH 26 kr 350 r—24 kr 002 r

315. B 71péx cocrasax 120 TvoBapHbix BaroHoB. B nepsom u
BTOPOM cocTaBax Bmecte 77 BaroHos, BO BTOPOM M
Tpetbem — 70 BaroHoB. CKO/MbKO BaroHOB B KaXXAOM
coctage? Cpenait 4epTéx K 3agaye W pewu eé.

316. Ha supeokaccery, paccuutanHylo Ha 210 muH, 3anucanu
nga dwunoma: nepsbid gavtcs 1 4 38 MKWH, BTOpOM —
14 27 muH. MoXHO NM Ha 3Ty KaccetTy 3anucaTth ewe
oauH hunbMm, KOTOpbIK AnMUTCA 23 MUH?

317. 88:44-27
99:33-18

10 375 — (8 003 — 567)
35008 — (12 049 +765)

25-8-0
9:1-9

318. Havwgu nnowaps W nepumetrp TpeyronbHuka ACD.

65 km 080 m — 30 km 5mM 75 ecMm—3 cm
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MpopomxaeM y4WTbCA PeWwaTtb 3afadd, CpaBHWBaTb 3ajaqu
M WX PpelleHWs, BLINOMHATD BbIYUCNECHUSA.

319. Cpasuu 3apauu. Ob6bscHu, Gonbliee WAKW MEHbLEe YUCNO
HYXKHO HaWTH B KaXKAOM M3 HMX.
1) B Hawem pgome 9 3taxked, a B cocegHem Ha 3 ata-
wa 6onbwe. Ckonbko 3Taxew B cocegHem pome?
2) B cocegHem pgome 12 ataxked. B Hém Ha 3 ataxa
bonbwe, yem B Hawem. CkonbKo 3taxen B8 Hawem pome?

noonaean\\4W

EMEEaENEE B N6,
ENEETROEGAED
SEulopoubEm aE
nEoGunnan)\,
_ﬁ.l-i--l

dopmoBonn

320. 1) bBpary 17 ner. OH mMnpagwe cectpbl Ha 3 roga.
Ckonbko net cectpe?
2) Mane 35 ner. OH crapwe mambi Ha 3 roga. Ckonb-
Ko ner mame?

321. 3anuwM BbIMUCNEHWUA CTONDUKOM.
35 km 820 m—7 km 900 ™
14 26 MuH+2 4 34 muH

2 94 30 muH — 55 muH
13 v 250 «r + 820 «r

322. Pewu 3agaud U ODOBACHM, NOYEMY OHM pPELIAIOTCS pasHbi-
MU OEUCTBUAMM,
1) B xossucrse cobpanu 7800 u MoOpkosM, a CBEK-
nbt — Ha 1250 uy 6Honbwe. CKONBKO UEHTHEPOB CBEKNbI
cobpanu B xo3sicree?
2) B xossuctee cobpanu 356 T kaprtodens. 3Ito Ha
231 v Gonbwe, uem cBéknbl. CKOMBKO TOHH CBEKNbl CO-
Bpann B xo3sucTee?

323. 1) Cocrasb no Tabnuue 3agauv W 3anulUKM  peLleHWUs B
BUOE BbIPAXKEHUN.

Llena _ |Konuuectso| Croumoctb
npeameTta
(8 py6nsix) (e wrykax)|(8 pybnsx)
Kapangalum a 15 ?
Kuctoukm b 7 c
JiuHenku ? a d
AR @
A-B=9© 2) Cocrasb BblpaXeHus, KOTopble 0603HaAYaKT CTOMMOCTL:
6 kapaHpawew W 2 KUCTOYEK; 5 KapaHAalwen W NUHEWKH;
W +18 =29 3 KMCTOYEK W JNIMHEWKM; KapaHpalla, KMCTOYKM W JIMHEHKM.
H-6-=2 | 324. BbinonHu BbIYUCTIEHMS.
180 506 + 32 994 197 -4:2 981:9-6
101 008 — 12 389 85-7+5 696:8-3

MposepouHbie pabortbl, c. 40, 41.
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YTO Y3HAJIUL. YEMY HAYYUNIUCH q

1. Bomumcnu cymmbl ynobHbim cnocobom.

72+ 43 + 18 + 57 120 + 65 + 15
64+29 +61+ 36 460 + 380 + 20
2. 24-10:8 810:9-100 420 — 280 :7
54-10:9 450:5-10 600 — 120: 2
3. 600 — (80 — 25) 5+(30+170) — 160:(4- 2)
100: (172 — 18- 4) (3 700 + 300 — 100) : 100
4, 5648 37 829 135 508 6078
+2794 + 62 307 + 48 324 + 8932
7835 20 591 34085 7 509
5.
82075 + (70 200 — 36 485) 600 100 — (92016 + 117 - 8)
810 236 — (156 039 + 2 849) 425 100 — (16 950 — 654 : 6)
6. BoinonHu pencteus ¢ nNpoBepKoM.
345008 — 269 871 182-3 208 -4
126 547 — 79 652 247 - 4 109-8

7. Hangu uactHoe u ocratok. Bbinonuu nposepky.
248 : 6 652:9 546 : 3 876 :7 835:4

8. Pewwu ypaBHEHWA W BLINONHW NPOBEPKY.
x+320=80-7 xr—180=240:3 400 — x=275+ 25

9. M3sectHa ueHa OAHOro npegMeTa W CTOMMOCTb KYN/I€H-
Hbix npeametoB. Kak y3Hate ux konudectso? Cocrtaeb
pelM Takyil 3agaudy.

10. Pabouun pomkeH Obin U3roToBWTL 3a AeHb 63 gertanw.
Yepes 2 u pabotsl emy ocranock caenate 45 peranei.
3a CKONbKO 4YacoB OH MW3rOTOBMT OCTaslUMEcs JeTanu,
ecnu Bbipabotka 3a vyac He u3meHuTca?

11. Pabouue otpemoHTHpoBanu 70 m™mawwuH 3a ABe Hepenw.
Ha nepsoi Hepene owu paboranu 6 pgHen, a Ha BTO-
poi — 4 paHA, PEeMOHTMPYS BO BCE AWM MAalIMH NOPOB-
Hy. CKONbKO MalKWH OHW PEMOHTHPOBANKU EXeAHEeBHO?

12. Ha aBTOMallWMHE npWBE3NM B OAMHAKOBbLIX OUAOHaxX
448 n wmonoka. Korga 10 6uaoHOB BbLIrPY3WnM, B
ocTanbHbix 6HugoHax ocrtanocs 128 n monoka., Ckonbko
NUTPOB Monoka ©6bino B8 Kaxaom 6GugoHe?
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Yragan 3apymaHHoOe 4YKCno

1) 3agyman noboe OAHO3HAYHOE YMCNO, KPOME HyAs.
YMHOXb ero Ha 9.

Pesynbtar pasgend Ha 3agymaHHOE HMCAO.

O6bvsicHu, noyemy nonyuyunocs 9.

2) 3apgymai nwoboe OAHO3HAYHOE YMCNO, KPOME HYNA.
Ysenuus ero 8 5 pas.

BbiuTH M3 pesynbTata 3agymaHHOe 4MCNO.
MonyyeHHyto pas3HOCTb pas3pend Ha 3aAyMaHHOEe YMCAO.
Mpubaes k pesynbtaty 96.

Monyuunocs 100,

O6wsichu, noyemy scerpa nonyuyaercs 100.

1) BbipeXxu kBagpar CcO CTOPOHOW 2 CM MW paspexb ero Ha
3 TakuMx TPEYrosibHMKa, M3 KOTOPbIX MOXHO COCTaBUTb 3T U~

rypbi.

2) Kakou byamer nnowagb Kakpgown urypbi?

3. PaccrtaBb 3HakuM apuMETHYECKMX OEWCTBUW U, €CAU HYXKHO,
ckobkW Tak, 4TOBblI paBeHCTBa CTanWd BEPHbLIMM.

8 8 8 8=7 8 8 8 8=8
8 8 8 8=9 8 8 8 8=10




4. Bvrucnumenswas mawuna pabortaer Tak:

-10—1

£ I

1) Kakoe uucno 6yper nonydatbCs Ha BbIXOAE M3 MAUWUHbI, €C-
nM Ha sxoge Byper uucno: 10; 200; 50; 100; 90?

2) Kakoe uucno BBeNnW B MAWUHY, €CNAW Ha BbIXOAE W3 MaWu-
Hbl nonyuwnu uucno: 29; 89; 149; 269; 899?

3AJAYU-PACYETDI

. Dononuu Ttabnuuy HepgocTaloWwMMK AaHHbiMK. Mcnonb3ys paHHble
Tabnuupl, paccyMTad C NOMOLUBIO KaNbKynsitopa CTOMMOCTb OAHO-

ro HoBorogHero nogapka pAnsa nerveu.

Konuuecteo | Konuuectso
HaumeHosanue aaI;J,er aKr OAMHAKOBbIX | WTYK E T?;';g;;:
wrtyk 8 1 kr| B nopapke
MaHaapuHbl 60 p. 10 3 18 p.
LLokonagHbie
KoHheTb! 450 p. 50 8 ?
MpsiHmku 180 p. 6 1 ?
KoHdersi
Kapamenb 210 p. 70 10 ?
Hduck
C MynbThunbMamu 1 120 p.
Ynakoska 1 30 p.
HUroro 2

2. Banepy nonpocunu bBbicTpo cxogute 3a xnebom K yxuHy. Ha

popory 8 OynouHylo M nokynky xneba oH noTpatun ogHy nNATYIO
yactb 4aca, a Ha obpatHom nytu oH 10 muH Gecegosan ¢ Aapy-
rom, Kotoporo sctperun. Ycnen nu Banepa npuHectd xneb K
YKMHY, KOTOPbIM fo/mKeH Obin HayaTbcs uepes nondaca nocne
ero yxopa?

MoxxHo nu oTBeTMTb Ha Bonpoc 3agaun? [louemy? Kakumu pgas-
HbIMK HYXXHO AONONHWTL €€ ycnosue?
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LLEMOYKA

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Mame k ner, a podyepu ¢ ner. Ha ckonbko ner gous
monoxe mambl? Bo ckonbko pa3 mama crapwe paouepu?

[Mposepb, BepHbl /M pasBeHcTBa:

2 M2=10000 cm? 10 «m?= 10000 000 ™2

C 773194 328 (0] 57 (825| 0 |650
d 73119 1620 b 175 50
c-d 0 (320| | @ + b |64 329

Cymma Tpéx uucen pasHa 1000. Cymma nepsoro u sTo-
poro  uyucen paeHa 650, cymma BTOpOro  u
Tpetbero — 550. Y3Haih kaxpoe 3 uucern.

U3 asyx roposos HascTpeuyy mpyr ApPYry BbiwAWM ABa no-
esna. OpuH M3 Hux npowén pmo BcTpeun 260 km, apy-
roh — 180 km. PaccmoTtpu uepTéx K 3amave W Hanau
paccTosH1e Mexgay ropoaamu.

— -

je————— 260 km— —'-‘*'— 180 kM ——

Dse MoTopHbie fOAKM OTOWAM OT OQHOW MPUCTaHM B
NPOTUBONONOXHbIX Hanpasnexuax. OgHa M3 HUX npowna
38 kM, a gpyras — Ha 5 km 6onbwe. Ha kakom pac-
CTOAHWM OKasaNMCb NOAKKM OAHA OT ApPYromn?

Coenall ueptéx Kk 3agaye W pelu eé.

B arenbe 6bino 240 m cutua. Korga CLMAM HECKOMBKO
nnaTbeB, pacxoAys Ha Kaxkgoe no 3 M, TO OCTanoch
eweé 90 m cutuya. Ckonbko nnatbes clumnu?

Typuctuyeckoe arexTcTBo 3a geHb npogmano 200 nyTésok
B CaHatopuu, poma otgbixa W Typbasel. OpgHy pecsatyio
4acTb 3TMX NYTEBOK npojani B caHatopuu, 140 nyté-
BOK — B paoma otgbixa. Ckonbko nyTtésok npoganu Ha
Typbasni?

Boibepu macwrab u noctpoit auarpammy Konuuectsa ny-
TEBOK pa3HbiX BMAOB, MCNONb3ys peweHue 3anaumn 20,
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22.

23.

24.

25.

45
24

26.

27.

JlononHu 3agauy HEJOCTAOWMWMM OaHHbIMM W peln ee.
U3 HeucnpasHOro BOAONPOBOAHONO KpaHa B CEKyHAY Ka-
nalotr 2 kannu, a 3a 12 MuH HanonHsetrcs 1 nonHbiA
crakaH. CKONbKO NWTPOB BOAbI MOXET 3PA BbUIMTBCA W3
TaKOro KpaHa B TeueHue yaca? B Te4yeHWe CyTOK?
(Cuuratb B nutpe [ crakaHos.)

Kakyio nnowaap 3aHuMmaeT KapTtodenbHoe none, ecnu
oflHa nsTas 4acTb 3TOW nNAowWapu Ccocrasnser 200 m?2?

Kakue uucna nponyueHbl B  Tabnuue?

1 em?=0 mm? 1 M2=0 gm?
1 am?=0 cm? 1 km2=0 m?

3anuiuM BbIYMC/IEHUA CTONOUKOM.

kM 530 m+37 km 470 m 32 1 820 kr—8 1 950 «kr
km 040 m—9 km 008 m 3 4 15 MuH — 45 MuH

U3 nByx OAMHAKOBbIX KBaApaTOB COCTaBMNM NPAMOYro/ib-
HUK co ctopoHamu 3 cm u 1 cm 5 mm. Cpenan Kk 3a-
pave 4yeptéx. Bbipasu AnMHbI CTOPOH NPSAMOYro/fibHWKA B
MUNNIUMETPAX M BLIMWCAM NEpUMETp 3TOro NPAMOYrO/bHM-
Ka M KaXAoro Ksajpara.

Haueptu Takue curypbi B Tetpagu. B dmrype 1 Haiau
OOHY QMEBATYIO JAOMO W 3aKpacb 4YeTbipe Takux A0S,
a B (hurype 2 3aKpacb CEMb LIECTHaguUaTbiXx AONEH. Ham-
oM MOWAnb HesakpaleHHOW uvactu durypbl 1.

Kak Ha3blBalOTCA 4MC/Na M COOTBETCTBYIOUIME BbiPaXKEHUA
NpU CNOXeHUU? NPU BbIYUTaHUK?

Kakue CBOMCTBA CNOXEHWUA Tbl 3Haelb?

Yemy paBHa CymMma fABYX Cnaraembix, €CNd OAHO M3 HUX
paBHO HyMo? pa3HOCTb, €CMW BbIMWTAEMOE PaBHO HY/IO?

YTO NONY4MTCH, €CAM W3 CyMMbl [BYX Claraembix Bbi-
yecTb OAHO cnaraemoe? eCAM K BbiyuTaemomy npubasutb
pasHoCcTh? €CAM M3 YMEHbLIAEMOrO BbIYECTb PasHOCTb?

Kak MOXXHO npoBepuTb crnoxeHnue? BbluuTaHue?

Kakue Tbl 3HaelWs npasdna O NOPSAKE BbINONHEHWUA
nencTeuit B BbipaxeHusx Oe3 ckobok? B BbIpaXKEHWAX CO
ckobkamu?
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1 OLLEHUM CBOM BOC TM)KEHH

Tecr

Bapuanr 1

Bbibepu npasunbHbii OTBET.

3apanue BapuaHThl oTBeTOB
1. Kakoe uucno Hago npubasuTh K 4MC- 1700 700
__ny 5300, yrobbl nonyuuts 60007 70
1 2. W3 kakoro uucna sbiunv 800, ecnwu 1500 100
nonyunnu 700? 1400
3 3 2600 + 20
HayeHWe KaKoro BbIPAKEHUS PaBHO
2 800? 3000 — 200
2700+ 1000
4. YKaxu 3HaUEHWE YMC/NOBOro BblpaKe- 2000 200
Hus (600 + 240) : 7 + 80. _ 92
5. Kakoi 3Hak cpaBHeHWs Hafo nocTa-
- BUTB B KPYXOK, 4TODbI nonyuuts 5 .
BEPHOE HEepaBeHCTBO
3800 — (1900 — 900) © 3 800 — 19007
6. Bbibepu BepHoe BbipaXeHue Ans peuue-
| Hus 3agaun: «Ons copsana 15 Tionb- (15—3)-2
naHoB. HeckonbKo TiONbMaHoOB OHa no- 15— 3.2
craBuna 8 2 Basbl, no 3 To/MbnaHa B (342
KaKaylo, a OcTanbHbie cBfA3ana 8 Oy-
ker. Ckonbko TionbnaHos 8 Bykere?»
= 48679 48679
7.  Ykawwu MPABU/ILHO  BIYHCIEHHYIO CYM- +32976 +32976
my uucen 48 679 u 32 976. 80655 81655
= 3 ) | 72435 72435
8. YKaxku nNpaBuNbHO BbIYUCNEHHYIO pas- | — =
HocTb uucen 72435 W 25796, 25195 £
' 56649 46639
9. Kauog “Mcro  Hago 3anucatb B 1800 800
OKOLIKO, 4TODbI CTANO BEPHbIM paBeH- 80
creo 8200 +[CJ1 = 10000 — 1000?
- 10. Kakoit ™moxer ObiTb AnMHA HOBOrO | 19 mMMm 19 am
yepTexHoro Kapawgawa? 19 cm




|
|
] |
Bapuaur 2 —4:_ I =l [ | {
Boibepu npasunbHbif OTBeT. l T[] L _ﬂ;_:ti‘
| =)
3apaHue BapuanTtel otBetoB _|“ N ai
1. Kakoe uMcno Hago npubasuts K uMc- 1600 600 L 1 L | |
|y 2400, ytobbi nmomyunts 4 0007 60 e e TS L1
2. W3 kaxoro uucna sbiunn 300, ecnu 600 1300 FH—H—+—FT1+1+—+1+1
nonyyunu 9007 1200 e 1T +—
1400 + 20 T T T T T 1T
3. 3HaueHMe Kaxkoro BbIpaXKEHMA PaBHO 1700 () 8 .
16007 ~ 158 | HEER
: 2 300 — 700 CF e
4. YKkaxu 3HayeHue YMCNOBOrO BbipaXce- 170 107 Ly g
Hus (980 — 350) : 9 + 100. 710 NENENREE
5. Kakoi 3Haxk cpaBHeHMsi Hago nocra- — 1}
BUTb B KPYXOK, 4T0Bbl MONy4uTh BEp- - 2 --—:— e
HOE HepaBeHCTBO S e e e
5600 — (300 + 600) O 5 600 — 300 + 600? — T
6. Bbibepn BepHoe BbipaxeHwe ana pe- EEEN R _
weHus 3apaum: «B 2 oauHakosbie [ EEEER
: (18+2)-6 (51 S IO L0 SR S R R
BaHkM C aHaHacoBbIM KOMMOTOM Kna- 18:2-6 s N
ayt 18 kpyxkos aHaHaca. Ckonbko 1B:2=6 AEEENDR N
KPYXXKOB aHaHaca HY»XHO MONOXWUTL B SN
6 Takux BHaHOK?» Wy -
38697 38697 |
7. YKaXu nNpaBUNbHO BbIMUCNEHHYID CyM- | + + i) = = ) A B O ) (I
my uucen 38697 n 42538 e = WK
== : 81135 81235 T T T T T 11T
_ 81423 1423 ) T 1 T 111111
8. Ykaxu npasunbHO BblYMCNEHHYIO pas- | — = ==t —1T1T1TH
HocTb uucen 81423 u 29873 i 29t 11 (11 ElT]
= : = 51540 sts50 (| [ [ [ [ [ |11l
9. Kakoe uucnio Hajo 3anucath B OKOLI- A
: 600 60 | = o 8 |
Ko, 4T0BBI CTAanNoO BEPHbIM PABEHCTBO 6 000 - = .
9 400 + 0 = 10 250 — 2507 B
' 10. Kakon mower 6biTe macca Kowkw, | 300 r o AR i
koTtopoit 1 roa? 30 «r EeEEEEENEI
“ENEEEEREE
— 75 1 | [ | | | []]




YMHOXeHUE

M ero CBOWCTBA.

YMHOXeHKHe
Ha 0 u 1

[c-1=cj
(b-0=0 )

YMHOXeHue u pgeneHume

YMHOXeHHe Ha OAHO3Ha4YHOEe 4YMuCno

Bcrnomuu u3sectHbie Tebe csowctBa ymHoxewus (c. 104, nn. 1, 3)
“ OBbACHM, NoOYeMy BEpHbl paBEHCTBA:

325.
326.

327.

328.
329.

330.

331.

332.

5-17:2=5-2-17 (6+8)-4=6-4+8-4
(9+5+1+6)-8=9-8+5-8+1-8+6-8

O6bsicHM 3anMcK B paMkax Ha Nonsx.

a |24|25)52 12| 21
b S|1(0f3]6
a-b 54196 (84|63

3anuiiK  NPOU3BEAEHUE uYuCen a@ U b WU BbIMUCAH €ro
3HayeHne npu a=172 u b=3.

Cocraeb pa3Hble 3agauM no BbipaxkeHuwio 16 - 4.

Ha 9 oguHakosbix napHukos Hago 45 m nnénku. Ckonb-
KO MEeTPOB NNEHKWM MNOWOET Ha 3 Takux napHuka?
Cocrasb ¥ pewwu 3agaum, obpartHble AaHHOMN.

Typuctbl B nepebii geHb npownu 16 kM, 4TO cocrasuno
BOCbMYIO 4acTb ux Mapwpyta. CKOMbKO KWIOMETpoB WM
OCTanocb NPOWTHU?

60 000 — (50 106 — 49 038) 217 -4 636 : 6
480 024 — (53 425 + 78 679) 352-2 736:4

HauepTv Takoi TpeyronbHuK, AONOAHM €ro A0 NPAMO-
YyronbHuKa, HaWguM naowanb nNPSAMOYroNbHUKA W KaXKaoro
TpeyrobHHKaA.

p (14+7)-3 8 - (100 — 99)
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YuuMcs  BbINOAHATL YMHOXXEeHWe MHOro3HayHoro u4yucna Ha
O4HO3Ha4Hoe.

334.

335.

336.

337.

338.

339.

MucbmeHHoe yMHOXEHWE noBOro MHOro3Ha4yHoOro 4ucna Ha
OAHO3HAYHOE BLINONHAETCA TaK >e, KaK YMHOXeHWe Tpéx-
3HAYHOrO YMUCNa Ha OAHO3HAYHOE: CHavana YMHOXAIOT eau-
HUUbl, MOTOM [MECATKU, COTHU W T. A.
O6bacHM, Kak BbINONHEHO YMHOXEHHe.

EEEAERE 271 375 kr+3 2375
A% 37 ] 21 375 kr=2375 «r X g
U | _ 7125

1 7125 kr=7 v 125 «r

. Bbinonuu ymHoOXeHue, ucnonb3ys, korga 310 yaobHo, ne-

PECTaHOBKY MHOXWUTENEHN.
1) 5124-2 6-274 234527 9-56 492
2) 2 km 425 m-8 18 uy 02 kr-4 230 cm?-4

B kycke 40 ™m nonotHa. OT Hero oTpe3and nonoTHa
Ha 6 petckux npoctoiHen, no 1 m 80 cm Ha kaxayo,
n Ha Hasonoukn 10 M 20 cm. Ckonbko MeTpos nonot-
Ha ocranocs?

B mactepckon cwunu 6 npocTbiHed, pacxogys Ha Kax-
aylo no 2 m 20 cM nonotHa, u 8 HaBonouek, pacxopays
Ha kaxaywo no 1 m 25 cm nonortHa.

lNoctaeb BONpPOC W pewu 3apady.

Mana npowén 500 M 3a 5 MuH. CKONMBKO KWAOMETPOB OH
NPoMAET 3a 1 4, ecnu cuuTaTbh, YTO 3@ KKAYD MUHYTY OH
NPOXOAWT OAQMHAKOBOE KOJIMHECTBO MeTpos?

35894+ 7068 — 9 408 98 888 + (60 100 — 7 302)
(90 +1)- 100 — 64: 4 90 + 1-(100 — 64): 4

1) Cpasuu nnowagu npsimoyronsHukos ABCD w KMOP.
2) CpasHu nnowagu ksagpatra ATFD w Ttpeyronshuka KOP.

B nepso# kopauHe 6bino 25 Kr cnus, a BO BTOpPOW —
Ha 7 Kkr medbwe. W3 nepsoi KOP3WHbI NEPENOXUAM BO
sTopyio 4 kr cnue. [lorapancs, B KakOM KOP3WHE CNMB
ctano 6Gonblwe M Ha CKOMbKO Kunorpammos. [posepb ce-
68 BblUMCNEHUEM.

26 m 85 cm+7 1 1 250 kr-8 190 mm?-5
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ydacnamu 0 w1

Bcnomuu  npasuna  yMHOXEHUs C
(c. 107 — 108). Bomwucnu:
1-8 3121 035 918-0 10-1
1-1 703 -1 0-100 617 -0 10-0
340. (YctHo.) 0 pec.:5+3 pec. 0 cor.*3+2 cor.
0 toic.-7+4 TbIC. 0 cor.*1+1 cor.
341. 803-5 50801-4 41008-6
4019-7 90048 -7 70032-8
342. Havepti Tpu otpeska. [nuHa nepsoro 8 cm 5 mMm, uto
Ha 7 MM Gonbwe ANUHBI BTOpPoro MU Ha 1 cM 5 mm
MEHbLUE AO/IMHbI TPETbEro OTpe3Ka.
343. KombainHep ybupan 9 aHeM nweHuuy Ha asyx nonsx. Ha
nepsoM none oH cobpan 400 T nweHWUbl, a Ha BTOPOM —
320 1. Ckonbko TOHH 3epHa ybupan kombaiHep 3a 1 paeHb,
ecnM exeaHeBHas Bbipabotka Bbina oguHakoson?
344. Ha wmenbHuuy otnpasunu nwenudy Ha 10 mawwuHax, no
42 1 Ha KaXgoW, a sAuMeHs B 3 pasa MeHblle, 4em
nwenuupl. Ha ckonbko UeHTHepoe 6Oonblie OTNpasvu
NWeHWUbl, Yem sYMeHsa?
345, 3anviM BbIPAKEHMS M BBIYUCM WX 3HAYEHMS.
1) Npoussegenne uucen 8 u 3 125 ymerbwwuts Ha 5 186.
2) HaumeHbwee WECTHM3HAYHOE HUC/IO  YBE/IWYUTL B
10 pas3, a pesynbtat ymexbwuts 8 1000 pas.
3) YactHoe umucen 872 u 8 yeenuwuute B 7 pas.
) 346. PaccMOTpW PUCYHKH W OODBACHW, YeM MNOXOXKH M  YeMm
pasnuyalotca pucyHku: 1w 2, 2w 3, 3 nw 4, 1 u 4.
' 347. Ckonbko B uucne 15400 pecatkos? coteH? Tbicay?
Ckonbko eguHuy B uucne, cogepxawem 208 pec.?
32 cor.?
348. 45010 — (3908 +17613) 6008-9 97 1686
60 000 — 2 407 + 5 849 91005-3 7-23844
349. lepecraBnas KapToukW C uudpamu, caenad pPaeBeHCTBO
o BEPHbIM.
| 6 [2]:13| [1]| =3
D Boimcnn. 609 - 7 32009 - 3
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1)

2)

350.

351.

352.

353.

354.

355.

356.

paCCMOTpH 3anMcM U ODDBACHM BbIYUCNEHMS.

800 -7 24000-3
8 cor.*7=56 cor. 24 Tbic.*3 =172 TbIC. —f—'i*—'
800-7 = 5600 24000-3=72000 mEE

O6bscHM, KaK BbINONHEHO YMHOXEHWE. L1 1T B

=T ‘YMHOXeHue uucen, —
: |
000 | 3anuch KOTOpBIX
v UU |
' ~ I OoKaHuuBaeTcs

~HynsaMH | I CEE Ll

[]
T A

420-8 4700-5 30700-9 5000—786-4
390-3 6800-6 200807 4329 +932-8

Ha dabpuke 3a mecay wuarotoeund 40000 nap obysu:
myxckon obysu — 8900 nap, xewckoh — B 2 pasa
bonblue, uYeM MyXKCKOW, ocTanbHas obyse — geTckas.
Ckonbko nap perckon obysu u3rotoBunM 3a 3toT Mecsu?

Ha caxapHbit 3asoa npuBeanu 80 mawwuH ceéxknbl, no
3 17 Ha kKaxaoW. CKONbKO caxapa W3roToBM/IM M3 3ITOM
CBEKNbI, €C/IM Macca caxapa COCTaBnsieT WeCTyil0 4YacTb
Maccbl CBEK/bI?

Kynunu 6 opguHakosbix ctynbes 3a k p. Ckonbko crosT
4 Kpecna, ec/v Kaxaoe M3 HUX B 3 pasa gopoxe cryna? :
3anuwu pelweHWe B BUAE BbIPAKEHMS. R e e [ s S iR

Hahgu octatok W npoBepb BblYMUCAEHMS. : 1t

789:8=98 (ocr. [J) 327:6 =54 (oct. O = 1
39:40=0 (ocr. O) 97 :95 =0 (ocr. ) 1

Boipazu: 1) B mMuHytax: 3 4 45 mud, 6 4 40 muH;
2) B cexyHgax: 5 mun 05 ¢, 10 mMur;
3) 8 kunorpammax: 6 u, 15 7, 7000 r.

WA kbbb Bk g

Ecnu okono kaxpaoro poma nocagute no 9 caxeHues, . :
To He xBatut 100 caxeHues, a ecnu no 5 caxeHues,

10 20 caxeHues ocraHetcs. Ckonbko pgomos? Ckonbko
cakeHues?

Bbiumcnu. 460- 8 73205 4_  ,_
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Haxoxpaexue -
"HEW3BECTHOro
MHOXHUTENS,
'HEU3BECTHOro
AeNUMOoro,
HEeW3BEeCTHOro
penvurens

>

06

b Bommcin. 75 m 86 cm- 4 6

Mpountaih Ha crpanuue 106, kak ceasaHbl mexay coboin
4yucna NpPU YMHOXKEHMW M MpU AeneHWd. 3anonHu Tabnuubl.

a 21 m 60
b 7 3 n 4 16
a-b 91 | 84 | 36 m:n 24 | 3 5
ObbscHW pelieHue ypaBHEHWH M MX NPOBEPKY.
x-8=26+170 x:6=18-5 80:x=46—30
x-8=096 x:6=90 80:x=16
x=96:8 x=90-6 x=80:16
x=12 x=540 x=5
12:-8=26 +70 540: 6=18-5 80:5=46 —30
96 = 96 90=90 16 =16
357. Pewn ypasHeHun.
7-x=140:2 x:4=84+16 12:x=4-9
358. Cronsp # e€ro yuyeHMK PEeMOHTUPOBANM CTYNbf. YUeHWK
paboran 6 pHei, pemonTupys no 10 crynbes B aewb,
a cronap cpenan Takylo xe pabotry 3a 4 gHa.
Mo cKkonbky CTynbeBR B OeHb PEMOHTUpOBan cronsp?
359. U3 pByx ropopoB HaBCTpeyy Apyr Apyry Bbiliu Ase
mMawuHbl. OpgHa W3 HWMXx npowna po BeTpeun 128 km,
a ppyraa — Ha 56 km wmenbwe. Cpgenan no 3apaye
YEPTEX M Yy3HAH PacCTOSHWE MEXAY 3TUMWU TOopPOoAaMM.
360. 3 km 865 m+7 km 428 ™
12 km 020 m —8 km 350 ™
8 7 036 kr—4 1 018 «r
1 1 200 kr— 486 «r
361.
50000 — (7263 —2817)-6 82190-4 4006-2
63876 + 5482 + 16 038 + 24 157 300 - 3 5080-4

362. 1) CpaBHu nepumeTpbl uryp cambiM NErKMM cnocobom.
2) CpasHu nnowagu uryp.

kr 150 r-8
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Henenue Ha OAHO3HAYHOE YHUCNO

O6bsACHKM NPUEMDI  BbIMMCNEHUS.

936:3=(900+30+6):3=900:3+30:3+6:3
455:5=(450+5):5=450:5+5:5

363. Hangu uyacTHOEe M OCTatoK M BbINOMAHW NPOBEPKY.

56:15 92:30 399:9 854:8 34:40

364. ObvsacHM, uto 060O3HaualT 3anMcu B paMKax Ha nonsx,
M BbINOSIHA BbIYUCNEHHS.

0:145 208 - 1 375:375
0:964 342: 1 863 :863

365. Cocrtasb pasHbie 3agaud no BblpakeHuio 24 : 6.

366. 3a 2 4y e3abl Ha NErkosow MawwuHe 06bIUHO pacxoayer-
ca 12 n 6enauHa. Ha ckonobko 4acos e3nbl xsatut 48 n
BeH3nHa, ecnu ero pacxof He W3MEHUTCA?

367. B npownom ropy 3aeop wuarotosun 1400 mawwuH, uyto
Ha 300 mawuH MeHblwe, 4eM B 3TOM roay.

Moctasb BOMPOC W pelin 3apady.

368. Opna 6puraga paboumx 3aacanstuposana 5 km 060 ™
wocce, ppyras Opuraga — Ha 2 km 280 m 6Gonbuwe.
Ocranocs nokpeiTb acanstom 965 ™M wocce. Kakow
LNMHBI Wocce A0/MKHbI Oblin 3aacdanbTupoBath 3TW Opu-
ragpi?

369. 658:7 9235+ 4-(536:8) 40077 -7 — 199 099
836:4 (2010 —1065):7-6 9020-6 + 53901

370. Pewwu ypasHeHUA.
x:9=1000-910 100- x=2430— 2030
x+-9=1000—-910 100: x=2430 — 2420

371. Ha kakoe 0AHO3HAYHOE YWMCNO HAAO YMHOXWUTb YMUCNO
12345 679, ytobbl B pe3ynbrate NONYYHTb HOBOE HWUCANO,
3anucaHHoe OAHWMM eauHULaMK?

Bbiumcnu,  693:3 468 : 2
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MucbMeHHbIE
NpuémMbl aeneHus

CKO/IbKO BCErO
TPEYFONbHUKOB?

YETBIPEX- |
| YTONIbHUKOB?|

AN

1) Oﬁ'bHCHH, KaK pasgenunu Tpéx:u—:auﬂoe 4yucno.

2) Hapo pasgenuts 7395 Ha 3. ObbvsicHeHuUe:
Hdenio TtoicAYM.

7 Thic. — 3TO nNepBOE HenonHoe fenumoe. 3HAYuT, B
YaCcTHOM nOMy4aTCs ThiCAYM W B 3aNMCH 4acTHoro bOyper
4 undpsbl.

Paspento 7 Ha 3, nonyyy 2 — ctonbko Thicsd byper B
4ACTHOM.

YMHoXy 2 Ha 3, nonydy 6 — CTOnbKO Thicsu pasgenvn.
Boiuty 6 M3 7, nonysy 1 — cronbKo Thicsu octanoch pas-
AeNUTb.

CpaBHIO OCTaToKk € [AE/IMTENeM: YWUCNO OCTABLWIMXCA ThICAY
MeHblue, 4yem 3.
Henio cotHu.

1 toic. 3 cor., Bcero 13 cor. 3T0 — BTOpOE HenonHoe
aenumoe.
Pasgenio 13 wa 3, nonysy 4 — cronbko coteH Oyper B

yactHoM. [Mpogomku obbsAcHeHHe.

372. BoinonHu peneHue ¢ 0B6bBACHEHWEM.
9522:6 8576:4 6985:5

373. 3a Tpu mecaua Oubnuoteka nonyuuna 370 HOBBIX KHMT.
3a okTsbpb M HOsbGpb BMecte — 250 KHMr, a 3a HO-
f6pb M gekabpp — 235 KkHUr. CKOMBKO HOBBIX KHMK
Bubnuoteka nonyuuna B KawAblih M3 3TUX Mecaues?

374. B marasuHe 6bino 450 kr nwena. 3a geHb npogany Ase
naTbiXx 3TOoro nweHa. [loctasb Bonpoc “ pewu 3agady.

375. 8984:8 907-9 —852:3 8- (739 + 564)
9386:2 840-6 —795:3 9-(1010 — 235)

p Boiumenun, 7 854:7
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1) O6bscHu, Kak pasgenunu TPEx3Ha4yHoe YUCNo Ha - [ ] | [
OAHO3HauHoe. =1

—
T T
93|_ |

2) Hapo pasgenuts 6524 Ha 7. O6bAacHeHHeE: -

6 TbiC. HENb3s pa3fgendTe Ha 7 Tak, 4Tobbl B 4acTtHOM no- T O O O
NYYUNHUCD  THICAUM. [ | L1
HAenio coTHMU. -

65 cOoT. — 3TO NepBOEe HenonHoe [enuMoe, 3HAYWT, B 3a- BEDEFEREREE
nMcu yactHoro Gymer 3 uudpbl. L Ll il 1.
Paspento 65 Ha 7, nonysy 9 — cronbko coTeH Oyger B | HAYEPTH
YaCTHOM. = bt
YmHoXy 9 Ha 7, nonydyy 63 — CTONbBKO COTEH pasgenunu. e |
Boiuty 63 u3 65, nonyyy 2 — CTONbKO COTEH OCTanoch —i :
pas3fenurhb. e — s
CpaBHIO OCTaTOK C [JENUTENeM: 4YUCIO OCTaBLUMXCA COTeH =1

MeHblue, 4em 7.
Mpogomkn obbsicHeHue.,

376. Pewwu c yctHbiM obbACHEHHEM.

768 : 8 2367:3 8334:6 9268:7
377. YmeHblwn B 9 pas Kaxamoe U3 uucen.
180 540 270 3600 8 100 7 200
378. EEEEEESREE
a 96(48(32|124|16 (12| 8| 6 | 4 | 1 O
9% : a EREEEEE
F—————+1—

379. B nosectu 150 ctpanuu. lMepebie 5 pHel yueHWK uuTan L |
eé no 18 crtpaHuy B peHb, a 3areM CTas 4YWTatb no bt —d L
20 crtpaHuy B [AOeHb. 3a CKOMbKO [AHEW OH npoudTan 3Ty ; | S S L) A T
nosecTb? s e EE

Boumcan.  5316:6 15148 : 4 q EEENEEAAN
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ﬂpo,qonx(aem YYHUTBCA pewatb 3afadd: CpaBHWBATbL 3afldadM,
HMX pPeleHrnAs KU OTBeTbl K HUM.

] 380. MNpouuTta Kakaylo M3 3agad M o0bbACHM, bBonbluee unu
5 MEHbLUEE YWCNO HaZo HaWTh. Peww 3apauu.
1) B ©wugoHe 15 crakaHoe ™monoka, 8 HéM B 3 pasa
bonbwe Monoka, 4Yem B Kactpione. CKOMbKO CTrakaHoB
Monoka 8 Kactptone?
2) B kactpione 5 crakaHoB MOMiOKa, 3TO B 3 pasa MeHb-
we, yem B OGupgoHe. Ckonbko crakaHos Monoka B Ougoxe?

381. B cronosyio npusesanu 150 kr Genoro xneba, ero 6bino
8 2 pasa Gonbwe, yem uépHoro. CKOMBKO BCEro Kuno-
rpammoB xneba npuseanu B cronosyio?

382. 1) Yucno 16 meHbwe 3agymanHoro uucna 8 4 pasa.
Kakoe uyucno 3agymaxo?
2) Yucno 540 meHbwe 3agymaHHOro uucna Ha 16.
Kakoe uucno 3agymano?

383. O6vacHai peleHHe NpPUMEPOB NO nAaHy:
MNepeoe HenonHoe penuMmoe ...

Pazpgenio ...

YMHOXY ...

Bbiuty ...

CpaBHio octatok ¢ genurenem:

Bropoe HenonHoe pgenumoe ... .

356:2 2970:6 8274:3 58 534:7
972:4 4285:5 7516:4 34872:8

384. [ns wkonbi Kynuau 4 KomnbloTEpPa, N0 € P. KaXAblW, M
Tenesu3op. 3a BCIO MNOKYNKy 3anfatuam K p.
ObvsacHW, yto obo3HavaloT Bbipaxenus: c+4, k— c-4.

385. (720+9080)-3 (130 — 50) - (42 — 35) 6-8:3
(5010 — 430)-9 (210 + 90) : (60 — 57) 8§-9:2

386. Haueptv pBa opaMHakoBbix KBagpata. Pasnenu karabii
M3 HUX Ha 4YeTbipe paBHbIX TpeyronbHWka. Packpacbk B
OAHOM YeTBEPTYIO 4YaCTb KBajgparta, a B8 APYroM fse yert-
BEpTbie 4YacTu Ksagpara.

387. Yepes 2 ropa mon ©Opatvwka Oyper B 2 pasa crapuwe,
yeM 2 ropa Hasag, a s depes 3 roga 6yay 8 3 pasa
ctapwe, 4yem 3 ropa Ha3ag. Ckonbko ner 6pary u
CKONIbKO MHe ceuuac?

p Pyuka ctoutr 24 p. Ona B8 2 pasa pgopoxe 6nokHoTta.
Ckonbko crout 6HnokHOT?
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388. OObsicHM, Kak BbINONHEHO AeNeHWe, N0Jb3ysACb MNIaHoM,
AaHHbIM B ynpaxHeHun 383.

O B
fB‘iLLE 1h648118 |1
fi | A4 3 - 3 4 l -
| 1 | | '@ l l |
A AT
COia LEEL ZF ANEEE

T O 4

| i1l L AR

_I___ ‘ﬁl_ L 1 (W T |

389. BbinonHu penenve ¢ obbACHEHWEM.

1520:4 915:3 9700:2 1806:6

390. MNpu penewun uucna 32056 Ha 8 nepebiid yyeHwk nony-
uun 8 vactHom 407, sropoit — 4007, a Tpetun — 47.
O6bACHM, KTO M3 HUX Obin npas W nouemy.

391, Babywka kynuna 200 r Genoi wepctu u 600 r cuHen
WepcTH, BCEro 8 OAWHAKOBBIX MO Macce MOTKOB. Y3Hau
Maccy oaHoro Mmotka wepcti. Ckonbko OHa Kynuna MOT-
KOoB OEenoW WepcTM W CKOMbKO CHHEW?

392. Mewexon npoxoaut 4 kM B 4ac, 310 B 3 pasa MeHb-
Wwe, 4YeM BeNOCMNeaWcT npoeaxaer 3a 310 Bpems. Ha
CKONbKO KWNOMETpoB B uyac Oonblue npoe3xaeT BeNoCH-
NeaMcT, 4eM NpPOXOAWT newexoa?

Coenalt CxeMaTMYECKMW 4YepTéx M pewu 3apjadvy.

393. Chauana onpegeny, CKONbKO UUdp Byper B 3anucu 4acT-
HOro, a NOTOM BbINONHW [EeNeHue W NpPOBepKy.

7158:3 1525:5 7800:3 8312:8

394. Pewu ypasBHEHHA.
x:8=2800-10 x+8=2800-10 700: x=17-100

B ropose 4 TakCOMOTOPHbIX Mapka, B KOTOPbIX BCero

5600 mawwuH. Crpoar eweé 3 Takux napka. Ckonbko ma-
wuH Byaer paboTarb B HOBbIX napkax, €C/id BO BCex nap-
Kax MalMuH NOPOBHY?

|
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@ 395.

396.
5™ 9
360 p.
4 m 9
==
397.
398.

PEBYCbI -

. f 399.

Sxx 4
* 400.
76752
401.
402,

l'lpononx(aem Y4HUTbCA pewatb 3ajadyd MW BbINONMHATbL Bbl-
YUCNEHHA.

[ea kycka opguHakoBoW TkaHwu ctost 360 p. B oprom
M3 HUX 5 M, a B aApyrom — 4 M. CKOMbKO CTOMT Kax-
LOblA KYCOK TKaHu?

B oaHom wmewke 6bno 56 kr Myk4, a B gpyrom —
24 kr myku. 1y MyKy paccacosanu 8 40 naketoe no-
poeHy. Ckonbko notpeboBanoch naketoB ans pacdacos-
KM MYKW M3 KaXaoro mewka?

Onpegenu 3apaHee, CKONbKO UWMDP A[OMKHO NONYYUTHCH
B 3anuCHU YacTHOro, M BbINOMHU AEeNeHHe.

6336:2 58 135:7 251052:6 136 012: 4
6336:9 34472:8 411258:3 254 105:5

Pebsta 3anonHunu BogoW gea Bonblimux  akBapuyMa:
8 oguH oHu Baunv 300 n Bogbl, a B gpyrow — 312 n.
Ckonbko BEAep BOAbI WM MNPULLIOCH ANA 3TOMO NPUHECTW?
[llononHu 3apady He[OCTAOWMMHM [AaHHBIMK M peluM eeé.

23 m 06 em=[] cm 2355 kr=0 v O «kr
1 MmuH 6 ¢c=0] ¢ 62335 kr=0O r O «r
1 4 45 Mun =0 MuH 584 mm=C] cm O mm
10 km 875 M+925 m 17 m 30 cm-6
12 v 015 kr—-98 «r 25 u 80 kr:3

Peluu TONMbKO TE ypaBHEHWs, B KOTOPbIX HEU3IBECTHOE
YKUCNO [OMKHO ObiTh HaWOeHO [eneHuem.

x:9=9000 100 - x =6 800 101 + x= 101
x+5=4500 7000: x=100 x-0=1999

Bbluucnu M BbINONHWU MNPOBEPKY.

1) 201500:5 25600:8 3070-8
2) 67030+ 15097 + 4378 70 100 - 29 306

Bo Bpems a3kckypcuu B ogun astobyc cenu 48 uenosek,
a B apyroh — Ha 6 4yenosexk meHbwe. Ckonbko 4veno-
BeK [JO/DKHbI NEepenTd U3 nepsoro asTobyca BO BTOPOM,
uToBbl B HWUX MACCaXXMpPOB CTano MNOPOBHY?

Boumcnn., 8 m? 26 am?+ 74 am? 9 cm 2 Mm-5
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404. Bbmucnu, BbINONHAR NOAPOOHYIO WAM KPaTKylO 3arnuchb.
4581:9 1824:3 29650:5 36800:8

405. He BblumCNss, Ha30BM HEBEPHbIE pPeELUEHHMS. —
7380:9=282 3010:5=62 56 014:7 =8 002
Pewu npaBMnbHO W BbINO/MIHKM NPOBEPKY YMHOXEHUEM, ik k| 7

3 * } -

406. Pewu 3agauv M CpaBHU WX peLIeHus. __é: 20 I
1) Ha okneiiky pgasyx komHat nowno 108 m oboee. Ha NEERCCERNE
oaHy KomHaty nowno 4 pynoHa ob6oeB OAWHAKOBOM ONM- xpl | ]l
Hbl, Ha Apyryio — 5 Takux xe pynoHos. Ckonbko mert- =g :,2; -_
poB o0boes nOWAO Ha Kaxayl KomHary? ===
2) Ha okneiky paByx KomHat nowno 9 pynoHos oboes
OAMHAKOBOW AnMHbl. Ha ogHy KomHaty nowno 48 ™
oboes, Ha apyryio — 60 m. Ckonbko pynoHos oboes
MOWNO Ha KaXaylo KomHaTty?

407. U3 Kkycka cuTU@ MOXHO CLUMTb 32 AETCKMX NnaTba WM I L
16 nnatbes ans B3pocnbix. Ha kaxpoe petckoe nnarbe B
Maer 2 m cutua. CKONbKO METPOB CUTUA MAET Ha Kax-

Aoe nnatbe ANA B3POCANbIX? L1
408. 56 182:7 46 800: 3 - 2 (17 437 — 10 297) : 7 ) l
38412:6 13500:5-4 17 437 — 10297 :7
. |
409. Hangu nepumeTp KBagpara CO CTOPOHOM 3 cM 2 MM. T 1
410. Metpoe Ha 8 ner mnagwe, yem Csetnos, HO Ha 3 ro-

ObvscHu pelueHe npumepa W cpasHu nogpobHylo u 6Ho-
nee KpaTtkylo 3anuc.

na crapwe, 4em [enucos. Kro monoxe Bcex? Ha

ckonbko netr Ceetnos crapwe [Jenucosa?

Haigu anuHy cTOpoHbl KBagpara, NepuMerp KOTOporo pa-
seH 432 mm.
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' 411.

412,

413.

414.

415.

416.

o 417.

CpaBHu pelseHus 3agau.

1) XymoHuk B nepsbii AeHb Hapucosan 32 kagpa ANA
MynbTcpunbma, a Bo BTopod — 24. Ha a3ty pabory
OH 3aTpaTun 7 4, PUCYs KaXKAbIM 4ac OAMHAKOBOE KONuW-
yectBO Kaapos. CKoMbKO 4acos paboTan XyAOXHMK Kavk-
Obli  geHb?

2) XypoxHuk Hapucosan 78 kagpos 3a 2 gHa. B nepsbiii
AeHb OH paboran 6 u, a Bo BTopoH — 7 4. Ckonbko
KagpoB HApUCOBaN XYAOXHUK B KaXKAbIM M3 3TUX [HEW,
eCM OH pMCOBaN OfWHAKOBOE KOMMYECTBO Kaapos B
yac?

Chavana onpegenu, cKonbko uucp Oyaer B8  3anucu
4acTHOrO, a MOTOM BLINOMHU AeNeHue.

91440:4 7224:8 13140:6 8320:8

Bbi4UCAM M BBINONMHU MPOBEPKY.

1) 840300:6 994 000:7 130024: 4
2) 3509 + 45845 50 102 — 6 945 7306-4

B wmarasun npuseanu 15200 rtetpaped B naukax, no
a wiyk B kaxgon, u 9500 6GnokHoToB B naykax, no
b WTYyK B KaXKaoMw.

O6bsicHM, YTO MOKAa3bIBAIOT BbipaXKEHWS.

15200: a 9500: 56 15200: @+ 9500: 5

TaHa sbinonHuna penewne 70070:7 w 840 192:6 cron-
Bbukom W nonyuuna pesynoratei 1010 u 140 032. Kons
pelunn npoBEPUTb €€ BLIYUCAEHUA C MOMOLWLBIO KanbKyns-
Topa 4 nonyuun pesynbtatel 10010 » 140 015. Kro w3
HUX NONYYUN BEPHbIE OTBETHI?

9 am

8 am 4 ecm-3 1 Mm—35 cm 6 : 3
7 02 cm:9

M
7 cm 5 mMm:+2 2 m—8 am M
1) Ha ckonbko 4acoB opgHa BOCbMas 4acTb CYTOK 00/b-
we, 4emM oOfHa ABEHajUaTas 4YacTb CYTOK?

2) Ha cKonbKO Mecsaues TpeTb roga MeHblue, 4Yem ero
nonosuHa?

[ns pemoHTa WKONbI NPUBE3NIM B OAMHAKOBLIX DaHKax
90 kr 3enérort u 150 kr Genow kpacku. Bcero 24 6Hau-
ku. Ckonbko 6aHok 6Genol Kpacku npusesnu?
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418. Pewn TONBKO TE npuMepbl, B KOTOPbIX B YacTHOM
nony4aeTcs TPEX3HAYHOe YWCNO.

485:5 4015:5 31440:4 7224:8
952:8 8118:3 13140:6 8820:9

419. Haihpgu nponyuweHHoOe 4Mucno.

(J:6=2870 (oct. 5)
J:3=8501 (oct. 2)

(1:4=6078 (ocr. 3)
[1:5=4870 (ocrt. 4)

420. UkonbHas 6ubnvoteka nonyunna 32 nauku yyebBHWKOB
PYCCKOrO #3biKa, N0 8 WTYK B KaKAOW, M HECKOJIbKO
nayek y4ebHukos marematuku, no 10 wWTyK B KaXKAOW.
Bcero 6bino nonyuyeHo 506 yuebHUKOB pycckoro s3sbika W
matemaTuku. Ckonbko nauek yueBHWKOB MaTtemMartuku no-
nyumna 6ubnuortexa?

421. [lea manspa nonyuyund Bmecte 3a paboty 9500 p. [ep-
Bbit paboran 6 pgHen, BTropon — 4 pgHA. Ckonbko ge-
Her [QO/MKEH MONYYWTb KaXKabld, €eCnd nnata 3a OfuH
OeHb Obina oAvHakoBoOW?

422. Hahau ypaeHeHWs, B KOTOPbIX HEU3BECTHOE YWCNO PasHO

100.
100 - x=4000: 10 100 000 : == 480 + 520
x+9 =125-4 x:100=28025— 8000
423. Bbipasu:
1) 8 Kkunorpammax: 8 1, 5 u 25 «kr;
2) 8 metpax: 12 km, 4 km 070 ™, 300 cwm;
3) 8 ksagpatHbix meTpax: 700 gm?, 80000 cm?
4) B ksagpartHbix Muanumetpax: 7 cm?, 10 cm?,
424. (40000 —3786)-4 8904 +7080:6 0:9
40000—3786-4 (8904 +7080):6 0-9

425. Haueptv Takuve durypol. Donbwor TpeyronbHuK cocras-
NeH M3 yacten, Ha KoTopble pa3genéd Oonbwon Ksag-
par. Packpacs opHMM UBEeTOM oOguHakoBbie QuUrypbl Ha
oboux pucynkax. CpasHu nnowanu BGonbworo Tpeyronb-
HMKa W Bonbworo Ksagparta.

Camonér nponeraer 15 kM 3a ofgHYy MuHYTY, 3TO B 3 pa-
3a bonbwe, yem Bepronér. Y3HaW, Ha cKonbko 6Honblue
KM/IOMETPOB nposieTaeT CamonéT, 4Yem BepToneT, 3a 1 MuH.
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| ’ 426.

427.

428.

| CPABHM .| | 429,

MAOLLAAM |

435.

06 -

430.

431.

432.

433.

434,

BbiuMcnu M BbINOMHW NPOBEPKY.
960 120: 8 70209:9 56630:7 453520:5

Y3Hau uucno, Kotopoe:

1) Ha 85 6onbwe, yem 19600;
2) B 8 pa3 meHblwe, uem 1600;
3) wa 5000 meHbwe, uyem 12000;

4) 8 9 pa3 6Gonbwe, uyem 9000.

Ane 12 ner. OHa B 3 pasa crapwe 6Hpata. Ha ckonb-
KO ner AHa crapwe O6parta?

Cnektaknb pns pered Hadancs B 11 4 M 3aKoH4Mncs B
12 4 35 muH. CKONbKO BpemeHWM ANMACA 3TOT cnexkTaknb?

Paboune pomkHbl nocagute 350 caxeHues kyctos. B nep-
BbIM [OEHb OHW nNOCaAWNKW OfHY CEeObMYKO 4acTb BCeX Cca-
»eHues. 370 B 2 pasa MeHblue, 4eM BO BTOPOW [AeHb.
MNoctasb BOnMpoc W pewwn 3agady.

Ins martemaTuueckoro Kpyxka kynuau cHavana 10 oau-
HaKOBbIX KaNbKyNATOPOB, 3anfaTtMB 3a HUX Kk p., NOTOM
Kynunu ewe 8 Takux >Ke KanbKyNsaTopoB. 3anuiuk Bbipa-
XeHue, KoTopoe 0DO3HauaeT CTOMMOCTb BTOPOM MOKYNKM;
CTOMMOCTb MEpPBOM W BTOPOW MOKYMOK.

CoctaBb ypaBHEeHMA W pewu ux.

1) lNpoussepgeHWe 3aAyMaHHOro 4Mcna M uucna 8 paeHo
pasHocTi yucen 11288 u 2 920.

2) YactHoe uucen 2082 u 6 pasHO cymme 3agymaHHO-
ro 4uicna W uucna 48.

Haitau 3HaueHus Bbipaxkenus a-b npu a= 17296 wu
b=8;, a=137009 n b=1.

Haiaou 3HaueHus Bbipaxenuss bic npu b=17569 #
c=3; b=345365 u c=>5.

658:7 9235+ 4-(536:8) 40077 -7 — 199099
836:4 (2010 —1065):7-6 9020-6 + 53901

Cpashu nnowanu uryp Ha puCyHkax. Y3HaW, Ha CKONb-
KO KBajpaTHbIX MWANMMETPOB nNoWanb OAHOH (hUrypsl
Bonbwe naowanu ApPyrom.

MposepouyHble pabotsl, c. 50, 51.
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YTO Y3HANK. YEMY HAYYMIIKUCH q

1. O6vsicHu, noyemy BepHbl paBeHCTBa.
1) 170-3+170=170-4 96-4+96-6=96-10
5609 — 560 = 560 8 453 + 450 = 450 + 3- 45
2) (81+27):9=81:9+27:9
(540 — 180):6=540:6 — 180:6

2. 1:43+54-0 (84—7-12)-35 (90 — 89) - 35
81-1-0-32 75+ (48 — 2 - 24) 18 (53 — 52)

3. 824-9 27 428-4 12005-5 7020-9
916-3 157195 307046 7002-9
712-8 2+24 845 7-40 300 7200-9

4. (285+15):3-5+ 280 (300 — 100) — 100: (10 : 5)
400 — (60 + 30): 10 - 1 300 — (100 — 100) : (10 : 5)

5.

657 - 4 21935 40018-9 (9010 —6235)-9

509 -7 7640-8 807006 8-(4348 + 2062)

6. Ysennuo B 8 paa kaxpgoe u3 uucen: 700, 900, 1200.
Ymenbwn B 7 pa3 kaxgoe u3 uucen: 560, 98, 1400.

7. CHauyana OODBACHW, B KAKOM W3 ypaBHEeHUM KaXKAOH napsl
3HaueHue x Oyper Gonbwe, a nNoToM nposepb BbluMCNe-
HHUEM.

400 — x= 170 x—80=90-7 x:6=>56+ 44
400 — x= 270 x—80=90-5 x:6=156 + 44

8. Bbinonwn peneHue C OCTaTKOM W MPOBEPb.

20:3 244:7 6539:5 5219:9 217 : 400

35:8 167:9 8969:9 1860:8 130 : 400

9. Bbluucan u caenait nposepky.

7410:3 618:6 37600:4 424 000: 4
4850:5 912:3 81600:6 86 400: 8

10. 200000 — 160 032:8 200 000 — 521 160: 4
900 000 — 54027 :9 400 000 —81270:3

11. O6vbscHM, noueMy HepaBeHCTBa BEPHbI.

1703+ 8 5>169 <« 5+6-5
6102-(81:81)>6102- (81— 81)

676:4 <676 :2
359-4>359-3
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12.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Ovma kynun ans ykpaweHus €nku 4 Wrpywkd no ogu-
HakoBoW ueHe, a Hacta — 3 Takue xe wurpywkd. Bce
3TU WrpylWwKM cTtounu 56 p.

O6bsicHK, 4TOo 0OO3HaYaIOT BbiPAXKEHUS.

4 56 (3 + 4) 56:(3+4):3 56: (3 + 4)- 4

. Manbuuk kynun 6 Terpager B Knetky 4 5 Tetpasen B

NUHENKY No OAuHaKoBOW LeHe. Bcero oH 3annatun d p.
O6bscHM, 4TO 0603HAYAIOT BbIPAKEHHS.

6+5 d :(6+)5) d (6+5)6

B opHom kycke 5 M TKaHu, B Opyrom Kycke 7 M Ta-
KoM e TkaHW. 3a oba Kkycka 3annatunm  k p.
O6bacHM, uTo 0003HAYAIOT BbIPAKEHMUS.

k :(5+7) k :(5+7)-5 k :(5+17)-7

PacctaBb ckobku Tak, uTOBbl paseHCTBa CTasv BEPHbIMM.
78 —60:2+4 =13 18—60:2+4=44

Bo ckonbko paz 1 gm Gonbwe, yem 1 mm? 1 uy 6onb-
we, yem 10 kr? 1 y 6Gonbwe, uem 10 mun? 1 km 6Gonb-

we, yem 100 m? 1 ™m? Gonbwe, yem 1 cm??

CnoptcMeH npbirHyn B8 Bbicoty Ha 2 M 35 cMm, 3to Ha
49 cm Bbiwe ero pocta. Kakoro pocra 6bin 3tor cnoprt-
cmeH?

Xnebozagog eXeaHeBHO BbiNeKan OfWMHaKOBOE KONMYECT-
Bo xneba. 3a 3 aHs Obino BbineweHo 705 T xneba.
Ckonbko xneba 6bino BbinedeHo 3a Hepeno?

3a 3 4 e3nbl Ha NerkoBoW MawwuHe u3pacxogosanu 27 n
beH3uHa. Ha ckonbko uyacos e3gnl xsatut 96 n 6HeHsuHa,
€CNM pacxof ero ymeHbldtcs Ha 1 n B vac?

Bbiumcnu pesynbTat 4 BbINOAHK NPOBEPKY.

3 509 + 45 845 50 102 — 6 945 7306-4 87 540:6

21.

22.

Pewu ypasHeHus.

x:9=11 x-8=720 56 : x =156
x+75=2075 x —80 =360 90 —x =90

Halan 3HauyeHue BblpaXKeHUMS € — K, €CNM € — HauMeHb-
wee cemusHayHoe uyucno, k — Hauwbonbliee WeCTU3HaY-
HOE Yucno.
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23.

24.

25.

26.

217.

28.

29.

30.
31.

32.

33.

B copeBHOBaHMAX MO OPUEHTUPOBAHUIO Ha MECTHOCTH
yuactesogano 86 wkonbHukos. [lobeputensmn cranu
5 uenosek, a [Be TPeTbMX BCEX OCTanbHbix pebsT 3a
XopolwwWe pesynbTatbl ObliM  HarpaXaeHbl rpaMoTamu.
Ckonbko pebat nonyyunu rpamortbi?

1) 3anuwM paseHCTBO W NPOBEepPb, BEPHO /M OHO:
yactHoe uucen 72180 v 9 paBHO pasHoCTH uyucen
90 000 » 81 980.

2) 3anvwM HEepaBeHCTBO W NpoBepb, BEPHO NKW OHO:

npoussenerve uncen 4070 u 8 menbwe, yem cymma Uu-
cen 18396 u 14 174.

LnuHbl CTOpOH TpeyronbHWka pasHbl 12 cm 5 mm, 4 cm,
10 cm 5 mMm. Bbipasu pnuHbl CTOPOH B MUANMMETPax M
HaMguM nepuMeTp 3TOro TpeyrosibHUKa.

HauepTd TynoM, npsMoM u OCTpbi yrnbl ¢ obuen cro-
POHOM.

B pom orgbixa npuexanu 70 o>xeHwmH WM 50  My>KumH.
CKONBbKO CTONOB OHW 3aHANIXM B CTONIOBOW, €C/M 3a Ka-
obi cron cenu no 4 uyenoseka?

Haigu: 1) nnowagb npsmoyronoiuka DEKM;
2) nnowagb W nepumerp TpeyronbHukos DEK w DKM.

B Tpéx kop3uHax 96 «kr cnue. B nepsoi Kop3uHe
28 kr, BO BTOpPOM — TpeTba 4acTb Bcex cnue. Ckonbko
KWNOrPaMMOB C/NMB B TPeTber KOop3uHe?

Mepumerp keagpata paseH 36 cm. Haihgu ero nnowapp.

5000 : 100 + 499 800 — 250 + 130:5-2
(50 100 — 100) : 100 900 —348:4-6
900 — (600 — 130-4): 10 696 —612:6:3

3anuwm “ npoqwraii HauMeHbllee CceMu3Ha4HoOe W Hau-
bonbiluee nsATU3HAYHOE uYMCha.

Mokynatenio npogand AblHK NO OAMHAKOBOW LeHe 3a
1 kr: omHy Mmaccon 5 kr, apyryto maccon 3 kr. Bes arta
NOKynKka crouna a p. 3andwu nNo [JaHHOMY YC/IOBWIO Bbi-
paXkeHusi, KOTopble nokaswisatoT: 1) ckonbko ctoun 1 Kr
ObiHK; 2) CKONbKO CTOMNa Kaxkaas [AblHA.
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

M3 6 kr wepctu TOHKOPYHHbIX oBey nonydaor 10 M
TKaHu. Ha opuH koctiom upér 3 m Ttakou Tkauu. Ckonb-
KO HY)KHO WepCTH, 4TOObl M3roTOBUTb TKaHb Ha OAMH
kocTiom? (Bbipasu maccy wepctu B rpammax.)

Onpegenu, kak nocTpoexbl psgbl 4ucen. Bcerasb npony-
WeHHble uYucna M nposepb cebs.

1) 1720, 1700, 1680, 1660, ..., .., 1600, ...
2) 830, 840, 860, 870, 890, ..., .., 930, ....

MocTtaeb 3Hak > uaM <, 4TOBbI MNONYYUIUCb BEPHbIE He-
paBeHcTBa.

2 4y O 80 muo 9 m 3 agv O 903 gm
6 m2 50 am2 O 700 gm? 8 u O 740 «r

Pewwn ypasHeHus.
48 : x=192:46 x:10 =600 + 60 y-71=28—28

B marasuve 6bino 180 kr cmetaHsi B8 6 oaMHakoBbiXx Ou-
noHax. lNpoganu 90 kr cmetaHsl. Ckonbko 6ugoHoB co
CMEeTaHoOW ocTanoch?

Hangu uvacTHoe U BbINONAHW MPOBEPKY.
8§571:3 6512:4 1722:6 2435:5

Caposos Bbipactun W npogan 2000 ugetos: poz — 450,
3T0 B 2 pa3sa MeHblle, 4Yem acTp, a OCTa/ibHbleé [BO3/M-
kM. CKOMbKO rso3fauK Bblpactun caposon?

3anuwm BbipaXkeHue, KoTopoe obo3HauyaeT CTOMMOCTb BCex
UBETOB, €C/IM W3BECTHO, 4YTO UeHa OAHOW po3bl a p.,
ueHa OAHOW acTpbl b p., UeHa OHAHOW TBO3AWKKM C p.

CHauyana onpegenu, CKonbKo uudp Oyaer B 3anucu yacT-
HOro, a NOTOM BbLINONHK [Ae/leHue.

656 : 4 1896:6 7504:8 15780:5

27 050 — (357 + 2 406) : 3 (730 + 100 + 270) : 10
90 000 — (80 010 — 2 604) : 2 (940 + 60) - 1 000

54 306 : 6 7-(3002— 786 + 414)

93025:5 9101 — (470 — 309)- 8

35109:3 8 204 — (360 + 840) - 4
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44,

45.

Pewwu ypaBHeHus.

12— x=18-3 x— 290 = 470 + 230
x:8=130+ 270 x+320=90-8
400:x=1000:10 15-x=630:7
156 —96:(12:4):2 4689-5+ 97 308 1485:5-4
156 —96:12:(4:2) 90 000 — 6 -2 509 2496:8-7
(156 —96:12):(4:2) 76090-4 5673 9999:9-8

46.

47.

49.

50.

Co 100 ynbee cobpanu 2 1 méma. Ckonbko Kunorpam-
Mo Méga cobpann ¢ 8 ynbes, ecnu cuutath, YTO CO
BCex ynbes cobpanv Mépa noposHy?

3a feHb B MarasuwHe npopanu 6 uyaiHbix uawek, no 100 p.
kaxgas, u 10 kodedHbix, nonyude 3a Bce npogaHHbie
yawk 1800 p. Ckonbko cromna kodeiHas uvaiika?

23 m 06 cm =1 cm
2 4y 45 muH = mun

62335 kr =0 1 O «kr
584 mm =0 cm [0 mm

17 m 30 cm+ 6

25 u 80 kr:3

38 cMm 5 MM+ 8 mm
5 m? 60 agm?+ 40 gm?

10 km 875 M+ 925 m
12 v 015 kr—98 «r
15 m? 25 gm?—50 gm?
20 am? 30 cm?+ 80 cm?

Paccmotpu 4epTexu M BbINUIWK OTAENBHO Ha3BaHUA Ty-
MbiX, OCTPbIX W MPAMbIX Yrnos.

. Kak HasbiBaloTCcs uyucna wu COOTBETCTBYIOLLEE BbiparkeHue

NPy yMHOXEHWMU? npu geneHuu?

Mokaxkn Ha npumepe, Kak MOXHO YMHOXWTb CyMMy He-
CKOMbKMX YKCes Ha Kakoe-nubo uucno.

Kak moxHO paspenuts cymmy Ha uucno: (36 + 24):6?

Yemy pasBHO npou3seseHWe, €CM OAUH M3 MHOXHUTEne
pased 0?7 1?7 [lpusean npumepsi.

Hemy pasHo uactHoe, ecnu genutens paseH 1?7 ecnu gae-
numoe pasHo 07

HYro nonyuutcs, ecnm npou3sepenue asyx uucen pasge-
NWTb Ha OAWMH W3 MHOXUTEnem?

Yro nonyuutcs, ecnm yMHOXWTb [enuTens Ha udactHoe?
€CNM pasfenuTb AenMMoe Ha vacTHoe?

Kak moxHO nposeputh ymHOMeHue? aenexve?
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Bbibepu npasunbHbIM OTBET.

Tecr

Bapuaur 1

3apaunue Bapuautbi oTBevoB
BN Kagoe. -mcnq Gyne'r cnepylouwmum B np- 158 109 103
cneposarenbHocty uucen: 4, 11, 25, 537
-1 2. Bo cKkonbko pa3 Hapo YBENMYWUTL YMCNO B: 400 pas
7, utobbl nonyuuts 2 8007 40 pa3 4 pasa
3. Kakoe wuucno 6Gonbwe, uem 900, s 5400 540
| 6 pa3? 54 000
| 4. Kakoit Moxer ObiTb naowanb Bapo4HOM 49 pm? 49 M2
NOBEPXHOCTH KYXOHHOW nNAuTbl B KsapTupe? 49 mm?
5. Ykaxu npoussegeHue umcen 5073 u 4, ><5073 XSO?i
KOTOPOE BbIYUCNEHO BEPHO. 20282 20292
56586 ~ 5658|6
54 19403 54 1943
6. Ykaxu vactHoe uucen 5658 u 6, koto- | — gig —‘2.23
poe BbIYWUCNEHO BEPHO. .__13 TTB
_18 18
0 0
7. lna  sBbicTyN/IEHUH UMPKOBbIX cobavek
uarotosunu 34 6Gawmauka. Ckonoko 6bi-
no cobayek, ecn¥ BCE OHM BbICTYNanu B 7 8 9
HoBbix bawmaukax M 2 6Gawmadyka OKa-
3anMCb NULHKUMKU?
8. Kakoe ogHO 4 TO >Xe 4WMC/o Hago 3anu-
[ | caTb B OKOLWKM, 4YTODbI CTano BEpPHbIM 100 10 1
| pasencrso 70000:C1 = 700037
1 9. Kakoe uucno Hapo 3anucatb B OKOLIKO,
utobbl pasercreo [1:7 =940 —900 cra-| 28 280 2 800

no BepHbiM?




Bapuanr 2

Boibepu npasunbHbiM OTBeT.

| |
|

-

= —

—— ¢
|

4
| 1

" T | 4—
|

4 B T ¢
|
H ¥ 3

j

3apaHue BapuaHTtel oTBeTOB [~
1. Kakoe uucno nponyweHo 8 nocnegosa- 50 52 54
tenbHocTH uucen: 3, 10, 24, [, 108?
2. Bo cKonbkO pa3 Hago YBE/MUWTb YUCNO B: 600 pas =
3, urobs nonyunts 18007 60 pas 6 pas ]
' —+T1
3. Kakoe wuucno wmexbwe, uem 270, B 300 30 279 || |
9 pas? |
4. Kakoi moxer 6biTb ANMHA KYXOHHOrO 12 cm 12 gm | |
crona B Keaptupe? 12 ™ Ly
|
4 7814 |
5. Ykaxxu npoussepenve uucen 7814 u 6, ><7816 X 816 JRE
KOTOPOE BbIYMCNIEHO BEPHO. 26884 46864 -
i
63729 637209 | L |
- 63 63 = =
6. Ykaxu uactHoe uwcen 6373 u 9, koro- 7 18 79 s nm
poe BbIYUC/IEHO BEPHO. 12 ___Q 111
0 0 i
T
7. NatbfecsT KapaHpawew pasnoXxuav B * ‘_'l
Kopobku, no 6 wryk B8 Kaxayo. Ckonb- |1 ]
; _ s 10 9 8 ——
KO KOPOOOK 3aHAnM 3TW KapaHgaluu, ec- |
nW 2 Kapanpawa ocrtanoch? I [ [
-
8. Kakoe 0gHO M TO Xe 4MCNO Hao 3anu- 2N
caTb B OKOWKM, 4TOBbI CTano BepHbIM 9 100 10 ‘
paseHcrso 90 000:01 =9-[1? .
9. Kakoe uucno Hapo 3sanucatb B OKOLIKO, L1
utobbl pasexcrso [J:7 =680 — 600 cra-| 560 56 70 i
no BepHbIM? T
- EEEm
e 97 — ]
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e TEKCTblI ANAd KOHTPOJIbHbIX PABOT

| | | L1 L] 3agaHua 6azoBoro ypoBHs

1. Onpepenut, no KakoMmy npaeuny coCTasfeHa nocnenosa-
TENbHOCTb YWCEN, M 3anullM NpOonyLleHHble B HEW uucna:

S 23886, 23896, 23906, .., ..., .., 23946.

e T e 2. U3 uucen 16, 70, 36, 49, 56, 63, 24 B oaHy cTpoky

e S S BbINULWKM Yucna, Kotopbie meHbwe yem 40 u genstca Ges

1 - octatka Ha 4, a B Apyrylo — u4ucna, KoTtopble 6onblie
A—t—t—t—— : yem 40 u pgenstca 6e3 ocratka Ha 7.

T 3. 3anvwuK paHHble 3HAYEHWs BpPEMEeHM B OpAAKe UX
il i yMeHbLUeHH1SA:

-, __ _:_ —[_ﬁ'__ _ 3r, 34 3 cyr, 3 mud, 3 8.

2| | 1 4. Bbiuucnu,
]_T =TT 1 11 +73428 H83726 X3?84 5658'_6_
[ [ I TR i i T 8434 4367 7

(1800 —1500):6 + 140-5

5. Onvua kpacHoi newtol 9 M. OHa Ha 3 M Kopoue, uem
cuHas. KakoW anuebl cuHsa nedra?

. 6. B marasuH npuseanu 8 kopobok c BaHawamu, no 20 «r
/T - ‘ +—+ 1 HaHaHoB B KakgoW, W 10 sAWMKOB C anenbcuHamu, no
N | i —— 15 kr anenbcuHor B kaxaom. Ha ckonbko 6Honbuie kuno-

o I rpammoB 6aHaHOB, 4YEM anenbCWHOB, NPUBE3NW B Marasu?

i EEREER 7. [DnuHa kopupopa npsmoyronbHow opmbl 6 M, a wWupu-
| ] . 1 Ha Ha 2 M MeHblue.
L ' ] 1) Hahgu nepumetp 3atoro Kopugopa.

T T T 111 | & 2) Haigu nnowaab 3roro Kopugopa.

'. 8. Haueptu kBagpar ¢ anuHoW crtopoHbl 25 mm. Haigu ero
| . : nepyMeTp W Bbipa3uM e€ro B CaHTUMeTpax.




Lns Tex, kto Bbibeper Gonee cnoxkHbie 3agaHus

3a,na|-ma NOBLIWEHHOrO YpPOBHA CNOXHOCTH

1. Onpegenu, no KakoMy npaeuny COCTasfneHa nocnenosa-
TENbHOCTb YMCEN, M 3anuilK NponylieHHble B HEW uucna: =
13 546, 14 547, 15548, ..., ..., ..., 19552.

p—.

2. Kakve opHO3Ha4Hble YMCMA MOXHO 3anucatb B OKOLKO,
ytobbl npu geneHud cymmbl 30+[] Ha 4 nonydancs ocra- : |
TOK? 3anuiiyM 3TM 4Yuc/ia B MOPSAAKE KX YMEHbLUEeHMS. 3 J

|
I

|
3. 3anMwuM paHHbie 3Ha4YeHWs MAcCbl B MOPSAKE WX YBE/u- F !
yeHus: 8 u, 800 r, 8 1, 80 T, 8 «kr. '

4. +2?63* 900900 % 6248 3613*% '8_ : !
8*99 *8*85 * !. |
3%x430 *7191% 56232 :' ' I

5. Mocraeb cKOBKM Tak, 4TOBbI PaBEHCTBO CTano BEPHbLIM.
1540—1000:6—30=60

6. Ha HwkHel nonke 18 knur. 310 B 3 pasa 6onbwe, uem
Ha BepxHeW nonke. CKONbKO KHUI Ha BepxHeW nonke?

7. Ana pemonta poma kynunu 900 menkux u 100 kpynHbix l
rsosgeil. Bce Menkue rBo3AM pasNOXMAM B 3 sAlWMKA
NOpOBHY, a BCe KpynHble — B 2 sWMKa noposHy. Ha
CKONbKO ©Oonbwe rso3geln B OAHOM SAWMKE C MENKWUMU
rBO34AMM, YeM B OJHOM SALMKE C KPYMNHbIMU TBO3AAMMU?

8. [nuHa oropopa npamoyronbHou dopmbl 20 M, a wupu-
Ha B 2 pasa MeHbue.
1) Ckonbko m™eTpoB ceTku notpebyercs, uTobbl Oropo-
OWTb ero co BCex CTOpPOH? [ |
2) Haigu nnowagb 3Toro oropoga. |

e Lo e —

9. U3 pByx KBagparoB C A/MHOW CTOPOHbI 2 CM  CAOXWAW
npamoyronbhuk. Caenan uepréx. Hangu nepumetrp u nno-
Wwanb 3TOro NPAMOYrONbHUKA. :

———— 99 |
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Cuér npegmeros.
~ Obpasosanue,

YyteHue

H 3anMCb 4YHCen

Cuét npegmetoB Benérca c nomouwbio psga uyucen 1, 2, 3, ...,
B KOTOPOM Kakgoe crepylowee uyucno Ha 1 Gonbwe npeppi-
pywero. [pu cuéte kaxaslie 10 eawHuy opHoro paspspa 06-

CnpaBo4YHbI MaTepuan
(ocHOBHbI® CBegeHUn
M3 Kypca mMaTtemMaTuKu)

x

Hymepauus

pasyiT eiguHdUy chegywouero paspsja.

{ 10 ea. = 1 pec.

10 Tbic. = 1 pec. TbiC.

10 pec. = 1 cor.

10 pec. Toic. = 1 coT. TbiC.

10 cot. = 1 TbIC.

10 cor. TbIC. = 1 ThIC. THIC.

3

3

3

3

| <D < L= ]
Cor.|Hec.| Ea. [Cor.|Oec.| Ea. [Cor.| Oec.| Ea. | Cor.| dec.| Ea.
MUJIJIMAPAbI| MUNJIUOHDbI TbICAYU EAUHULDbI

MpeactasneHHOe Ha PUCYHKE YWCNO YWTAIOT Tak:
192 munnuappga 412 munnuonos 163 Toicsum 829.

3anucbiBaloT Tak:

192 412 163 829.
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1) Ecnv B uucne OTCYTCTBYIOT eauHMubl Kakoro-nubo paspsga,
TO Ha MecTe 3TOro paspsga B8 3anucd uducna crassat uudpy 0.
Hanpumep, 5 mapg 290 mnn 340 7teic. 201 3anucbiBaioT Tak:

5290 340 201

2) Ecnu B uMcne OTCYTCTBYIOT eaMHWubl Kakoro-nubo knacca,
TO B 3anMcM Ha Mecte 3TOro knacca byger Tpu Hyna. [lpu
YTEHMW Ha3BaHWME 3ITOr0 Kjacca He MPOU3HOCHTCA.

Hanpumep, umcno 7 000 520 900 uurtaetca Tak:

7 munnuappos 520 toicsu 900.

Yucno 40000014 uuraetrcs taxk: 40 munnuoHos 14.

Hucna MOXHO CpPaBHWMTb Tak:

1) no Mecty, KOTOpOe OHWM 3aHWUMAIOT NpM CueTe.

Hanpumep:

9<10, tak Kak 9 ecTpeuaetcs npu cuyéte padbwe, yem 10;
2) nopaspsgHo, HayuHas CpasBHEHWEe C BbICLWMX Pa3psaos.
Hanpumep:

3827 <5986, tak kak 3 TbIC. < 5 ThbIC.

4761> 4598, tak kak 7 cot.> 5 cor.

1235 > 987, tak Kak sbicwuH paspsg B uucne 1235 — epu-
HWUbI TbiCRY, a B uucne 987 — coTHu.

Uucnosoe BbipakeHWe — 3ITO 4YWUCNA, COEAMHEHHbIE 3HaKaMu
apuMeTHUecKux AercTeun. BbinonHUB yKasaHHble B Bblpaxe-
HUW [OEHCTBUS, HaXOHOAT 3HAYEHWE BbIPAKEHWS.

Yucna wnu BblpaXKeHWs, coefuHEHHble 3Hakom = (pasHo), 06-
pa3yioT paBeHCTBO, COeAWHEHHble 3Hakom > (Gonbwe) wau
< (MeHblwe), — HepaseHCcTBO. PaBeHCTBa M HepasBeHCTBA MO-
ryr ObiTb BepHbIMM, Hanpumep:

35+ 6 =41 78 <79 100 > 99,

MAKW HEBEPHbIMM, Hanpumep:

3+6<3+5 90 —89=91-88 507 > 570
YpasHeHWe — 3TO paBEeHCTBO, COAep)Kallee HEeW3BECTHOe YMC-

N0, KOTOpOe Hafdo HauTh. HeuwssectHoe 4YWCNO B TaKOM paBeH-
ctBe MoeT ObiTb obo3HayeHo nwoboW natuHcKoM OyksoW (Ha-
npumep, x, a, b v ap.).
[ns peweHns ypaBHEHUNA HAXOOAT BCe TaKue 3Ha4yeHWs I
(ecnu OHM ecTb), NPU KOTOPbIX PaBEHCTBO OyAerT BepHbIM.
Hanpumep: 15 + x= 18

x=3

15+3=18
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Ha3zsanun

u obo3HayeHus

ApucmMeTnyeckue gencTeus

HassaHue Boipaxkenue Haseanus
LenCTBMA. U ero OaHHbIX 4YMcen
3Haku Ha3BaHue M WUCKOMOro
Cnoxenue 34 +178 + 34 — cnaraemoe
4+ (naroc) Cymma 718 — cnaraemoe
— 112 — cymma
34 v 78
BbiyurarHue 126 — 95 126 — ymeHbluaemoe
—  (muHyc) PasHoctb 95 — BbiuMTaEMOe
il 31 — pasHocTb
126 » 95
YMHOXKeHue 78-2 78 — MHOXHUTEND
X u MNpoussepnexune 2 — MHOXUTENb
(3Haku SHERR 156 — npouasegeHue
YMHOXeHUA) 78 n 2
Henexue 48:6 aenumoe
M YactHoe 32| 5 — penutens
(3Hakm yucen 30| 6 — yacTHoe
nenexHus) 48 w 6 N TG
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OcobeH-

{ |

| BbINONIHEHHUA | |
AEeHCTBHH ,_l

Ne HOCTH Hopagex
BbINONIHEHHMSA Mpumepb!
n/n 4YUCNOBOro = %
OEeUCTBUM
BblparKeHus
1 | Conepxur Mo nopsaky 1 z2 3
TOJIbKO (cnesa 65—-20+5—-8=42
+ gy = Hanpaso) 12 3
il 24:4-2:3=4
TONBKO
X nu -
2 | Copepxur Cxauana d 1 2
HE TONbKO | BbINONHSIOT 120-20:4-6=90
+ W —, HO | N0 NOPAAKY 2 3 1
M X um : | (cnesa 460 + 40 — 50 - 4 = 300
Hanpaeo)
X u ot 1 3 4 2
5 TIGTOM 360:4+10—8-5=60
T - 13 2
(cnesa 180:2—-90:3 =60
Hanpaso)
3 | Copepxur Chavana 3 IR -
oaHy napy | HaxopsT 1000 — (100-9 + 10) =90
MK 3Ha4YeHun 3 1 2
HECKO/IbKO BblpaXKeHWH 5-(76 — 6 + 10) = 400
nap ckobok | B ckobkax,
a 3arem 3 1 2
BLINOAHAIOT 80 + (360 — 300) - 5= 380
NencTBus 2 3 1 4

no npasuniam
1n 2

99-2:(43—-40):11=6
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Cso#crBa

CNoXXeHusa

CeoicTBa

YMHOXEeHHUA |

Neo CnosecHas o -
n/n thopmynuposka pumep
1 | Or nepecraHosku cnarae- 2+9=9+2
MbiX cymMma He u3meHser- | 34+ 18 +6=34+6 + 18
ca
2 | lsa cocegHux cnaraembix (80 +17)+3 =
MOXHO 3aMEHSiTb WX CyM- =80+ (17 + 3)
M 2+98 +804 + 96 =
= (2 + 98) + (804 + 96)
Ne CnosechHas Moumens!
n/n chopmMynupoBka pumMep
1 | Or nepecraHoOBKM MHOXMH- 2:4-5=2-5-4
TeNen npoussefeHue He
M3MeHAeTCH
2 | lsa coceaHux MHOXWTEns (6-2):5=6-(2-5)
MOXHO 3aMeHSTb MX Mpo- 8:5-25:4=
n3BeaeHuemM =(8-5)-(25-4)
3 | llpu yMHOXeHUH CyMMbl (3+10)-7=
Ha2 4YWUCNO MOXKHO YMHO- =3:7+10-7=91

XUTb Ha Hero Kaxpgoe
cnaraemMoe B OTAENbHOCTH
M nony4yeHHblie pesysbTa-
Tbl  C/AIOXHWTb
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| NpU CNOXEeHHH

L) e

EEEEEEER
TCBnab Mexay _L
|| umcnamm | | |

--—T—
W BbIYMTAHMM

LIl
[ITTT]

s Hucnosbie
Lewcraue ) - CnoBecHas opMynuposKa
Cnoxenvie | 15+50=65 | Ecnu u3 cymMmbl BbiMeCTb OAHO
65— 50 = 15 | ¥3 cnaraembix, TO MONYYUTCA
65— 15 =50 | APyroe cnaraemoe
Bouutanue | 98 —35=63 | Ecam Kk pasHocth npubasuthb
63+ 35 =98 | BbMMTAEMOE, TO NONYYHTCA YMEHb-
waemoe
98 —35=63 | Echu u3 yMeHblaeMOro Bbi-
98 — 63 = 35 | HeCTb Pa3HOCTb, TO MNOAYdMTCH
BbluMTaeMoe
[encrsre Cnocobbl nposepku
Choxexue | — BbluUTaAHHEM I — cnoxennem
356 624 268
— -
268 268 356
624 356 624
Boiuutanue | — cnoxeHuem I — BbluUTaHMEM
~ 8007 +?313 ~ 8007
694 694 7313
7313 8 007 694
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Cesasp mexpy
. yMCNaMM
NpU YMHOXEHHMU
W AeneHuM

Mposepka
YMHOXEeHHUA
M AeneHus

Hencreue HMEnaoNe CnoBecHas dopmynnpoBska
npuMepsl PMyavp
YMHOKeHue 5-4=20 Ecnu npoussegeHue pasgenutb
20:4=5 Ha OAWH M3 MHOXHUTEeNeHW, TO
20:5=4 NONYYUTCH APYrOM MHOMXKWTENb
Jenexune 18:6=3 Ecnu uvactHoe yMHOXWTb Ha
3 6="18 penutens (MnM  penutens Ha
4acTHOe), TO TMONYYWUTCH [Oenu-
Moe
18:6=3 Ecnu penumoe pasgenuts Ha
18:3=6 4acTHOe, TO MNONYYUTCH AEeNU-
Tenb
[OewcTeue Cnocobel nposepku
YMHOXeHue | — peneHuem I — ymHOXeHuem
24 187224 78
X - X
78 168 |78 24
L 192 192 L 312
168 192 156
1872 0 1872
Henenue | — yMHOXeHHWem I — penexnem
276 (23 ><23 27612
23: 112 12 24 |23
46 . 46 36
46 23 36
0 276 0
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[encreue

BykserHas
3anuce

CnosecHas
chopmynuposka

Mpumeps!

|

Cnoxerue

at+0=a
0+b=b5b

Echny opgHo M3
ABYX  chnaraembix
paBHO Hyno, TO

cymMMa paBHa apy-
roMy cnaraemomy

4+0=4
289 + 0 = 289
0+ 136 = 136

BbiyutaHue

Ecnu w3 uucna
BbIYECTb HYJb, TO
NONYYUTCA YKCIO,
M3 KOTOpPOro Bbi-
YyuTanu

23—-0=23
456 — 0 = 456

Ecnu  ymeHbwae-
MOE W BblYMTae-
MO€ paBHbl, TO
pa3HOCTb pasHa
HY0

821-821=0
59—-59=0

YMHOXKeHHe

Ecnu oauH wu3
MHOXHUTENen pa-
BEH Hynlo, TO
npoussegeHue
pPaBHO HYNIO

0-814=0
987-0=0
376-0-8=10

Henenune

(b He
pasHo 0)

Echu Hynp pas-
AenUTb Ha nio-
6oe ppyroe uuc-
Nno, He pasHOe
Hynlo, TO nony-
UWTCA HYNb

0:8=0
0:637=0
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. YMHOXeHue |

U geneHue
¢ uucnom 1

Lewcreune

ByksexHas
3anuch

CnoeecHas
thopmynuposka

Mpumepbi

YMHOXeHUe

Ecnu OAUH 13
OBYX  MHOXMWTEnNeu
paseH 1, 71O npo-
W3BefeHWe  pPaBHO
APYrOMy MHOXHTE-
no

1-17=17
2361 =236

Henenue

Echnm uucno pasge-
nMth Ha 1, 1O no-
NYYUTCS YMCNO, KO-
TOpOEe Aenunu

23:1=23
576:1=1576

Ecnv  uucno, He
pasHoe 0, pa3sge-
nuTh Ha cebs, TO
yactHoe 6Oyper pas-
Ho 1

73:73=1
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feomeTpuyeckue urypbi

Durypo!

Ha3sanue u obo3HauyeHue

Touku: Touka A, Touka B.
NIuHuKM: Kpueas, npsamas

D | Otpesku npsmoi:
Y/" otpesok AB, otpesoxk MD

>

Nlomanas nunua ABCDKE.
Toukwu A, B, C, D, K,
E — BeplwuWHbl NIOMaHOM.
Otpesku AB, BC, CD, DK,
KE — 3BeHbs /IOMaHOM

Yrabi: yron D — npamow,
yron BCA — octpbiy,
yron PKT — Tyno#

Touka O — UEHTP OKpPYyX-
HocTH (Kpyra).

Otpesku OA, 0B, OC,
OD — papguycbl OKPYXHO-
ctu (kpyra).

Otpesok CD — pnametp
okpyxHocTH (Kpyra)
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MHOroyronbHUKHM.
Buabi
MHOTOYro/IbHHKOB

MHoroyronbHuKH
C NATHIO, WeCTbIO
u Gonee yrnamwu

<<

TpeyronbHuKH YerbipexyronibHHUKH

C

2

MHOroyronbHUKM Ha3blBAIOTCA MO 4YWCAY yraos. B  kaxgom
MHOrOYroflbHUKE CTONIbKO BEPWMH W CTOPOH, CKONbKO Yr/OB.
Hanpumep, B Tpeyronbvuke ABC tpu yrna: yron ABC, yron
BAC, yron ACB (puc. 1).

Toukn A, B, C — BepliMUHbl TpeyrosibHWKa.

Otpesku AB, BC, AC — cTOpPOHbBI TpeyronbHUKa.

Bupsl TpeyronbHukos

1) Mo Buaam yrnoB TPeyroNbHWUKM Pas3iMualOTCA Tak:

eCTb NPAMOM yron —

NPAMOYroNbHbIN eCh: ynan yien ==

BCE yrnbl ocTpble —  TYMOYFO/ibHbIN

OCTPOYroNbHbIH

2) TpeyronbHWKW PasnuualoTCs no TOMY, PasHbl /14  OAWHDBI
CTOPOH:

BCE CTOPOHbI PasHOM A/IMHbI —
Pa3HOCTOPOHHMH

ONWHBI BCEX TPEX CTOPOH
paBHbl — PABHOCTOPOHHMM

ANMHBI XOTS Bbl ABYX CTOPOH pasHbl — paBHOGegpeHHbIw
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Cpeau 4eTbipéxyronbHUKOB €CTb Takue, y KOTOPbIX BCE yrb
npsMbie. JTO NPAMOYronbHUKK (cburypsl 2 U 3 Ha PHCYH-
ke 2, c. 110).

Cpeau npsMOYrosibHUKOB €cTb Takwe,
Hbl pasHbl. JTO KBafApPaThl.
3 (c. 110).

Otpeskn AB u CD, BC u AD — npoTHBONONOXHbIE cTOopoO-
Hbl npamoyronsHuka ABCD.

lpoTHBONONOXKHBIE CTOPOHBI NPAMOYrONbHUKA PaBHbL.

Yy KOTOpbiX BCE CTOpO-
Ha pucyHke 2 310 npsamoyronbHuk

Ly M

B C

A D KL —IN

Tabnuubl eauHUL pPasNUuHbIX BENWYMH M COOTHOLIEHMH Mexay
HUMU CMOTPM Ha obopoTe O0BNOXKKM.
Hnusa otpeska AB pasHa 3 cm 5 mm.

AnuHa nomMaHOW — 3TO cyMMa ANMH BCeX eé 3BeHbes.
Hanpumep, anuHy nomaHoit ABCD HaxopsT Tak:
2+3+1=6 (cM) uam Tak:

A B C D

‘l'll!!l LLAJ ] LA |fllll|| ll!ll]lllllll ll'illl'll'!!ll L lll'l‘!ll[lll

0 L A0 Sl Orser: 6 cm.
MNepumerp mMHoOroyronbHuka — 370 cymma AnMH BCeX ero
CTOPOH.
Mpumepb!:
nepumeTp nepumerp nepumeTp
NPAMOYroNbHMKa KBagpara TPeyronbHUKa
ABCD MKPT ABD
4:2+3:2=14 (cm) 2:4=8 (cm) 3+4+5=12 (cm)

K P

naowaas naowanb
npamoyronsHuka ABCD ksagpatra MKPT
4:3=12 (cm?d) 2:2=4 (cm?)
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JlaTuHCKkmi .|

anasuT
Ao — a
Bb — 63
Cc — u3

Vv — B3

Ww — pybnb-a
Xxr — wukc

Yy — wurpek
Zz — 3er

OrNABNEHUE
YUCNIA OT 1 A0 1000

HyMepaums .....ccceeeeereennn. SRR TR S Re SR e s e R AR R S e n e v 4
HeTbipe apudMeTHYECKUX [AEWCTBMS: CNOXEHWE, BbluWTaHMe,
VMHOWKEHIAE, BOMBHME: cuiucisuississisisiossisasiisisisssssssanansssaisarain sy ibssvesas 6
BVATPAMMBI visisisiasssssissrpesssssnsansasnnsersssnnsastsnansossshonassssrsssnresensnsass 16
UUCJIA, KOTOPBIE BOJIBLUE 1000 .......oooovvveveennnnne. 21
MYMBPEARA i casvsnsmssmmmassmassississsssssmidsRiscsnisimars SessR AR 22
BeMUUMHBI wovveeeriirreeeciinree e — S NIRRT 36
CNOMEHUE U BBIMUTAHME .eeerrreeeereeeeersseeesisssnesssssssnessssnsesansssnees 60
YMHOMNEHHE M [EMCHUE ..euveereriirirsesivsssesessasanssssssnnssnssnsssssssnssans 76
YMHOXEHWE Ha OAHO3HAYHOE YMCNO .......... awaas hanadaRareh shass 76
LeneHne Ha OAHOZHAUHOE YHUCIO .ivvereereirreoesseesnnsnsssssssnnns 81
CMPABOYHbIA MATEPUAN
(ocHOBHbIE CcBefeHMA M3 Kypca MarteMaTukH)....... 100

YuebHoe napatune
Cepus «lllkona Poccuu»
Mopo Mapusi WUrkatbesHa
bantoBa Mapus AnekcaHgposHa
Benstiokosa [anuHa BacunbesHa
Bonkosa Ceetnana MsaHosHa
CrenaHosa CsernaHa BsuecnasosHa

MATEMATUKA

4 knacc

YuebHuk ans obuweobpasosarenvHsix opraHM3ayui
B nsyx uactax

Yacme 1

UeuTp HakaneHoro obpasosaHws
Penakuus ecTecTBeHHO-MaTEMATHYECKMUX NPeaMETOs
Pykosoaurens Llentpa M. K. AHTOWwMH
3asenywowwin pepaxuwnein O. A. MNoadsimosa
Penaktop T. 6. Byka
OrseTcTBEHHLIA 33 Beinyck T. 5, Byka
XypoxectseHHoid penaxtop M. H. Bacunses
Rynoxuukn L. H. Banenuosa, B. WM. Nonyxwu, E. H. Canoroea, H. M. Catumkos
Bépcrka I B. Qopowwdon, J1. 1. Povesoi
Texnnyeckuwin peaaxtop P. C. Evwkeesa
Koppektop E. A. BoesoauHa
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E;Aunuqb_i_.nnuuu -y Enunuuuuaccu =

1cm =10 mm '_ 1kr=1000r
1am =10 cm 1u =100 kr
1m=10 gm

1 = 10D s . 1t=1000 kr
1km=1000m 17=10u

Enuuuuu nnomanu _
1 cm’ = 100 MM’ 1 oM’ =10 000 MM’

1 om® = 100 cm® 1 m* =10 000 cm’
1 M =100 gM’ 1a =10 000 gm’
1a=100 m* 1ra =10 000 M’
1ra=100 a 1 km’ =10 000 a |
1 km® =100 ra 1 kM’ =1 000 000 ™’

Emal-mubl apeMeHu  ?  '

1 mun = 60 c 1cy1'—24q | r

1u =60 mun 1r. =12 mec.
1B€K"'100I‘ j
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